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Кулбаева М.- Процессуально-правовой статус следственного судьи.
Важным структурным элементом в конфигурации судебного котроля над досудебным расследованием, в развитии положений Концепции правовой политики Республики Казахстан на период до 2020 года является новый участник уголовного процесса – следственный судья. Он был введен в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Казахстан с 1 января 2015 года.

Абдраева А.- Профессиональное мастерство судьи.

Профессиональное мастерство означает достижение высокой степени искусства в своем деле. Основой профессионального мастерства являются знания и опыт. Однако как бы они ни были значительны, если избранная человеком профессия протеворечит его личным интересам и склонностям, мастерство не будет достигнуто.

Ахпанов А.- особенности применения к женщинам мер уголовно-процессуального принуждения.
Общие начала применения уголовно-процессуального принуждения к женщинам, поставленным в положение подозреваемых, в первую очередь должны основываться на фундаментальных нормах, принципах и стандартах международно-правовых актов.

Рахметов С., Турсынбекова С.- О понятии и видах семейно-бытового насилия.

Для социально- ориентированного правового государства приоритетным направлением является сохранение и поддержка института семьи. В настоящее время насилие совершается с каждым годом все чаще, в связи с этим его общественная опасность повышается. Поэтому эта проблема становится все более актуальной.
Таймас Е.- Криминалистическая характеристика фальшивомонетничества в Казахстане.

В статье предпринята попытка охарактеризовать современное фальшивомонетничество как вид преступной деятельности на территории Казахстана. Личный опыт работы с 2002 года в структуре судебной экспертизы Министерства юстиции РК экспертом по специальности «судебно-техническое исследование документов» дает основание автору констатировать о некоторой пробельности данного вопроса. Представляется, что проблема актуальна как для решения экспертных задач касательно незаконного изготовления денежных знаков, так и для органов уголовного преследования, занимающихся раскрытием данного вида преступлений.
Казиев З.- Гендерные правомочия женщины.

Конституция Республики Казахстан, утвердившая его демократическим, светским, правовым и социальным государством, высшими ценностями признает жизнь, права и свободы человека. В ней нашли отражения ключевые принципы международно-правовых конвенционных актов планетарного масштаба, позволяющие обеспечить и защитить права человека независимо от происхождения, национальности, языка, социального и должностного положения, вероисповедания, возраста и других неотъемлемых атрибутов каждой личности. Гендерное равенство женщины и мужчины, их равноправие во всех общественных, человеческих отношениях является также обязательным показателем соответствия современной парадигме государства и демократии.
Берикбаев Е.- Принципы взаимоотношений государства и религиозных объединений в Казахстане.

Современный Казахстан – успешное государство с уникальной историей и культурой, обладающее устойчивой политической системой, общественной стабильностью, гармоничным состоянием межэтнических и межконфессиональных отношений, высоким международным авторитетом. Одним из важнейших условий дальнейшего развития Республики Казахстан является политическая стабильность, которая обеспечивается рядом факторов, в том числе утверждением  в обществе этнической и религиозной толерантности. В условиях мультикультуризма полиэтнического Казахстана межкультурный диалог выступает краеугольным камнем фунамента общественной стабильности и гражданского мира. Поэтому сохранение и развитие межконфессионального и межэтнического согласия являются важной государственной и общественной задачей. 
Банки Казахстана.- №6.-2020г.

России удалось избежать катастрофических экономических последствий.

За счет разработанных правительством мер поддержки населения и бизнеса России удалось избежать катастрофических последствий для экономики. О том, как создать стимулы для роста и восстановления, как должен выглядеть нацплан восстановления экономики и почему конфиденциальность в цифровом мире – это иллюзия, в интервью корреспонденту ИАСС рассказал ректор Российской академии хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) Владимир Мау.

Байменшина А.- Дистанционное образование в средней школе.

Дистанционное обучение, основанное на современных дистанционных технологиях, постепенно становится все более привычным и распространенным. Дистанционное обучение имеет как положительные, так и отрицательные психологические особенности, а также коренным образом отличается от традиционного образования. Какими плюсами и минусами обладает дистанционное образование, как влияет виртуальная среда на человека в целом, как проходят уроки на расстоянии в средних школах, и другие вопросы автор рассматривает с точки зрения психологии.
Стартап – проекты помогут увеличить долю инноваций в ВВП до 5% к 20024 году.

Казахстанский стартап-рынок начал активно развиваться с 2018 года. Несмотря на то, что экосистема еще находится на этапе становления, стартап-проекты уже активно внедряются в национальную экономику и нередко занимают лидирующие позиции на международных конкурсах. Этому способствуют созданные в Казахстане инвестиционные фонды, которые вкладываются в стартапы, а также площадки – инкубаторы, акселераторы, - где предприниматели могут развивать и прорабатывать свои идеи. Сейчас доля инновационной продукции в ВВП Казахстана составляет порядка 1,4%. Однако в ближайшие пять лет стартап-проекты могут существенно усилить инновационную активность в стране.

Мировая экономика и международные отношения.- №6.- 2020г.

Арбатов А.- Вооружения и дипломатия.

Выход США из Договора по ракетам средней и малой дальности (ДРСМД) в 2019 г. угрожает распадом всей системы контроля над ядерным оружием, созданной за последние 50 лет. Это может повлечь неконтролируемую многостороннюю гонку вооружений. Такой опасный поворот событий по-разному оценивается политиками и экспертами. Одно из набирающих силу направлений мысли постулирует, что биполярный мир времен холодной войны уступил место многополярности и потому двустороннее ограничение ядерного оружия далее невозможно. Эта предпосылка дополняется гипотезой о том, что новейшие вооружения и военные технологии нельзя ограничить прежними методами переговоров и соглашений, которые поэтому тоже следует упразднить. Предлагается сделать акцент на организацию различных многосторонних форумов по созданию благоприятной среды для укрепления ядерного сдерживания, транспарентности и предсказуемости. Однако научный анализ показывает, что обе названные предпосылки необоснованны. Во-первых, несмотря на глубокое сокращение ядерного оружия за последние 30 лет, доля двух ведущих держав в глобальном арсенале таких вооружений почти не уменьшилась, и ядерный ландшафт остается во многом двусторонним. Во-вторых, революционизирующее воздействие прогресса военных технологий не является чем-то новым, но представляет собой обычное явление, которое регулярно повторялось в истории. Несмотря на это, опыт пяти десятилетий убедительно продемонстрировал, что контроль над вооружениями может успешно осуществляться, если на высшем государственном уровне есть политическая воля к достижению соглашений по ограничению и сокращению ядерного оружия.
Степанова Е.- Вооруженные конфликты начала XXI века: типология и направления трансформации.

На основе анализа ведущих международных баз данных предложена типология вооруженных конфликтов начала XXI в. Их основными видами являются локальные конфликты на периферии дееспособных государств, широко интернационализированные, интенсивные гражданские войны в ослабленных государствах и негосударственные конфликты. К началу 2020-х годов конфликты последних двух из этих трех видов находились на подъеме. К другим серьезным вызовам можно отнести рост роли вооруженных негосударственных игроков, сочетание фрагментации и транснационализации конфликтов, а также их участившееся возобновление на фоне преобладания неявных исходов.
Воротников В. и др.- НАТО versus PESCO: экономические аспекты.

Рассматриваются экономические факторы внутренней напряженности в НАТО в связи с требованиями Д. Трампа к европейским союзникам увеличить траты на оборону и одновременной активизацией европейской оборонной составляющей в формате Постоянного структурированного сотрудничества по вопросам безопасности и обороны (Permanent Structured Cooperation – PESCO). Приводятся оценки зависимости военно-промышленных комплексов европейских стран от американских инвестиций и перспектив стратегической автономизации Евросоюза. Анализируются роль и мотивация Франции как наиболее активного сторонника развития европейской оборонной идентичности.
Арбатова Н.- Станет ли Европейский союз мировым центром силы?

Статья посвящена исследованию целей и перспектив, которые обозначены в Глобальной стратегии безопасности Европейского союза и новой повестке Европейской комиссии и направлены на превращение ЕС в полноценный центр силы в современных международных отношениях. В статье анализируются возможности и препятствия на этом пути углубления европейской интеграции. Особое внимание уделяется объективным глубинным изменениям в международных отношениях постбиполярного периода, прежде всего кризису союзнических отношений в НАТО, а также тенденциям мирового развития, определяющим место Евросоюза в современном полицентричном мире. Подробно рассматриваются отношения ЕС с основными центрами силы – США, Китаем и Россией. Важное место в исследовании представляет анализ внутренних проблем и вызовов, стоящих перед европейской интеграцией современного этапа. Сумеет ли руководство Европейского союза преодолеть евроскептицизм отдельных стран-членов, призывающих реверсировать успехи европейской интеграции в сторону усиления национального суверенитета? Станет ли Евросоюз, и при каких условиях, полноценным центром силы, способным оказывать политическое влияние на мировую политику? Эти вопросы стоят в центре предлагаемой статьи.
Борох О., Ломанов А.- Китайский путь реформ в условиях глобализации.

В статье рассматриваются процессы теоретического осмысления опыта реформ в КНР в контексте адаптации к новым внешним и внутренним вызовам, выявления определяющих особенностей китайского пути, включая сочетание рынка и регулирующей роли правительства, использование преимуществ отсталости. Основное течение в китайской экономической науке призывает углублять реформы, расширять открытость, содействовать экономической глобализации. Сделан вывод, что после эпидемии коронавируса Китай сохранил перспективу долгосрочного экономического роста.
Новоселова Л.-  Экономика КНР в условиях торговой войны.
Рассматриваются внутренние и внешние факторы, воздействующие на темпы роста, пропорции и технологический уровень экономики КНР на современном этапе. Китай оказался в непростой ситуации, требующей параллельного решения двух задач: неуклонного продолжения преобразования модели своего развития, а также перестройки внешнеэкономических отношений в связи с продолжающимся американо-китайским торговым противостоянием. От успешности избранного руководством страны социально-экономического курса зависит сохранение лидирующих позиций Китая в мировой иерархии.
Лексютина Я.- Американо-китайские отношения в 2018-2019 гг.: торговая война и процессы декаплинга.

В статье анализируются инициированная администрацией Д. Трампа в 2018 г. торговая война с Китаем и последовавший за ней процесс декаплинга (decoupling) американо-китайских торгово-экономических связей – процесс разрушения глубокой экономической взаимозависимости между США и Китаем, сформировавшейся за предшествующие четыре десятилетия. В фокусе внимания автора находятся принятые Вашингтоном ограничительные меры против китайских экспортеров и технологических компаний, призванные принудить Пекин изменить его экономическую политику, а также ответные действия Пекина.
Звягельская И. и др.- Ближний Восток в условиях «негативной неопределенности».

В статье рассматриваются основные направления и специфика развития Ближнего Востока в условиях “негативной определенности”. В ней анализируется влияние глобальных тенденций на регион и возможное воздействие региональных трендов на систему международных отношений в контексте возрастания значимости ее незападного компонента. Элементы дерегионализации, углубление межгосударственного соперничества, конфликты, неудовлетворительное управление, сложная социально-экономическая обстановка, характерные для многих государств Ближнего Востока, становятся приметами современного мира в целом, особенно в условиях новых глобальных вызовов.
Наумкин В., Кузнецов В.- К вопросу о типологизации негосударственных акторов на Ближнем Востоке.

Статья посвящена проблеме типологизации негосударственных акторов (НГА) на Ближнем Востоке. Соглашаясь с исследователями, считающими рост влияния НГА в мировой политике общим трендом, авторы разбирают существующие подходы к их типологизации и приходят к выводу, что в целом они не соответствуют эмпирической реальности, с которой сталкиваются исследователи-ближневосточники. На основании известной типологизации Ф. Тейлора авторы разрабатывают свою собственную, вводя в нее такие критерии, как отношение НГА к государству по функциям, государствоориентированность, цели деятельности, система управления. При этом практика деятельности и степень использования насилия рассматриваются ими как избыточные критерии.
Ларин В.- Северо-Восточная Азия в контексте глобальных интересов и политики Китая в «новую эпоху».

В статье анализируются политика и двусторонние отношения Китая в Северо-Восточной Азии (СВА), во втором десятилетии XXI в. в свете предлагаемых руководством КНР теоретических новаций в области международной дипломатии, экономического развития и глобального управления и его инициатив в сфере “кооперационного взаимодействия” и обеспечения региональной безопасности. Автор показывает, что обретение Китаем статуса глобальной державы и активное продвижение собственной повестки в международных делах слабо сказались на его положении в СВА и отношениях со странами региона, в том числе с Россией.
Федоровский А., Швыдко В.- Взаимодействие Республики Корея и Японии с Китаем: возможности, риски и перспективы.
Статья посвящена анализу того, как страны Северо-Восточной Азии (СВА) воспринимают экономический рост и усиление влияния Китая в регионе. Оцениваются также открывающиеся перед ними перспективы расширения двусторонних торгово-экономических связей с КНР, степень доступности ее внутреннего рынка для японских и корейских производителей товаров и услуг. Отмечаются превращение Китая для стран СВА в крупнейшего экономического партнера и в то же время наличие двусторонних проблем и новых рисков политического и экономического характера, которые приходится учитывать государствам региона. Среди них – территориальные претензии, озабоченность внешнеполитическими амбициями Пекина. Оцениваются возможности и допустимые пределы попыток стран СВА уравновесить влияние Китая привлечением США к решению региональных проблем, диверсификацией политических и экономических отношений, партнерских связей с другими государствами и осуществлением интеграционных проектов.
Куприянов А.- Индия и Китай: игра с ненулевой суммой.

Анализируются отношения экспертных и политических кругов Индии к росту экономического и политического влияния Китая и императивам, определяющим ее политику на китайском направлении. Автор приходит к выводу, что Индия, опираясь на неоднозначный исторический опыт отношений с Китаем, проводит политику, направленную одновременно на сдерживание и на сотрудничество с КНР. Причем в различных субрегионах эта политика имеет свою специфику. В качестве примера рассматривается эволюция индийского концепта Индо-Тихоокеанского региона, постепенно теряющего свою антикитайскую направленность.
Локшин Г.- Сотрудничество АСЕАН – Китай: ключ к миру в ЮВА.

В статье анализируется динамика отношений последних лет между объединением 10 государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и Китаем. Автор полемизирует с рядом зарубежных исследователей, которые утверждают, что в условиях противостояния США и Китая у АСЕАН нет другого выхода, кроме как выбрать ту или другую сторону. Он считает, что в сложившихся непростых условиях Ассоциация проводит испытанную временем политику хеджирования (страхования) рисков, избегая присоединения к той или другой сверхдержаве. В статье показано, что в последние годы Китай как ключевой экономический партнер АСЕАН заметно укрепил всестороннее сотрудничество со странами Ассоциации, несмотря на продолжающийся конфликт в Южно-Китайском море. Их равноправное и взаимовыгодное сотрудничество, утверждается в статье, не имеет разумной альтернативы.
Вестник образования.- №4.- 2020г.

Танатаров Ж., Кенжеаева С.- Алаш автономиясы мен тәуелсіз Қазақстанның тарихи сабқтастығы.

В данной статье автор рассматривает связь времен и идей, Алашская идея,  рожденная в начале ХХ в., продолжает служить интересам независимого Казахстана. Достойное наследие общественной мысли и духовного опыта алашской интеллигенции будет поддерживать казахстанский народ в потоке истории.
Есимбекова А.- Рухани жанғыру ұлтық құндылықтарды насихаттау.
Рухани жанғыру – ұлтымыздың ұлт болып ұйысуының, тарихымызды сақтаудың, тұлғаларымызды танытудың, өткенімізді білудің, болашаққа бағдардың, келешекке кемел ғибратты із қалдырудың мәйегі болатын бастама. Адам рухани дамымай, ел мүддесін де, болашығында ойлай алмайды. Сондықтан мобильдік топ мүшелері халыкты оның ішінде жастарды рухани бағатта тәрбиелеу тұрғысына ерекше мән беруде.
Остапенко В. – В поисках новых форм общения с родителями.

Актуальность – воспитание духовно богатой, высококультурной и нравственной личности может успешно осуществляться лишь в тесном сотрудничестве с семьей. Необходимо искать новые формы сотрудничества.

Остапенко Л.- Взаимодействие семьи и школы.

Работа школы и семьи направлены на решение единой для них задачи: социализацию личности, пополнение социального опыта школьников, учителей. При этом, влияя на социум и семью, школа не ограничивает свободу их самореализации, но создает благоприятные условия. В ходе изложения теоретических и методических основ обучения и воспитания, их успешное осуществление происходит только при условии объединения воспитательных усилий школы, семьи и общественности.

Экономика и право Казахстана.- №4.- 2020г.

Мауленов К.- Становление и развитие науки гражданского права в Казахстане.

В статье рассматриваются вопросы становления и развития науки гражданского права в Казахстане в советский период в годы приобретения республиканской независимости. Эти юридические вопросы являются малоисследованными в Казахстане и в этом проявляется научная новизна данной статьи. Предметом изучения статьи являются вопросы становления и развития науки гражданского права в Казахстане. Цель статьи – показать этапы формирования и направления научных исследований представителей юридической школы гражданского права в Казахстане в советский период и независимый период республики. Методологической базой проведенного исследования было исторический анализ деятельности научных коллективов республики в области развития науки гражданского права в Казахстане. В советский период в республике образовались два значительных научных коллектива – на юридическом факультете Казахстанского государственного университета и в Институте философии и права Академии наук Казахской ССР. Многие научные проблемы эти коллективы решали общими силами. Следует отметить, что в 1991 г. На базе института философии и права был образован Институт государства и права Национальной академии наук РК. С обретением Казахстаном независимости ряд ведущих ученых – цивилистов стали работать в Казахстанском государственном юридическом университете и созданном при нем Научно-исследовательском центре частного права. В дальнейшем Академия юриспруденции – Высшая Школа Права «Әділет», в 2007 году вошла в состав Кайспийского общественного университета. В составе ВШП «Әділет» стал работать Научно-сследовательский институт частного права.
Есенбаев Э.- Передача спора на разрешение арбитража Международного финансового центра «Астана».
Развитие собственного инансового рынка с выходом на международную площадку, а также усиление независимости судебной системы имеют для Казахстана актуальное значение. Авторы с уверенностью констатируют, что казахстан полностью перенял традиции в создании собственной международной финансовой системы с выходом а мировой уровень благодаря опыту международных финансовых систем. Особый вклад осущетсвляется по развитию Международного арбитражного центра.

Aqiqат.- №5.- 2020ж.
Тәлебаев Д.- Қала және урбанизация.

Ғылыми-техниқлық дамудың алуы, адамзат қажеттілігі мен талап-тілегіне сай пайда болған ірі өндіріс ошақтарының көптеп ашылуы және олардын қалалар маңында немесе қалаға жакын аймақтарда шоғырлануы жұмыс іздеген адамдардың мұндай жерлерге көбірек қоныстануына әкеледі. Тиісінше, ауылдықтарға қарағанда қалалықтар, яғни, қала тұрғындары көбейе басталды. Осындай үрдісті ғылым тілінде «урбанизация» деп айтамыз. Халықтың қалағат бет түзеуі бүкіләлемдік үрдіске айналды.
Найзабаев Ә.- Баукеңнің мұрасы жүз томға дейін жетеді.
Биыл Ұлы Отан соғысының аякталғанына 75 жыл. Әлемді фашизмен құтқарып қалған ержүрек, батыр, қаһарман ардагерлергехалықтың құрметі мен ыстық ықыласы қашанда ерекше болып қала берері сөзсіз. Ұлы Женістің 75 жылдығына және сұрапыл соғыста нағыз ерліктін, отаншылдықтың, білікті қолбасшылықтың ғажайып үлгісін көрсеткен Кенес Одағының Батыры Бауыржан Момышұлының туғанына 110 жыл толуынв орай Тараз қаласындағы «Бауыржантану» ғылыми-зерттеу орталығының аға ғылыми қызметкері, педагогика ғылымдарының магистрі Әлімбай Найзабаевпен жолығып, орталықтың аткарып отырған кызметі жайында, батыр мұрасының зерттлуі, өзге де өзекті мәселелер туралы әңгімелескен едік. Сол сухбатты назарарыңызға ұсынып отырмыз.
Жолдыбай К.- Қазақ парламенті: кеше және бүгін.
Мен мақаламды мынадай бір тәмсілден бастағым келіп отыр. Суға кеткен біреу сал қармап, өлдім – талдым дегенде бір аралдан жағаға шықса, алдынан «Бүл жердің қожайыны мен. Осында келсен алдымен менен рұқсат алуын керек» деген жазу шығыпты. Он – солына қарса ешкім жок. Аралды кезеді, онда да біреуді кезіктіре алмайды. Басына үйшік тұрғызып, тіршілік ете бастайды. «Сен қайдан келдің ?» деген ешкім жок. Бірақ, әлгі адам өмір бойы  «Аралдың иесі қашан келер екен?» деген ойдан арыла алмпты... Бұл мысал заң мәселесінде әрбір азамат өзін әлгі аралға шығып қалған жандай сергек те сезімтал ұстаса игі еді деген ойға қалырады. Еуропада болған бір танысым осы ойды одан әрі қарай қозғайтындай мынадай бір есте қаларлықтай әнгіме айтқан еді. Франйияның MarlyLeROI қаласына сапарлай барғанда жолдың қиылысындағы жолшыраққа тоқтайтын жерге « Сенде ерекше құқық жоқ» деген жазу ілулі тұрыпты. Жолсерік француздың айтуынша, бұл белгі кез – келген адамның санасында француз елінің Ата Заңының түпкі мән – мағынасын жаңғыртып, қоғамдық тәртіпті сақтауды талап етеді. Ешкімнің де заңнан аттап кетуне болмайды. Сонда ғана қоғам ұзақ уақыт орнықты дамиды.  Сондықтан, құқықтық мемлекет құруды алдымызға мақсат тұтқан елміз және бұл бағытта жасалып жатқан шаруалар да баршылық. Осы ретте Парламеттің басты заң шығарушы орган ретінде қоғамда алар орны ерекше екендігі даусыз.
Омаров А.- Спортшы үшін ел намысы бәрінен қымбат

Қазақ елі  - осынау ұлы да дархан даланың қасиетін бойына дарыта білген текті халық. Өнегелі тарихымыз, бабаларымыздың жүріп өткен сара жолы бүгінгі өміріміздің мәнін де, мағынасын да терендетіп тұрғандай. Сол себепті тарихымызға зер салу, одан тағылым алу ұлттық ұстынымызды сақтауға, кешегі өткен ұлыларымыздың аманатына адал болып, саналы да ғибратты ғұмыр кешуімізге жол аашады. Өмір – тіршіліқтің бастауы десек, адам баласының өмірдегі негізгі мұраты – туған жеріңнің, туып – өскен еліңнің қадір – қасиетін жете біліп, Отаныңның бір перзенті ретінде оның гүлденіп, көркеюіне үлес қосу. Біздің бүгінгі кейіпкеріміз осындай азамат, дара тұлға. Ол ұлт тарихының берекелі жерлерінің бірі, атақты Абылай хан бабамыздың ізі қалған киелі өнір, небір сайыиқыран батырлар түлеп ұшқан Теңіз көлінің саясындағы Баршын ауылының тумасы – Қанат Әбутәліпов.
Шарахымбай Б. - «Романтиктер азайып, прагматиктер көбейді»
Белгілі ақын, көрнекті көсемсөз шебері Болат Шарахымбай жайлы білетендер көп болғанымен, оның қандай адам екенін, тәрбие алған, өсіп – өнген ортасы туралы білетіндер жоққа тән деуге болады. «Мен бір жұмбақ адаммын...» демекші, біз білетін Болаи ақын бойын жасырған жүйріктей бір қараған адамға сыр алдырмайтын сабырлы, салиқалы, кірпияз, сырьбаз. Үнемі ізденіс үстінде жүретін, жүрегі елім деп соғып, жерім деп күйінетін талантты қаламгердің қолынан бүгінгі күнге дейін  «Рухтың оралуы», «Қазығурт ғазалдары», «Сұңқартас пен ақынтас», «Ауылға жазған арзулар», «Туған жерге туың тік», «Көрмейін десем, көзім бар» секілді ойлы оқырманның көзайымына айналған оннан астам кітап туды. Биыл нағыз ердің жасы алпысты енсеріп отырған қаламгерлі інгімеге тартқан едік.

Тоқышев Қ.- Жемқорлықтың алдын алу маңызды№
Елімізде біршама уақыттан бері жастардың жемқорлыққа қарсы санасын қалыптастыру бағытында «Саналы ұрпақ» жобасы жүзеге асып келеді. Осы ретте біз республикалық «Sanaly urpag» жобалық кеңсесінің жетекшісі, қоғам қайраткері Қайыржан Тоқышевпен жүздеміп, аталған жобаның мән – маңызы жайында білген едік. Аталған сұхбатты назарларынызға ұсынып отырмыз.

Нұрахмет Е.- Алаш қайраткері Біләл Малдыбайұлы.

Қазақтың тізгін ұстар асыл азаматы, ақылды азык, сөзі сусын болған алаш арысы Біләл Малдыбайұлынына 1937 жылы «халық жауы» деген жала жабылып, ату жазасына кесілді. Үкімді тез орындап, көзін құртқанша асықты. Себебі, олар қазақтың оқығандарыннаң, көзі ашық, көкірегі ояу жандарынын ғана қажет еді.  Большевиктік билік өкілдеріне өз созін сөйлеп, ісін қолдайтындар ғана қажет еді.  Ал, Біләл Малдыбайұлы болса артындағы азғантай ғана халқының талап – тілегін тындап, солардың мүддесі үшін қызмет атқарды. Елді аузына қаратқан тұлға қаражаяу емес еді. Халық ағарту саласын дамытты, мектеп салдырды, аударма саласына сүбелі үлес қосты, журналистика саласында өз ізін қалдырды. Ұлтының еңсесін көтеру жолында бар күш – жігерің жұмсады. Оған өз халқы алтыннан да қымбат еді. Біз осы мақаламызда ағартушы Біләл Малдыбайұлының өмір жолы мен атқарған қызметтерине тоқталамыз.
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