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09.10.2020г.
Высшее образование сегодня.- №8.- 2020г.

Назаров А.- Дистанционное образование: испытание на прочность.
Рассматривается развитие дистанционных образовательных технологий в отечественной высшей школе с 1990-х годов по настоящее время. Отмечаются успехи и трудности на этом пути. Анализируется практика использования дистанционных образовательных технологий в условиях перехода вузов на удаленное обучение. Показано, что в критической ситуации, вызванной распределением короновирусной инфекции, эти образовательные технологии успешно прошли основательную проверку на прочность, подтвердили право на широкое применение в высшей школе. Не придавая дистанционным образовательным технологиям универсального значения, предлагается более целенаправленно заниматься решением проблем, обеспечивающим полное использование их преимуществ.

Баловцев С. и др.- Онлайн-курсы в обеспечении образовательного процесса в условиях режима повышенной готовности.

В данной работе рассматриваются актуальные аспекты разработки и использования онлайн-курсов при подготовке кадров в высшей школе. Представлен реализуемый в Национальном исследовательском технологическом университете «МИСиС» подходк интеграции онлайн-курсов с традиционным содержанием, формами и методами обучения. Показана роль онлайн-курсов как инструментов дистанционной организации учебного процесса в режиме повышенной готовности, связанных с короновирусной инфекцией.
Городилова М., Виноградова П.- Формирование интереса студентов к изучению математических дисциплин в техническом вузе.

В настоящей статье рассматриваются проблемы формирования интереса студентов технического вуза к изучению математических дисциплин. Обсуждаются теоретические предпосылки и организационно-педагогические условия этих проблем. Представлены методология и методика формирования интереса к изучению математики у студентов, слабо владеющих математическими знаниями. Показана эффективность применения представленной в статье методики обучения.

Ламина Л. и др.- Развитие универсальных компетенций как условие успеха в чемпионате WorldSkills.

Авторами в данной работе рассматриваются особенности профессиональной компетентности молодых рабочих и специалистов. Анализируются подходы к определению понятия «системное мышление» как одной из ключевых компетенций будущего. Приводится обоснование значимости универсальных компетенций, в том числе и системного мышления, для успешного участия в чемпиоанате WorldSkills.

Нигматулина Э. и др.- Коммуникативные умения: классификация и структура.
В статье рассматриваются актуальные аспекты формирования коммуникационных умений. Приводится классификации коммуникативных умений, представленные в научной литературе, анализируется их структура. На основе анализа различных классификаций сформулировано определение коммуникативных умений и предложена их классификация. Раскрывается  потенциал дисциплины «История» в развитии коммуникативных умений студентов, освещаются формы учебной коммуникации, способствующие развитию коммуникативных умений обучающихся.
Бауэр Н. и др.- Интерактивные методы формирования пространственного мышления будущих инженеров.

Представлены результаты исследования процесса формирования пространственного мышления студентов технических вузов в ходе изучения графических дисциплин. Пространсвенное мышление рассматривается как умение видеть предмет с разных позиций и решать творческие задачи на построение и преобразование объектов проектирования. Показано, что базой формирования пространственного мышления являются решение задач, основанных на разнотипных графических изображениях (чертежах). Приведена модель методической системы формирования пространственного мышления студентов на занятиях по начертательной геометрии. Высказываются аргументы в пользу того, что введение в учебный процесс задач, реализующих эту методическую систему, оказывает позитивное влияние на качество и прочность знаний студентов по графическим дисциплинам, на продуктивность памяти и на повышение уровня пространственного мышления, что в итоге создает условия для формирования профессионального мышления инженера.
Пиралова О., Ведякин Ф.- Обучение графическим дисциплинам студентов инженерно-технических вузов методом конкретных ситуаций.

Рассматриваются актуальные аспекты обучения студентов инженерно-технических вузов графическим дисциплинам в контексте формирования общепрофессиональных и универсальных компетенций будущих специалистов. Показано, что графическое образование превратилось в узкое место в подготовке инженеров. В качестве одного из инструментов, помогающих преодолеть это узкое место, интенсифицировать и поднять уровень преподавания графических дисциплин, предлагается метод анализа конкретных ситуаций. Прдставлены различные виды реализации этого метода, высказаны аргументы в пользу его применения в комплекте с традиционными и инновационными методами обучения.

Саблина Н. и др.- Развитие образного мышления будущих дизайнеров как проблема профессионального образования.

Рассматривается проблема развития образного мышления в процессе профессиональной подготовки  дизайнеров. Особое внимание уделяется роли образного мышления в формировании профессиональных компетенций будущих специалистов-дизайнеров. Акцентрируется важность развития образного мышления у будущих дизайнеров с использованием различных средств графического дизайна, включая компьютерные технологии. Выделяются характерные особенности дизайна, раскрывается их значение в развитии способностей обучающихся к образному мышлению.
Фидчук М.- Мультимедийный русский корпус Национального корпуса русского языка как компонент аутентичной среды обучения инофонов русскому языку и культуре.

Рассматриваются вопросы интеграции мультимедийного корпуса Национального корпуса русского языка в учебный процесс в рамках изучения русского языка инофонами на факультетах довузовской подготовки. Анализируются возможности использования этого электронного ресурса в преподавании русского языка как иностранного, а также выявляются его преимущества перед другими электронными материалами, находящимися в свободном доступе. Дается описание данного ресурса с точки зрения формирования информационно-коммуникативной компетенции студентов. Мультимедийный русский корпус описывается как доступный ресурс, представляющий возможности поиска новых форм работы в иноязычной аудитории, а также новых методов корпусного преподавания языка.
Желязникова-Тея Т.- Что говорят индикаторы информального образования о его роли для взрослых в новом веке.

Представлены результаты эмпирического педагогического исследования информального образования и его значения для взрослых. Выявлены пять значимых факторов, характеризующих основные аспекты информального образования в современный период: цифровое обучение, обучение на практике, обучение онлайн, обучение с помощью информальных педагогов, обучение в общественной среде.
Шадриков В.- Концептуальная модель понимания. Статья первая.

В работе представлено обоснование концептуальной модели понимания человеком окружающего мира. Показана роль личностного смысла в понимании. Рассмотрена организация поведения на основе биологической мотивации. Вводятся новые понятия «сигнальное понимание» и «квазипонимание». На их основе анализируются переход к осознонному пониманию.

Ли Ч.- Психологические затруднения в общении иностранных студентов с преподавателями вуза.

Представлен анализ психологических затруднений в общении преподавателей вузов при работе с иностранными студентами. Рассмотрены результаты сравнительного анализа данных об оценке эффективности деятельности преподавателей иностранными студентами и самооценки возникающих трудностей в общении со студентами в структуре их учебной деятельности.

Администратор образования.- №14.- 2020г.
Законодательство

О внесении изменений в ТК РФ в части установления предельного возраста для замещения должностей руководителей, заместителей руководителей государственных и муниципальных образовательных организаций высшего образования и научных организаций и руководителей их филиалов. Федеральный закон от 25.05.2020 № 157-ФЗ
BR> О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в РФ» в части установления квалификационных разрядов, классов, категорий по соответствующим профессиям рабочих, должностям служащих. Федеральный закон от 25.05.2020 № 158-ФЗ
BR>.

 О внесении изменений в статьи 5 и 7 Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике» и статью 51 Федерального закона «Об образовании в РФ». Федеральный закон от 25.05.2020 № 159-ФЗ.

Контроль и надзор

Об утверждении Административного регламента осуществления Рособрнадзором лицензионного контроля за образовательной деятельностью. Приказ Рособрнадзора от 27.12.2019 № 1738 (начало)
Экономика

Об использовании сертификатов персонифицированного финансирования в детских школах искусств. Письмо Минпросвещения России и Минкультуры России от 04.06.2020 № СК-395/06; 204-01.1-39-ОЛ

Оплата труда

О функционировании «горячей линии». Письмо Минпросвещения России от 11.06.2020 № ВБ-1271/02
Премии и гранты

О грантах Президента Российской Федерации лицам, проявившим выдающиеся способности и показавшим высокие достижения в определенной сфере деятельности, поступившим на обучение в образовательные и научные организации. Постановление Правительства РФ от 23.05.2020 № 744
Профессиональное образование

Об особенностях приема на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2020/21 учебный год. Приказ Минобрнауки России от 15.06.2020 № 726
BR> 
Об аттестатах об основном общем и среднем общем образовании. Письмо Минпросвещения России от 17.06.2020 № ГД-709/04
BR> О модельной методике нормативных затрат. Письмо Минпросвещения России от 10.06.2020 № 05-630
ПРАКТИКА И ОПЫТ

Управление

Положение о режиме занятий объединений дополнительного образования детей МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 16» г. Пскова
BR> 
Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по результатам освоения дополнительных общеразвивающих программ в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 16» г. Пскова
Профессиональное образование

Положение о разработке электронных образовательных ресурсов в ГБПОУ Московской области «Серпуховский колледж»
НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Об особенностях приема на обучение по образовательным программам СПО на 2020/21 учебный год. Материал Рособрнадзора BR> 
Разъяснения по применению законодательства РФ при осуществлении выплаты денежного вознаграждения за классное руководство... Направлены письмом Минпросвещения России от 28.05.2020 № ВБ-1159/08
МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

Основные даты экологического календаря: методические комментарии (продолжение)

Уголовное право.- №4.-2020г.

Белецкий И., Борков В.- Момент оканчания и размер взяточничества, совершенного с использованием скидочной карты.

Взяточничество, связанное с предоставлением должностному лицу скидки на товары, работы или услуги, характеризуется своеобразием как с точки зрения квалификации, так и с позиции оперативно-розыскного выявления. Сложность юридической оценки данного вида взяточничества обусловлена тем, что его размер, как правило, заранее не определен и имеет тенденцию к росту, а окончено оно может быть по решению правоохранительных органов. Авторы статьи предлагают основанное на разъяснениях Верховного и Конституционного судов понимание объективной стороны получения взятки с использованием скидочной карты, а также рекомендации по его оперативно-розыскному пресечению.

Гарбатич Д.- Переодическое (систематическое) вымогательство как продолжаемое преступление.

В статье автором анализируется правовая природа переодического (систематического) вымогательства, момент его окончания. Рассмотрены правила квалификации периодического вымогательства, когда оно является продолжаемым преступлением. 

Есаков Г., Саушкин Д.- Умысел в налоговых преступлениях и конструкция продолжаемого преступления.

Авторы анализирует конструкцию продолжаемого преступления соотносительно с уклонением от уплаты налогов, которое длится несколько лет. Вопрос неоднозначно решается в научной литературе. Первая позиция позволяет суммировать все неуплаченные за три года налоги без установления того, что все эпизоды уклонения от уплаты налогов охватывались единым умыслом. Вторая позиция указывает на общую концепцию продолжающегося преступления и предлагает доказывать и предлагает доказывать такой единый умысел перед осуждением за уклонением за уклонение от уплаты налогов, включающее суммированные размеры неуплаченных налогов. Авторы приходят к выводу, что второй подход в большей степени согласуется с общими принципами уголовного права, в особенности принципом вины. Они предлагают несколько общих правил квалификации уклонения от уплаты налогов в сложных случаях.

Зубцова А.- Оставление места ДТП как квалифицирующий признак преступления, предусмотренного ст. 264 УК РФ.

В настоящей статье анализируются предпосылки появления и имеющаяся практика применения нового квалифицирующего признака преступления, предусмотренного статьей 264 УК РФ,- сопряжненности деяния с оставлением места его совершения. Включения законодателем названного признака, воспроизводящего утративший силу состав оставления места дорожно-транспортного происшествия, обусловило необходимость его разграничения с преступлением, предусмотренным статьей 125 УГ РФ.
Клименко А.- Проблемы квалификации хищений безналичных и электронных денежных средств.

В статье  на основе анализа судебно-следственной практики рассматриваются спорные моменты, возникающие при квалификации хищений безналичных и электронных денежных средств. Автор предлагает решить проблемы, возникающие при квалификации хищений безналичных и электронных денежных средств, путем внесения дополнений в постановление Пленума Верховного Суда РФ от 27 декабря 2002 г. №29 «О судебной практике по делам о краже, грабеже, разбое». 

Костылева О.- Похищение человека (ст. 126 УК РФ): сложности толкования и правовые позиции Пленума Верховного Суда РФ.

В настоящей статье автором комментируются разъяснения Пленума Верховного Суда Российской Федерации, касающиеся правовой оценки хищениячеловека (статья 126 УК РФ).

Кучина Я.- Проблемы зависимости уголовно-правовой оценки деяния от регулирования информационных правоотношений и их технической составляющей (на примере Парсингового приложения и ст. 272 УК РФ).

Стремительное развитие цифровых технологий приводит к тому, что количество преступлений, соврешаемых с ними или в сфере правоотношений относительно них, стремительно возрастает, причем не только в РФ, но и во всем мире. Однако анализ отечественной правоприменительной практики показывает, что качество уголовно-правовой оценки подобных деяний, равно как и структура специализированных статей Особенной части УК РФ, все еще требует улучшения. В частности, необходимо отметить существенную казуальность всех составов главы 28 «преступления в сфере компьютерной информации», их зависимость от вида технической составляющей, в пределах которой совершается преступление, а именно – конкретного вида цифровой технологии и режим регулирования информационного правоотношения. Гипотезу о такой зависимости автор статьи доказывает на примере технологии парсинга, применяемой в сфере агрегации информации свеб-сайтов высших учебных заведений.
Токманцев Д.- К вопросу о моменте окончания криминального изготовления наркотиков.

В статье рассматриваются подходы к решению вопроса о моменте окончания незаконного изготовления наркотических средств без цели сбыта. Автор приходит к выводу о том, что ответственность по ч.1 ст. 328 УК РФ на незаконное изготовление аркотических средств, психотропных веществ или их аналогов без цели сбыта как за оконченное преступление должна наступать с момента получения в значительном размере этих средств или веществ независимо от их готовности к использованию и потреблению. 
Третьяк М.- Способ мошеничества, предусмотренного ст. 159 УК РФ.

В связи с закреплением в статье 159 Ук РФ уголовной ответственности за мошеничество с использованием электронного средства платежа без указания мошеннического способа возникает необходимость в установлении и конкретизации его вида и содержания. Для этого проводится анализ официальных разъяснений высших судебных инстанций, материалов конкретной правоприменительной практики, законодательных преписаний и мнений ученых. Итогом проведенного анализа является вывод о том, что данному роду мошеничества характерна строго определенная разновидность обманного способа.

Тюнин В.- О малозначительности деяния в уголовном праве и уголовном законе.

В данной статье автором рассматриваются проблемы отраслевой принадлежности малозначительности, ее признаки, соотношения с составом и тяжестью преступления, а также процессуальные аспекты признания деяния преступным в связи с его малозначительностью.
Филатова М.- Уголовная отвественность за киберсталкинг.

В статье рассматривается сущность явления «киберсталкинг», описываются способы его осуществления и примеры реагирования законодательства и практикиза рубежом. Автор иллюстрирует подход российского законодателя и правоприменителя к киберсталкингу судебными решениями, выделяя проблемы уголовно-правовой оценки относящихся к киберсталкингу посягательств.
Филомонов В.- Проблема причинной связи в уголовном праве.

В статье на основе новых философских представлений о причинной взаимообусловленности явлений в системе общественных отношений рассматривается соотношение объективныхи субъективных элементов в причинной связи преступного деяния с его общественно опасным последствиям, а также их роль в формировании составов преступлений.

Хилюта В.- Направленность мошенического обмана на иных лиц: границы и содержание.

В статье рассматриваются вопросы доктринального и судебного толкования признаков мошенического обмана применительно к случаямвоздействия на иных лиц. Анализируется правоприменительная практика квалфикации хищений денежных средств по чужой банковской платежной карточке и формируются критерии разграничения обмана как способа и как средства совершения преступления.

Ведерникова О.- Изъятие «необъяснимого богатсва» как способ борьбы с элитно-властной коррупцией и легализацией преступных доходов в Великобретании.

В статье анализируется законодательное регулирование и практика применения нового правового института Великобритания – «ордера о необъяснимом богатстве». Указаны цели, основные положения, особенности процедуры и последствия применения данного правового инструмента. Сформулированы предложения по его «трансграничному» применению. 
Серебренникова А.- Противодействие кибертерроризму в эпоху цифровых технологий: возможности блочейна.

В статье рассматриваются новые технологии противодействия кибертерроризму, представляющему повышенную угрозу национальной и информационной безопасности государства. Особое внимание уделено технологии блокчейн, котоая, с одной стороны, позволяет скрывать средства, направленные на финансирование террористической деятельности,0 а другой – может способствовать эффективному противодействию киберпреступности. Обозначена проблема отсутствия надлежащей правовой основы, отражающей проблему киберпреступности в целом и кибертерроризма в частности.
Белов И.- Проблемы судебной процедуры применения охранительных мер к оставленному без присмотра жилью осужденного.
На основании положений действующего законодательства РФ и правоприменительной практики в статье обозначены проблемы применения положений ч.2 ст. 313 УПК РФ, регламентирующих вынесение судом решения возложении обязанности по охране оставшегося без присмотра жилья осужденного к уголвоному наказанию. Раскрываются процессуальные особенности вынесения судебного акта, а также предлагаются пути решения проблемы определения субъекта его исполнения. 
Воскобитова Л., Насонов С.- Сложность уголовного дела как фактор, влияющий на развитие производства в суде с участием присяжных заседателей.

Статья посвящена совершенствованию судопроизводства с участием присяжных заседателей с учетом возможного расширения подсудности, влияния цифровых технологий и других факторов, обеспечениюпозновательной доступности при  рассмотрении судом присяжных сложенных уголовных дел, уточнению критериев оценки существенности нарушений процессуальных норм при оглашении вопросного листа через анализ особенностей конкретного дела.

Кисилева О.- Взаимодействие судов с территориальными службами применения в рамках проведения программ восстановительного правосудия по уголовным делам в России.

В статье проанализированы российские образцы взаимодействия территориальных служб примирения и судов по реализации программ восстановительного правосудия по уголовным делам несовершеннолетних на примере нескольких регионов Российской Федерации. Рассматривается механизм передачи заявок в службы римирения из судов, критерии отбора дел, закрепленные в региональных регламентах, а также юридические последствия участия несовершеннолетнего правонарушителя в восстановительной программе. Автором также предложены возможные позитивные эффекты восстановительного правосудия по вуголовным делам для российской системы уголовного правосудия.
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Құсайынов А.- Орта білім сапасын көтеру – ұлттық міндет.

Мақалада «Білім сапасын ғылыми негізде көтеру» тақырыбында жүргізіліп жақан эксперемент туралы берілген. Экспериментке Түркістан обласының Ордабасы, Төлеби, Сайрам, Отырар аудандарының мектеп директорлары, эксперименттік сыныпқа сабақ беретін пән мұғалімдері, әлеуметтік педагог, педагог-психологтары, сонымен қатар аталған аудандарың білім бөліміндегі әдіскерлер қатысты. Орта білім жүйесі күрделі жүйе, сондықтан ол да басқа күрделі жүйелер сияқты, көптеген жүйе құраушылардан тұрады. Білім беру сапасы көтеру үшін, оның барлық жүйе құраушыларының сапасын көтеру қажет. Эксперименттің мақсаты – осы жүйе құрушылардың сапасын көтеруге облыстың, ауданадардың, мектептердің ішкі резервін кеңінен пайдалану болды. Эксперемент келесі бағыттарда жүргізілді: педагаг кадрлардың кәсіби бәләктілігі сапасы, білім мониторинг сапасы, рухани-адамгершілік және патриоттық тәрбие беру сапасы, экспериментке қатысты зерттеу жұмыстарының сапасы, басқару жүйесінің сапасы. Салыстырмалы зерттеулер, эксперимент идеясының дұрыстығын, ішкі резервтерді кеңінен пайдалана отырып білім сапасын құраушылардың сапасын көтеру мақсатында жүргізілетін жұмыстар жүйелі түрде, бір баланың білім сапасын көтеруге бағытталып атқарылатын балса, онда оқушылардың білім сапасын көтеруге болатынын көрсетеді. 
Құлабекова Г.- Абай мұрасындағы ер жігіт тәрбиесі.

Мақалада қазақтың ұлы ойшылы, философы, ағартушы және педагогв, ақын Абай Құнанбаевтың гуманистік идеялары туралы және оны педагогикалық үдерісте пайдалану мен талдаудың ерекшеоіктері қарастырылады. Сонымен қатар, мақалада тәрбие, жоғары руханилыққа негізделген ерік-жігер арқалы адам тұлғасын қалыптастыратын қасиеттердің педагогикалық сипаттамалары беріледі. Жан-жақты үйлесімді, толыққанды дамыған адамды тәрбиелеудің тиімді жолдарының бірі – рухани-адамгершілік, дене, патриоттық, еңбек, эстетикалық және т.б. тәрбиенің барлық қырын қамтитын құндылық – Абай мұрасы болып табылады. Мақалада әрбір ұл бала мен ер жігіттің өміріндегі маңызды деп танылатын адамгершілік қағидаттар мен рухани құндылықтарды қалыптастырудың негізгі мәселелеріне ерекше назар аударылады.  Абай шығармашылығының ұлттық бастауларын байыптап, зертемей тұрып, педагогикалық көзқарастарын ұғыну мүмкін емес. Абай мұрасы бүгінгі күні ұл баланы, Отанның ұлын тәрбиелеудің ажырамас құралы болуы тиіс. Мақалада «ұл бала, ер жігіт» ұғымына баса назар аударылған.
Тұрғынбаева Б.- Болашақ мұғалимдердің кәсіби мәртебесін қалыптастыру.

Жоғары сапалы білімге тек біліктілігін үнемі жетілдіріп отыратын, білім беру кеңістігіндегі өзгерістерге ұтқыр жауап беретін жоғары білікті мұғалімде болған жағдайда қол жеткізуге болады. Уақыт ұстаздан динамикалы тұлға, өзгеріс әкелетін адам болуды талап етеді. Ол балаларға күн сайын өзгерістер болатын әлемде өмір сүруді үйретеді. Педагог қоғам болашағын, оның ғылымы мен мәдениетінің болашағын қалыптастырады. Сондықтан оның мәртебесі қазіргіден жоғары болуы керек. Педагог жоғары кәсіби білімі, шығармашылық және ұйымдастырушылық қабілеті, жо.ары мәдениеті болған жағдайда ғана педагогикалық мәртебеге ие бола алады. Болашақ мұғалімдердің кәсіби мәртебесін қалыптастыру жоғары мектепттің біртұтас педагокалық үрдісінде қарастырылуы тиіс, олардың келешекте мәртебелі ұстаз болып қалыптасуына барлық жағдай жасалуы қажет. Мақала болашақ педагогтардың кәсіб мәртебесін қалыптастыру мәселесіне арналған. Автор «мәртебе», «болашақ педаготың кәсіби мәртебесі» ұғымдарының мәнін ашып, құрылымдық элементтері мен жоғары білім алу барысында болашақ мұғалімдердің кәсіби мәртебесін қалыптастырудың педагогикалық шарттарын айқындайды.
Алметов Н., Бекжанова С.- Болашақ педагог-психологтың инновациялық іс-әрекетке даярлығы: функционалдық тұңыр.

Мақалада жоғары оқу орындарында болашақ педагог-психологтардың мектептегі инновациялық іс-әрекетке даярлығын қалыптастыру мәселесі функционалдық әдіснамалық тұрғында қарастырылған. «Болошақ педагог-психологтың мектептегі инновациялық іс-әрекетке даярлығы» ұғымына анықтама берілген. Студенттердің – болашақ педагог-психологтардың мектептегі инновациялық іс-әрекете даярлығын қалыптастырудың теориялық мәні мен маңыздылығы айқындалған. «Педагогока және психология» мамандығы студенттерінің инновациялық іс-әрекетке даярлығын қалыптастырудың мазмұнын ғылыми негізде құрастырудың тәсілдері айқындалған. Болашақ педагог-психологтардың мектептегі инновациялық іс-әрекетке даярлығын қалыптастыру үдерісі практик педагог-психолог іс-әрекетінің негізгі құрамдастарына сай үш бағытта жүзеге асырылуы жобаланған: диагностикалық жұмыс; түзету- дамытушылық жұмыс; кенестік-ағартушылық жұмыс. Болашақ педагог-психолотың мектептегі инновациялық іс-әрекетке даярлығы анықтаушы индикаторлар нақтыланыр, аларға сипаттама берілген. Жоғары оқу орнының оқу-тәрбие үдерсінде болашақ педагог-психолоты инновациялық іс-әрекетке дайындаудың мазмұнын іс-жүзіне асырудың ұйымдастырушылық-педагогикалық шарттары кешенді айқындалған.
Абильмажинова О., Кариева А.- Интерактивті оқыту студенттің креативтілігі мен субъективтілігін дамыту факторы ретінде.

Мақалада интерактивті оқыту студенттің субъектілігі мен креативтілігін дамыту факторы ретінде қарастырылады. Авторлар «интерактивтілік», «интерактивті оқыту», «интерактивті технологиялар» ұғымдарын аша отырып, оқытудың интерактивті технологиясының негізгі комппоненттеріне сипаттама береді. Интерактивті оқыту – оқу үрдісіндегі оқушы мен педагогтың белсенді қарымқатынасына негізделген, тұлғаның жарасымды дамуы үшін қолайлы жағдай тудыруға арналған әдіс. Мақалада студенттердің креатитілігі мен субъектілігін дамыту зерттеулерінің нәтижелерін талдау және жинақтау ұсынылған, студенттердің креативтілігі мен субъективтілігінің мәндік ерекшеліктері көрсетілген. Теориялық алдау негізінде «студенттің субъектілігі» және «студенттің креативілігі» үғымдарының анықтамасы тұжырымдалған. Студенттәң креативтілігі шығармашылыққа деген әлеуетті қабілеттерінің конгломераты ретінде ғана емес, өзектендірілген қабілеттің өзі және әртүрлі мәселелерді шешудің жаңа қалыпты емес тәсілдерін табуға әзірлігі ретінде түсіндіріледі.
Жумашева А.,Саметова Ф.- Педагогические аспекты формирования толерантности как составной части коммуникативной компетенции.

Статья посвящена проблеме формирования толерантности с педагогической точки зрения. Особое внимание в статье уделено анализу понятия толерантности как многоаспектного явления. В работе освещаются различные определения понятия толерантности, рассматриваются ее виды, анализируется понимание данного явления с различных позиций. Авторы приходят к выводу, что с педагогической точки зрения интерес представляет понимание толерантности как составной части коммуникативной компетенции. Рассмотрение структуры лингвокультурологической компетенции позволило прийти к заключению, что толерантность являентся компонентом указанной компетенции в составе мультилингвальной коммуникативной компетенции. При таком понимании формирование толерантности как способности к общению необходимо начинать с начального этапа образования. С этой целью возрастает необходимость разработки внедрения программ специальных и элективных курсов, внеклассных мероприятий в учебно-воспитательный процесс средних общеобразовательных учреждений.
Саудабаева Д.- Модель формирования профессиональной компетентности будущего менеджера в сфере образования.

Проблемы компетентностного подхода в образовании рассмотрены на основе трудов учетных выпущенных относительно недавно, причем больше всего использованы труды казахстанских авторов. В статье на основе методологических подходов, приятных в предыдущих трудах автора, показано, что модель формирования профессиональной компетентности будущего менеджера  в сфере образования будет представлена в единстве входных и выходных параметров и параметров преобразования (процесса). Входными параметрами приняты текущее состояние сформированности профессиональной компетентности менеджеров в сфере образования и существующая нормативно-правовая документация. Такой подход дал возможность раскрыть содержание модели (параметров преобразования) в виде связанных друг с другом компонентов процесса формирования профессиональной компетентности: методологического, теоретического, технологического и т.д. Дана характеристика каждого компонента применительно к объекту исследования. Из характеристик выяснено, что в существующих нормативных документах для организации учебного процесса будущих менеджеров в сфере образования следует усилить методологический и практический компоненты.
Карбутова А.- Теоретическая модель методической компетенции учителя самопознания.

Современный этап развития системы образования РК определяется обновлением содержания обучения и воспитания. Особое место занимает проблема внедрения в педагогический процесс инновационных учебных предметов. Соответственно возникают вопросы профессионально подготовки специалистов по этим дисциплинам. Реализация авторской Рограммы Сары Алпысовны Назарбаевой нравственно-духовного образования «Самопознание» включает одноименный инновационный учебный предмет. В статье рассматриваются вопросы уточнения содержания методической компетенции в профессиональной подготовке учителя самопознания. Будущему учителю самопознания необходимо знание методик, технологий самоуправления личности, саморазвития, вопросов релаксации, саморегуляции, концентрации сил, стимулирования и др. Анализ отечественных и зарубежных исследований позволил определить подходы к описанию теоретической модели методической компетенции (синергетический, аксиологический, ценностно-смысловой, антропологический, средовой, проектный и другие). Излагаются компоненты: мотивационно-теоретический, включающий знания (предметные, метапредметные, эпистемические, процедурные), рефлексивно-операционный, определяющий навыками (когнитивные и метакогнитивные, социальные и эмоциональные, физические и практические); мотивационно-ценностный, включающий установки и общечеловеческие ценности.
Атикол Б., Ниязова Г.- Болашақ мұғалімдердің әдістемеләк құзыреттілігін қалыптастырудағы цифрлық технологиялар.
«Цифролық Қазақстан» мемлекеттікбағдарламасының мақсаты орта мерзімді перспективада цифрлы технологияларды пайдалану есебінен ҚР экономикасының даму қарқанын жеделдету және халықтың өмір сүру сапасынжақсарту, сондай-ақ Қазақстан экономикасының ұзақ мерзімді перспективада болашақтың цифрық экономикасын құруды қамтамасыз ететін дамудың түбегейлі жаңа траекториясына көшуі үшін жағдай жасау болып табылады. Бағдарламаны іске асырудың негізгі бағыттарының бірі «Адами капиталды дамыту» - білім экономикасына көшуді қамтамасыз ету үшін креативті қоғам құрды қамтитын қайта құралы бағыты. Адам капиталды дамытудағы басты бағыттардың бірі білім берудің теориясы мен практикасын цифрлық технологиялар арқылы жедел жетілдіру болып табылады. Мақалада цифрық технологиялардың оқыту әдістемесін жетілдіругі рөлі қарастырылған. Сонымен қатар, цифрық технологиялар дамуының білім беру технологияларына ықпалы мазмұндалған. Болашақ мұғалимдердің әдістемелік құзыреттілігін қалыптастыру үшін «Білім берудегі цифрлық технологиялар» элективтік курсын оқытудың маңызы баяндалған.
Карабаева К., Абдраимова Б.- Проектирование информационного пространства в условиях цифровизации у студентов языкового вуза.

Необходимость в создании цифровой образовательной среды посредством цифровых образовательных ресурсов в стенах языкового вуза продиктована потребностью и желанием обучающихся использовать на занятиях современные цифровые технологии при выполнении заданий как в аудитории, так и за ее пределами. Смоделированное авторами статьи информационное пространство посредством цифровых образовательных ресуров раскрывает границы в познании, делая их доступными 24/7. Это, в свою очередь, отражается в описанных авторами современных тенденциях, определяя тем самым дидактический потенциал и значимость таких цифровых образовательных технологий, как Moodle, Padlet, Blendsase. В рамках нашего исследования проводилось анкетирование среди преподавателей и студентов второго курса языкового вүза на предмет эффективности использования цифровых образовательных ресурсов в обучении иностранному языку, их преимуществ и недостатков в языковом вузе. Статья представляет интерес для учителей иностранного языка, молодых ученых и исследователей Казахстана в области методики преподавания иностранных языков.
Ybyraimzanov K., Nurzhanova T., Tastemirova A.- The use of modern innovative technologies in teaching foreign languages at a university.

The article discusses the modern technologies of teaching foreign languages that could be utilized by young teachers. In their professional activities, future teachers of foreign languages have to master modern technologies aimed at forming a creative approach to learning in students. The ability of future teachers to masters new pedagogical techniques, improve their skills and integrate those skills and into pedagogical practice аt school can make  them competent professionals able to improve the quality of education and foster creative personalities. A higher school shall teach a future school teacher the experimental and pedagogical approaches that ensure his readiness for innovations, his ability to analyze, systematize, and generalize, and raise the effectiveness of his professional activities. 
Салимгерей З. и др.- Определение языковой способности обучаемых в процессе обучения английскому языку.
Статья посвящена обзору международных стандартов по определению уровня сформированности языковых способностей обучаемых в процессе обучения английскому языку. С научной точки языковые способности являются областью исследования многих ученых, психологов, филологов. В статье представлены точки зрения Пассова Е., Кузовлевой Н., Леонтьева Н. и Выготского Л. Их научные догмы сводятся к тому, что качество овладения языком, также и уровень развития языковой способности определяется, как мы знаем, по таким критериям, как говорение, аудирование, чтение и письмо. 
Медетбаева С., Ахметов Н.- Проблемы и перспективы использования учебных компьютерных игр в процессе обучения химии.

Индустрия компьютерных игр стремительно растет, не останавливаться, а только ускоряется с появлением новых технологий. Игры меняют не только какие-то отдельные привычки людей, но и глобальное поведение социума в целом. Применение геймификации характерно для гуманитарных, экономических, управленческих и т.п. дисциплин, но для дисциплин естественного цикла геймификация в обучении реализуется труднее. В связи с этим многие ученые признают необходимость дополнительных исследований в этой области для достижения положительных результатов от использования геймифицированных систем. Зачем мы применяем геймофикацию в обучении? Каким образом она будет решать учебные задачи обучения? Данная статья посвящена проблемам и перспективам использования учебных компьютерных игр в системе образования. Методологию исследования составляет изучение психологической, педагогической и методической литературы использования учебных компьютерных игр зарубежных и отечественных авторов. Проведенный анализ позволяет утверждать, что испоьзование компьютерных игр в образовательных целях имеет ряд преимуществ традиционными методами обучения и имеет хорошую перспективу для развития и применения в процессе обучения химии. Приведены ссылки на созданные компьютерные учебные игры по химии на примере «Аналитическое лото» и «Химическая реакция».

Власенко С. и др.- Повышение качества методического обеспечения воспитательной деятельности в учреждении дополнительного образования через социальное партнерство.

Вопрос методического обеспечения воспитательной деятельности с привлечением социальных партнеров в учреждении дополнительного образования требует научно-обоснованного подхода к определению педагогических средств, способствующих разрешению проблем воспитания личности. В статье раскрывается потенциал социального партнерства как условия повышения методического обеспечения воспитательной деятельности в учреждении дополнительного образования. Это особый тип взаимодействия, предполагающий контакты представителей учреждения дополнительного образования и представителя организации-партнера. Приводится программа социального партнерства, которая представляет комплекс мероприятий, направленных на воспитание личности, диагностику качества методического обеспечения; проведение инновационных форм повышения квалификации педагогов дополнительного образования: обучающие семинары, инициативные группы, реализуемые в системе управленческих функций.Данное исследование направлено на разрешение противоречия на практико-методическом уровне – между потребностью сопровождения педагогов в организации эффективной воспитательной работы с воспитанниками и отсутствием содержания социального партнерства как условия повышения качества методического обеспечения воспитательной деятельности в учреждении дополнительного образования.

Искакова А., Тайтелиева Л.- Болашақ мектепке дейінгі ұйым тәрбиешілерінің инновациялық іс-әрекетке даярлығын қалыптастыру.

Мақалада болашақ мектепке дейінгі беру ұймдары тәрбиешілерінің инновациялық іс-әрекетке  даярлығын қалыптастырудағы эксперименттік зерттеу нәтижелерінің талдауы ұсынылған. Авторлар инновациялық қызметке даярлықтың мотивациялық эмоциялық және іс-әрекеттік-коммуникативтік компоненттерін бөліп көрсетеді. Осы компоненттерге сәйкес экспериметтік зертеуде қолданылатын психодиагностикалық әдістемелер тандалды. Қалыптастырушы эксперемент нәтижелері педагогтар мен студенттерде инновациялык қызметке дайындық саласы бойынша бақылау және эксперименталды топтар көрсеткіштері арасындағы статистиалық мәнді айырмашылықтарды көрсетті. 
Үсенова А.ж.б.-Болашақ педагог-психологтарды жоғары сынып оқушыларының көшбасшылық қабілеттерін дамытуға даярлау.

Мақалада болашақ  педагог-психологтарды жоғары сынып оқушыларының көшбасшылық қабілеттерін дамытуға даярлау мәселесі қарастырылады. Көшбасшылық – топ мүшелерінің іс-әрекеті, қарым-қатынасы және өзара әрекеттесуі нәтижесінде топтарды сарлау тәсілі. Онда күрделі әлеуметтік-психологиялық феномен сияқты психологиялық, әлеуметтік және таптық мәні бар, топтық дамудың маңызды сипаттамалары шоғырланды жне көрінеді. Біз зерттеп отырған жоғары сынып оқушыларының көшбасшылық қабілеттері мәселесі әлеуметтік топта статуспен ерекшеленуге мүмкіндік беретін және өз позициясының белсенді көріністерінде байқалатын, жағдаяттарға ұтқыр бағдарлану, волонтерлік қызметке белсенді қатынасу, команда тиімді өзара әрекеттесу, мақсаи қою, оған замандастарын біріктіре алу қабілеттері мен қасиеттерінің жиынтығы болып табылады. Тұлғаның көшбасшылық қабілеттерінің құрылымы коммуникативтік (коммуникабельділік, ынталандыру қабілеті, үйымшылдық, қолдау) және ұйымдастырушылық (сенімділік, белсенділік, өзін-өзі бақылаушылық мақсат қоюшылық, тұрақтылық, икемділік) сапалардан тұрады. 
Маkhambeþova A., Zhienbaeva N.-The model of the subject of communication in the system of dual-oriented university education.

The article provides a short excursus to the dual-oriented of future specialists in the far and near-abroad countries. Dial-oriented training is a system of pedagogical education that combines theoretical study at the university with practical activity at school. The innovative Kazakhstani model provides for the creation of a corporate triangle (university, college, school) for training specialists and the implementation of the communicative paradigm of dual-oriented learning. This paradigms is a conceptual model of a subject of communication deployed in the activity-dynamic dimension of educational process. 
Шумейко Т.- Содержательные аспекты курса «Композиция и проектирование костюма» в педагогическом вузе.
В статье на основе научно-теоретического анализа и опыта профессионально-педагогической деятельности обоснованы основные положения и факторы, детерминирующие содержание учебной дисциплины «Композиция и проектирование костюма» в структуре образовательной программы «6В01407 Профессиональное обучение, художественный труд и проектирование». Определяя подход к трактовке дефиниции «костюм»,  автор указывает на социальную значимость и воспитательное значение костюма. В статье раскрыты цели, задачи, ожидаемые результаты изучения курса «Композиция и проектирование костюма», обоснована целесообразность модульной структуры представления данной дисциплины с включением пяти модулей: «Мода и разнообразие стилей современного костюма»; «Дизайн и композиция костюма»; «Эскизирование и макетирование в художественном проектировании костюма. Трансформация одежды»; «Разработка технологической документации изготовления швейных изделий»; «Соответствие костюма индивидуальному облику человека». Отмечается представленность в содержании разработанной учебной дисциплины теоретических основ художественного и технического проектирования. Уделено внимание анализу теоретических основ проектирования, позволяющему обеспечить целостность содержания данной учебной дисциплины. Отмечается взаимосвязь содержания курса «Композиция и проектирование костюма» и реализация творческой проектной деятельности студентов в формировании компетенций будущих педагогов.
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