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Мирошниченко И. и др.- Сравнительная оценка функциональной полноты программных средств автоматизированного формирования учебно-методической документации.
Проведен анализ программных средств формирования учебно–методической документации вуза (рабочие программы, фонды оценочных средств, паспорта компетенций и т.д.) по критерию функциональной полноты. Выделен перечень функций программных средств, проведена сравнительная количественная оценка. Результаты анализа позволили систематизировать сведения о функциональной полноте программных средств формирования учебно–методической документации, ранжировать существующие системы по критерию функциональной полноты, выделить группы схожих систем.
Прокимнов Н.- Концепции построения и принципы реализации приложения для автоматизации непрофильных функций преподавателя.

Описаны технология, назначение и конструктивные особенности программного инструментария для автоматизированной поддержки выполнения рутинных процедур, составляющих неотъемлемую часть обязанностей преподавателя современной высшей школы. Предлагаемый подход и реализованный образец построен на основе принципов, предложенных автором ранее, и представляет собой их развитие и расширение. В качестве самостоятельной задачи рассмотрены концепции внутренней организации приложения, носящие в значительной степени универсальный характер. Приводятся факты и выводы, сделанные на основе практического опыта разработки и сопровождения, что может представлять интерес для разработчиков приложений подобного типа.
Абзалов А. и др.- Аутентификация пользователей по динамике нажатий клавиш при использовании систем автоматического прокторинга.

Массовые онлайн-курсы и системы тестирования становятся неотъемлемой частью систем дистанционного обучения, которые все чаще основаны на системах автоматического прокторинга, обладающих уязвимостью аутентификации пользователей. В статье предложена трехуровневая модель повышения точности аутентификации пользователей по динамике нажатия клавиш. Проведен эксперимент, результаты исследований показали что достоверность аутентификации пользователей составила 97,5%.
Ульянова Н., Синяя М.- Автоматизация бизнес-процессов в системе электронного документооборота.
В современном мире электронный документооборот становится обязательным элементом ИТ-инфраструктуры. Статья посвящена автоматизации документооборота процесса оформления командировки на предприятии. В ней представлен анализ документооборота по оформлению командировки, описаны разработка и реализация процесса в программе «1С: Документооборот 8».
Куклин Е., Маланова Т.- Комбинированная модель развития событий при пожаре.

В статье описывается комбинированная модель развития событий при пожаре, включающая в себя моделирование как распространения пожара в здании и его опасных факторов, так и поведения людей при эвакуации в условиях чрезвычайной ситуации. С использованием движка Unity 3D разработан программный продукт, позволяющий визуализировать ход развития событий при пожаре с учетом указанных факторов.
Гурьянова О., Назарова Л.- Применение программных средств обработки избирательной информации для различных условий печати.

Статья посвящена вопросам возможности перехода из аддитивной системы цветовых координат в субтрактивную при замене цветов Pantone на краски CMYK. Стандартный профиль, на который нужно ориентироваться, представляет собой заданные координаты цвета, которых недостаточно для достижения цветовоспроизведения на репродукции без искажений. Помимо этого, печать на различных материалах подразумевает учет их характеристик для возможности построения профиля печатной машины. Замена в изображении красок Pantone на краски CMYK неизменно внесет искажения в воспроизведение цвета. Для достижения допустимого значения цветового различия на репродукции предлагается применение методов селективной коррекции.
Дмитриев Н.- Метод восстановления значений на топографических картах для создания цифровой модели рельефа.

Предложен комплексный метод восстановления значений высот горизонталей на топографических картах для создания цифровой модели рельефа. В качестве входных данных используется план горизонталей и распознанные подписи горизонталей. Восстановление основано на представлении плана горизонталей как взвешенного орграфа. Пропущенные значения находятся, а ошибочно распознанные корректируются с помощью алгоритма, основанного на поиске в ширину, который анализирует подпространства между горизонталями с помощью морфологических операций. Метод может восстанавливать все значения высот горизонталей при ошибке распознавания до 37%.
Симонова Н. и др.- Алгоритм детектирования движения в видеопоследовательности.
В данной статье рассматривается проблема разработки систем технического зрения предварительной обработки изображений с целью выделения характерных признаков объектов. Проанализированы характерные особенности обнаружения движущихся объектов с использованием алгоритма межкадровой разности в среде Матлаб. Рассмотрены особенности использования данного метода.
Стеблев П. и др.- Формирование жизненного цикла проекта внедрения технологии RPA на платформе UiPath.

Технология RPA (Robotic Process Automation) используется для автоматизации задач, ранее выполняемых человеком. Целью является минимизация рутинного труда за счет привлечения виртуальных сотрудников. UiPath является одним из популярных RPA- инструментов за счет возможности автоматизировать любые процессы и приложения; интуитивно понятного интерфейса, которым легко может овладеть бизнес-пользователь. Идеология RPA подразумевает существование библиотеки возможных действий робота – наименьших неразбиваемых элементов автоматизации в RPA, в терминологии UiPath – активностей. В статье рассматривается формирование жизненного цикла проекта внедрения технологии RPA, представлена обновленная модель жизненного цикла и BPMN (Business Process Model and Notation) модели (to-be) каждого из этапов, позволяющие сократить временные издержки, а также избежать различного рода неточностей и корректировок.
Смирнов М., Юршев А.- Порядок и методика проведения пилотных проектов в области кибербезопасности.

В статье проведен анализ применения понятия «пилотный проект», описан порядок (алгоритм) проведения пилотных проектов в области обеспечения информационной безопасности (кибербезопасности) АСУ – объектов критической информационной инфраструктуры, предложено определение «пилотный проект» в области обеспечения кибербезопасности. Актуальность настоящего исследования заключается в необходимости создания систем безопасности объектов критической информационной инфраструктуры Российской Федерации, ключевым элементом которых являются средства защиты информации, прошедшие оценку соответствия для применения на конкретных объектах с учетом специфики их реализации, эксплуатации и модели угроз. Проблематика заключается в отсутствии в отрасли единого понимания целей и задач пилотных проектов, в ходе которых должна проводиться такая оценка соответствия, вследствие чего происходит завышение временных затрат на согласование и проведение проектов, прежде всего – на формирование целей и задач, перечня ожидаемых результатов и критериев их оценки, назначение специалистов необходимой квалификации. Статья основана на опыте успешного проведения аналогичных проектов в 2017‑2019 гг. в соответствии с разработанной оригинальной методикой.
Семенов В. и др.- Выявление аномальных отклонений при функционировании устройств киберфизических систем.

В статье исследована задача определения состояния информационной безопасности автономных объектов с использованием информации, полученной по побочному акустическому каналу. Рассмотрены основные предпосылки использования внешних независимых систем мониторинга состояния объектов, находящихся под воздействием угроз нарушения информационной безопасности. Проведен эксперимент, направленный на изучение параметров функционирования беспилотных транспортных средств в различных ситуациях функционирования. Показаны внешний вид и статистические характеристики сигналов, благодаря которым можно выявить аномальные отклонения при функционировании беспилотных транспортных средств. Представлен алгоритм двух- и трехклассовой классификации состояний исследуемых объектов. Анализ полученной выборки очень чувствителен к любым изменениям программной и аппаратной конфигурации. Одновременно с этим, при минимальном времени накопления статистической информации с использованием предложенного подхода на основании заданного порога становится возможным определить точку, в которой произошло начало атаки. Предложенная модель подхода предполагает возможность применения различного математического аппарата, методов статистики и машинного обучения для достижения заданных показателей оценки состояния информационной безопасности объекта.
Выгодчикова И.- Инструментарий принятия решений об инвестировании крупных российских компаний с использованием иерархической процедуры ранжирования и минимального подхода.
При принятии решения о структуре и объеме инвестирования компаний следует использовать математические модели, позволяющие сделать обоснованный и надежный выбор. Ввиду значительного увеличения электронных транзакций на фондовом рынке традиционные модели портфельного инвестирования становятся неприменимыми ввиду необходимости обработки больших массивов постоянно меняющихся данных, поэтому требуется употреблять другие оценки портфельного риска. В статье предложен инструментарий, состоящий в использовании рейтинговой оценки компании в модели равномерного распределения инвестиционного риска, служащей альтернативой модели Г. М. Марковица. Большое внимание уделено методике составления рейтинга, являющейся авторской разработкой и основанной на иерархической процедуре анализа ранжированных показателей с учетом их приоритетности. Доказана устойчивость такого подхода построения рейтинга на основании анализа результатов исключении наименее приоритетного показателя. Выполнены вычислительные эксперименты. В экспериментах использованы показатели объема выпуска и прибыли крупнейших (по объему выпуска) компаний России. Составлен интегральный рейтинг компаний, на основе которого выполнен расчет долевой структуры инвестирования с использованием критерия минимакса и дополнительного ограничения на доходность.

Бульгина О. и др.- Анализ коротких неструктурированных документов с использованием нечетких весов значимости и особых процедур интеграции экономической информации.
В статье предложен новый подход к автоматическому анализу коротких сообщений, поступающих на Интернет-порталы и электронную почту органов государственной власти. Разработанная модель позволяет выполнять классификацию коротких неструктурированных текстовых документов при недостатке статистической информации и слабой степени пересечения тематических рубрик. Входными данными для алгоритма построения модели является множество рубрик и обучающая выборка, а его результатом являются нечеткие весовые коэффициенты значимых слов тезаурусов рубрик, что обеспечивает корректное представление характеристик документа и работу алгоритма рубрицирования (классификации).
Администратор образования.-№15.-2020г.
Контроль и надзор
Об утверждении Административного регламента осуществления Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки лицензионного контроля за образовательной деятельностью. Приказ Рособрнадзора от 27.12.2019 № 1738 (окончание).

Управление
Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования. Приказ Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236.

О перечне тем педагогических совещаний. Письмо Минпросвещения России от 25.06.2020 № ВБ-1398/04.

О размещении программ в реестре. Письмо Минпросвещения России от 22.06.2020 № 04-824
Трудовые отношения
О направлении разъяснений <о соблюдении прав педагогов, привлекаемых к организации отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время>. Письмо Минпросвещения России от 22.06.2020 № ВБ-1352/08
Премии и гранты
О направлении перечня мероприятий <, участие в которых обучающихся в общеобразовательных организациях учитывается при отборе претендентов на получение грантов>. Письмо Минпросвещения России от 10.06.2020 № ВБ-1265/04
Здоровье обучающихся
Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (covid-19)». Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16

Рекомендации по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций. Методические рекомендации МР 2.4.0179-20, утвержденные главой Роспотребнадзора 18.05.2020
ПРАКТИКА И ОПЫТ
Управление
Методические рекомендации о создании и функционировании структурных подразделений образовательных организаций, выполняющих учебно-воспитательные функции музейными средствами. Направлены письмом Минпросвещения России от 09.07.2020 № 06-735
НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ
Об особенностях приема на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2020/21 учебный год, установленных приказом Минобрнауки России от 15 июня 2020 г. № 726. Информация Рособрнадзора
СЕМИНАРЫ, КОНКУРСЫ, СОВЕЩАНИЯ
О методической поддержке <по вопросам создания и развития многофункциональных колледжей>. Письмо Минпросвещения России от 23.06.2020 № 05-700
Высшее образование сегодня.-№9.-2020г.
Кисилев А., Лубков А.- Последний римлянин. Размышления на пороге нового учебного года.

В широком философско-педагогическом контексте рассматривается судьба одно из последних выдающихся представителей античной мысли Северина Боэция. Обсуждаются конкретные уроки, вытекающие из его нравственного и интеллектуального подвига. Показано их значение для сегодняшнего дня жизни нашего общества и деятельности всех ступеней школы.
Гордиенко Е., Пахомова Н.-Миссия биологии в контексте глобальных проблем современности.

В контексте глобальных проблем современности рассматривается роль биологии как науки и учебной дисциплины. Отмечается, что потенциал наук о жизни в системе образования и в социально-экономическом развитии существенно недооценен. Приводятся аргументы в пользу кардинального повышения роли биологии в решение проблем образования и общественного развития. Выдвигается идея мировоззренческого поворота: перехода от технократического образа мысли к биоцентричному миропониманию. Обсуждаются возможные пути и последствия этой мировоззренческой трансформации.
Албакова З., Погорова Р.- Глобальный вызов COVID-19 и особенности проявления стрессоустойчивости современного человека.
Рассматриваются вопросы, связанные с изучением психологических особенностей проявления стрессоустойчивости личности с учетом ситуации пандемии. Отдельное внимание уделено стратегиям поведения личности в экстремальной ситуации. Проанализированы последствия социальной изоляции и их влияния на жизнедеятельность современного человека. Предложены психологические рекомендации, направленные на формирование и развитие стрессоустойчивости личности в условиях распространения короновирусной инфекции. Освещены возможности практического применения полученных результатов, а также намечены перспективы эмпирического исследования заявленной проблемы.

Закиева Р. и др.- Механизмы взаимодействия образования, науки и социальных сетей.

Представлен обзор научных исследований, раскрывающих механизмы взаимодействия образования, науки и социальных сетей. Охарактеризованы основные позитивные психологические, социальные и педагогические аспекты использования для обучения социальных сетей. Приводятся некоторые рекомендации по освоению их потенциала как средства образования. Отмечена особая роль социальных сетей в деле обеспечения работы учебных заведений в условиях пандемии короновируса.
Вишнякова И., Соловьева Т.- Особенности преподавания дисциплины «Мастерство» студентам с ограниченными возможностями здоровья по слуху.

Раскрыты особенности преподавания дисциплины «Мастерство» студентам с ограниченными возможностями здоровья по слуху в современном техническом образовании. Показано, что дисциплина «Мастерство» позволяет наглядно представить и на этой основе понять основные свойства металлов, что особенно ценно для лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху, которые «мыслят образами». Охарактеризованы системообразующие принципы повышения интереса обучающихся к исследуемой области при выполнении лабораторных занятий, влияющие на формирование и развитие творческой самостоятельности обучающихся.

Мелехина Е., Газалиев Р.- Профессионализация преподавателя иностранного языка в вузе.
В статье рассматриваются проблемы профессионализации молодых преподавателей иностранного языка в вузе. Представлены материалы исследования этих проблем, выполненного в Новосибирском государственном техническом университете. Показано, что в ходе профессиональной адаптации молодые преподаватели сталкиваются с комплексом объективных и субъективных трудностей. Представляются меры, направленные на преодоление этих трудностей.

Недосугова А.- Текст как высшая единица обучения языку специальности будущих юристов-международников.
В данной работе рассматриваются актуальные аспекты отбора и классификации учебных текстов по русскому языку как иностранному в целях создания текстотеки, предназначенной для разработки на ее основе учебников и учебных пособий по русскому языку для инофонов, обучающихся по специальности «Международное право». Представлен анализ различных классов функционально-семантических типов речи, которые встречаются в текстах по международно-правовым дисциплинам.
Еремеева О.- Социокультурные стереотипы как ключевой компонент современной стратегии преподавания иностранных языков.

Показано, что одним из главных требований к языковой подготовке будущих специалистов, особенно филологов, является адекватное отражение в ней культурной составляющей, характерной для страны приобретаемого языка. Обосновано положение о том, что для полноценной коммуникации на иностранном языке необходимо усвоение основных элементов ого комплекса знаний о языке и культуре страны, которые представляются носителями языка привычными. В свете этого в практике преподавания иностранных языков необходимо усилить внимание к овладению студентами оциокультурными стереотипами, которые способствуют приобщению обучающихся к концептуальной системе инокультурного социума, формирует способность распознавать мотивы и ценностные ориентации носителей иной картины мира, а значит, являются залогом формирования специалиста как полноправного участника эффективного межкультурного диалога.

Авдеева Е.- Критерии разработки онлайн-курса для обучения иностранному языку студентов дистанционного образования.

Рассматриваются критерии разработки онлайн-курса иностранного языка, предназначенного для студентов, получающих высшее образование дистанционно. На основе анализа действующего законодательства определяется сущность дистанционного образования студентов дистанционной формы обучения. Раскрываются особенности профессионального иностранного языка. Характеризуется контент, формы и методы, реализуемые в практике обучения онлайн. Приводятся данные исследования использования онлайн-курсов английского языка в Финансовом университете при правительстве РФ. С учетом результатов исследования определяются преимущества и трудности обучения иностранному языку в режиме онлайн, формулируются критерии, которые необходимо учитывать при создании онлайн-курсов иностранного языка.
Шадриков В.- Концептуальная модель онимания. Статья вторая.

Рассматривается концептуальная модель понимания человеком окружающего мира. Раскрыта роль личностного смысла в понимании. Обсуждаются два аспекта понимания: понимание субъектом окружающего мира и освоение им знаний, полученных из внешних источников. Представлена концептуальная модель понимания обучающимися содержания образования. Показано, что в процессе освоения содержания школьного образования сталкиваются и взаимодействуют две глобальные силы, определяющие развитие понимания: потеря личностного смысла и переход его в значение и становление индивидуальной, субъективной картины мира, формирующейся личности.

Сунгурова Н., Акимкина Ю.- особенности самоотношения и психологических стратегий электронной коммуникации студентов.

Представлены результаты теоретико-эмпирического исследования особенностей самоотношения и психологических стратегий электронной коммуникации студенческой молодежи. По результатом психодиогностического опроса рассмотрены данные сравнительного анализа самоотношения респондентов, стратегий сетевой активности, установок на использование Интернета, вариативности самопрезентации студенческой молодежи. Показано, что студенты выбирают различные стратегии сетевой активности, кратко охарактеризована каждая из них. Высказано предположение, что материалы исследования могут быть использованы для  организации психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса, психологического просвещения и профилактики проблематичного применения сетевых ресурсов, для проведения индивидуального консультирования в рамках психологической службы вуза.
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