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N. Kholiavko, A. Djakona, M. Dubyna, A. Zhavoronok, R. Lavrov.- THE HIGHER EDUCATION ADAPTABILITY TO THE DIGITAL ECONOMY
Холявко Н. и др.- Адаптивность высшего образования в условиях цифровой экономики.
Digitalization processes are global and performed in all spheres of economic activities. The development of the digital economy correlates with the dynamics of educational, scientific and technical, and innovative activities in the country. Higher education particularly affects the development of the digital economy because it is a system training highly qualified personnel, conducting quality research, and generating innovations. The purpose of the article is the identification of promising vectors of higher education system development under the conditions of digitalization of national economy. Section 1 of the article presents the authors’ methodological approach to assessment the impact of educational, research, and innovation components on digital economy development. The implementation of the authors’ approach covers the phased use of methods of statistical, index, cluster and system analysis. The influence of higher education on the structural components of the digital economy (educational, research, innovative ones) is grounded. The result of the study was the identification of main trends in the development of higher education under the conditions of digital economy. The problems of the development of higher education are systematized in the groups: contextual, legal, organizational and economic, financial, logistical problems, and problems of internationalization. Based on the results of the analysis, the authors conclude the necessity of development of a conceptual base for increasing the digital adaptability of the higher education system to new socio-economic conditions. Section 2 of the article describes the concept of the digital adaptability strategy of the higher education system. The concept was developed on the base of structural and functional, systemic and synergetic, and institutional approaches. The proposed concept is based on the idea of deepening the long-term partnership of universities with stakeholders within the Quadruple Helix model. In the conclusion section, the authors highlight the key priorities of the digital adaptability strategy of the higher education system.
Процессы диджитализации являются глобальными и проявляются во всех сферах хозяйственной деятельности экономических субъектов. Развитие цифровой экономики коррелирует с динамикой образовательной, научно-технической и инновационной деятельности в стране. Особенное влияние на развитие цифровой экономики осуществляет высшее образование как система, осуществляющая подготовку высококвалифицированных кадров, проведение качественных исследований и генерацию инноваций. Целью исследования является выявление перспективных направлений развития системы высшего образования в условиях цифровизации национальной экономики. В секции 1 статьи представлен авторский методический подход к оценке влияния образовательной, исследовательской и инновационной компонент на развитие цифровой экономики. Реализация авторского подхода предусматривает поэтапное использование методов статистического, индексного, кластерного и системного анализа. Доказано влияние высшего образования на выделенные структурные компоненты цифровой экономики (образовательную, исследовательскую, инновационную). Результатом исследования стало определение ключевых тенденций развития системы высшего образования в условиях цифровой экономики. Проблемы развития высшего образования систематизированы в такие группы: контекстуальные, правовые, организационно-экономические, финансовые, логические проблемы и проблемы интернационализации. На основании результатов проведенного анализа авторы приходят к выводу целесообразности формирования концептуальной базы повышения цифровой адаптивности системы высшего образования к новым социально-экономическим условиям. В Секции 2 охарактеризована концепция стратегии адаптации национальной системы высшего образования к вызовам цифровой экономики. Разработка концепции реализована с использованием структурно-функционального, системно-синергетического и институционального подходов. В основу предлагаемой концепции авторами положена идея углубления долгосрочного партнерства университетов со стейкхолдерами по модели Quadruple Helix. В выводах авторами выделены ключевые приоритеты имплементации стратегии адаптивности системы высшего образования к условиям цифровой экономики, в частности: гармонизация с приоритетами государственной инновационной, научной, образовательной политики; стимулирование образовательного и научно-технического сотрудничества субъектов модели Quadruple Helix; эффективной модели финансирования высшего образования; активизация международного научно-образовательного сотрудничества вузов; ускорение темпов внедрения современных информационных и коммуникационных технологий; обеспечение эффективного функционирования системы защиты прав интеллектуальной собственности; активизация процессов коммерциализации результатов научных исследований.
S. M. Sarsimbayeva, M. U. Mukasheva, Sh. M. Shuinshina, V. T. Dimitrov.- RESEARCH ON THE DEVELOPMENT AND IMPLEMENTATION OF AUGMENTED REALITY TECHNOLOGIES IN THE EDUCATIONAL PROCESS.
Разработка приложений дополнительной реальности на платформе Vuforia и их применение в учебном процессе.
The article deals with the development of augmented reality applications on the Vuforia platform, as well as the use of augmented reality technology in the educational process for the purpose of visual modeling of educational material to Supplement the material with visual information. The results of the analysis of existing approaches to the development of augmented reality applications, platforms, tool development environments such as Vuforia, with the ability to connect Unity, and the implementation of augmented reality technology are shown. The importance of using high-level augmented reality technologies, the prospects for using augmented reality technology, and the opportunities and advantages of using it in the educational process are highlighted. It is noted that the situation in the field of education determines the relevance of the use of new information technologies in the field of education and one of the promising areas of development of innovative educational technologies is the use of augmented reality in the learning process. An augmented reality application to great Kazakh poet Abay Kunanbayev's poems created on the basis of marker technology is proposed.
На сегодняшний день образование считается одним из наиболее перспективных направлений для развития и внедрения технологий дополнительной реальности. Идея применения дополнительной реальности с целью обучения – достаточно новая и  AR (Augmented Reality) технологии недавно используются на уроках истории, географии, литературы. Дополняющая информация может быть в виде текста, изображения, видио, звука, трехмерных объектов. Воспроизведение некоторых процессов с помощью дополнительной реальности позволяет наглядно представить процесс в реальных размерах и возможностях. Принцип технологии в широком смысле кроется в изменении представления человека о реальном мире с помощью цифровых технологий. В более узком смысле – это добавление новых объектов к видиоизображению в режиме реального времени. Использование технологии дополнительной реальности в образовательных целях позволяет рассматривать возможности наглядного обучения в совершенно новом ракурсе. Дополненная реальность – она более понятна большинству людей, ее проще воплотить, чем виртуальные миры и она доступна. Многие эксперты называют дополнительную реальность «улучшенной», «расширенной» и даже «дополнительной». Более точным все же будет название «дополнительная реальность», так как данная технология может как дополнять окружающий мир объектами мира виртуального, так и устранять из него объекты. В продолжение уточнения можно привести определение дополненной реальности (augmented reality) как «среда с прямым или косвенным дополнением физического мира цифровыми данными в режиме реального времени при  помощи компьютерных устройств – планировать, смартфонов и инновационных гаджетов, а также программного обеспечения к ним». В статье рассмотрены вопросы разработки приложений дополненной реальности на платформе Vuforia, а также использование технологии дополнительной реальности в учебном процессе с целью визуального моделирования учебного материала для дополнения материала наглядной информацией. Показаны результаты анализа существующих подходов к разработке приложений дополненной реальности, платформы, инструментальные среды разработки, такие как Vuforia, с возможностью подключения Unity и реализация технологии дополненной реальности. Подчеркнута важность применения высокоуровневых технологий дополненной реальности, перспективы применения технологии дополненной реальности, возможности и преимущества ее использования в учебном процессе. Отмечено, что ситуация в сфере образования обуславливает актуальность применения новых информационных технологий в сфере образования и одним из перспективных направлений развития инновационных образовательных технологий является применение дополнительной реальности в процессе обучения. Предложена созданная на основе маркерной технологии приложение дополненной реальности к стихам Абая Кунанбаева.
M. Ch. Kalybekova, T. A. Apendiyev.- KAZAKHSTAN GERMANS: TRAGICAL PAGES OF HISTORY.
Калыбекова М., Апендиев Т.- Казахстанские немцы: трагические страницы истории.
At present, the peoples of Kazakhstan, as well as the entire post-Soviet space are undergoing spiritual awakening and a return to traditional sources. It is important that the processes of searching for national identity are a universal historical and sociocultural tendency of the modern world. In domestic historical science for a long time there has been a steady interest in the formation of the multi-ethnic composition of the population of history. One of the representatives are Germans. Deportation, as a large-scale action of the state to some peoples inhabiting its territory, including Germans, as a phenomenon of recent history, the consequences of which are tangible to this day should be analyzed and evaluated from the point of view of not only historical-political, moral, but also legal criteria. Based on archival documents and materials, for the concept of Stalinist stereotypes caused primarily by understanding the causes, main trends, scale, consequences of the government’s repressive measures against the Germans of Kazakhstan. The study of the economic structure and labor mobilization of the Germans allows us to trace the role of special settlers in creating a powerful industrial potential of the country in remote areas with severe climatic conditions. And of particular interest is the question of the work of state authorities to create the living conditions of special German resettlers in special settlements, the problems of the legal status of special resettlers, the removal of restrictions on legal provisions, the repatriation of Germans.
В настоящее время народы Казахстана, как всего постсоветского пространства, переживают духовное пробуждение и возврат к традиционным истокам. Важно, что процессы поиска национальной идентичности являются всеобщей исторической и социокультурной тенденцией современного мира. Казахстан не может называться правовым государством и занять одну из ведущих ролей в мировом сообществе, не увековечив память многих миллионов своих граждан, ставших жертвами политических репрессий. Особенно важным в этой связи является осознание трагедии 30-50-х прошлого столетия, которая характеризуется разрывом традиций, утратой преемственности культурного опыта. Вследствие репрессий страна пережила масштабные социальные изменения. Ярким примером является функционирование «лагерной экономики», создание лагерей – Карлага, Степлага, АЛЖИРа и др. Сюда стекались заключенные – представители всех депортированных народов. Лимит наполнения Карагандинского ИТЛ прослеживается по годам, к примеру, если по списочному составу на 1 октября 1931 года значилось 12174 человека, то на 1 января 1941 – 51404 человека, а на 1 января 1950 года – 54180 человек. Использовался труд заключенных на горнорудных работах, на подземных видах работ в рудных шахтах. Так, тоталитарный режим превратил Казахстан в гигантскую резорвацию, куда были сосланы сотни тысяч людей из разных регионов СССР. В 20-30-е годы из центральных регионов СССР  в массовом порядке под конвоем на территорию Казахстана, Урала, Средней Азии были выселены представители так называемого свернутого класса, духовентсва, а также зажиточные крестьяне (в ходе насильственной коллективизации). В предвоенные годы под разными предлогами из мест постоянного проживания были выдворены корейцы, иранцы, курды и др. С началом Второй мировой войны последовала депортация «нежелательных элементов» из Прибалтики, Западной Украины, Западной Беларуссии, Бессарабии, объясняющаяся необходимостью укрепления безопасности государства. В годы Великой Отечественной войны депортации подверглись целые народы, обладавшие национально-территориальной автономией. Основная часть из них была депортирована в Казахстан. Одним из тягчайших преступлений тоталитаризма является и депортация народов, в том числе и немцев как насильственное разрушение их этносоциального и территориального единства, имевшего далеко идущие негативные последствия, в том числе и для того народа, в привычную среду обитания которого они были внедрены. Рассматриваемая проблематика прошла сложный и противоречивый путь становления и развития, испытала многолетнее негативное воздействие политической и идеологической условии. Многое из сделанного ранее требует серьезного переосмысления, ряд оценок событий прошлого нуждается в пересмотре. Научные труды, односторонне или упрощенно объяснявшие явления прошлого, уже не могут удовлетворить современников. В отечественной исторической науке на протяжении длительного времени отмечается устойчивый интерес к формированию полиэтнического состава населения истории. Таким образом, депортация, как крупномасштабная акция государства к некоторым населяющим его территорию народам, в том числе немцам как явление недавней истории, последствия которого дают о себе знать и по сей день должна быть проанализирована и оценена с точки зрения не только историко-политических, морально-нравственных, но и юридических критериев. На основании архивных документов и материалов, для понятия сталинских стереотипов, обусловленные, прежде всего, тем, чтобы понять причины, основные тенденции, масштабы, последствия проводимых государством репрессивных мер по отношению к немцам Казахстана. Изучение хозяйственного устройства, трудовой мобилизации немцев позволяет проследить роль спецпереселенцев в создании мощного индустриального потенциала страны в отдаленных районах с суровыми климатическими условиями. И особый интерес представляет вопрос о работе государственных органов власти по созданию условий жизнедеятельности соцпереселенцев-немцев на спецпоселениях, проблемы правового статуса спецпереселенцев, снятия ограничений в правовом положении, репартация немцев для понимания характера и механизма репрессии.
G. Kalkabayeva, Z. Iskakova, A. Rakhmetova.- INVESTMENT POTENTIAL OF THE INSURANCE SECTOR IN KAZAKHSTAN.
Калкабаева Г. и др.- Инвестиционный потенциал страхового сектора Казахстана.
Abstract. The article presents the results of a study of investment opportunities of insurance companies in Kazakhstan to Finance the economy. The reasons for the insignificant investment potential of the Kazakh insurance sector, due to insufficient development of the insurance market, low level of equity of insurance organizations, are identified. It is necessary to reorient the investment strategy of insurance companies to Finance the national economy, which will have a positive impact on economic growth. Based on the analysis of the investment portfolio of insurance companies, it is concluded that there are high risks in the investment sphere, a lack of attractive investment projects and instruments, a limited list of securities for investment, and strict requirements of the regulator for financial stability. Combining a group of factors that affect the investment activity of insurance companies, as well as a SWOT analysis of the investment potential of the insurance sector, allowed us to formulate certain proposals for further improving the investment strategy of insurance companies, considering the goals of sustainable development of the financial system of Kazakhstan. The important role of state support for insurance organizations that make long-term investments in real sector enterprises is determined. The procedure for determining insurance companies that are actively investing in the innovative sector can be based on the application of coefficient analysis of investment investments of insurance companies. In addition, it is necessary to review the standards for the diversification of assets of insurance organizations with the development of unified rules for the placement of funds of insurance companies that restrict investment in the sphere of the national economy. The purpose of such regulations is to direct investment resources in the production sector, which must be developed in specific regions and in a specific time period.
В статье представлены результаты исследования инвестиционных возможностей страховых компаний Казахстана для финансирования экономики. Выявлены причины несущественного инвестиционного потенциала казахстанского страхового сектора, обусловленные недостаточным развитием страхового рынка, низким уровнем собственного капитала страховых организаций. Необходима переориентация инвестиционной стратегии страховых компаний на финансирование национальной экономики, что скажет положительное влияние на экономический рост. На основе анализа инвестиционного портфеля страховых компаний сделан вывод о наличии высоких рисков в инвестиционной сфере, недостатке привлекательных инвестиционных проектов и инструментов, ограниченном перечне ценных бумаг для вложения инвестиций, жестких требований регулятора к финансовой устойчивости. Объединение группы факторов, влияющих на инвестиционную деятельность страховых компаний, а также SWOT- анализ инвестиционного потенциала страхового сектора позволили сформулировать определенные предложения по дальнейшему совершенствованию инвестиционной стратегии страховых компаний с учетом целей устойчивого развития финансовой системы Казахстана. Определена важная роль государственной поддержки страховых организаций, осуществляющих долгосрочные инвестиции в предприятия реального сектора. Процедура определения страховых компаний, активно инвестирующих в инвестиционный сектор, может быть основана на применении коэффициентного анализа инвестиционных вложений страховых компаний. Кроме того, необходим пересмотр нормативов диверсификации активов страховых организаций с разработкой унифицированных норм размещения средств страховых компаний, ограничивающих инвестиции сферой национальной экономики. Целью таких нормативов является направление инвестиционных ресурсов в отрасли производства, которые необходимо развивать в конкретных регионах и в конкретный период времени. В качестве меры, которая будет стимулировать страховые компании увеличивать инвестиции реальный сектор экономики, предлагается пересмотреть и уточнить нормативы диверсификации активов страховых организаций для направления ресурсов страховщиков в конкретные отрасли в соответствии с приоритетами развития национальной экономики. В целях расширения долгосрочного страхования необходимо пересмотреть механизм гарантирования страховых выплат. Введение гарантирования страховых выплат по добровольному страхованию жизни повысит привлекательность данных продуктов страхования, вернет доверие населения к долгосрочному страхованию. Система гарантирования страховых выплат может быть создана по аналогии с системой гарантирования вкладов (депозитов) физических лиц, в частности для накопительного страхования. Со стороны страховых, компаний необходима разработка новых страховых продуктов и услуг накопительного страхования, привлекательных для населения.
V. V. Shnaider, E. G. Pipko, A. M. Petrov.- CURRENT INFORMATION NEEDS OF PASSENGER AND FREIGHT TRANSPORTATION ENTERPRISES IN RUSSIA.
Шнайдер В. и др.- Информационные потребности современных предприятий, осуществляющих пассажирские и грузовые перевозки в России.
The current business environment cannot exist without information flows. Information is an integral part of all structural processes of economic entities, regardless of the sphere of activity. Information dependence is a topical issue not only for economic entities, stakeholders, the state but also for the world in general. There is an obvious need for reliable and timely information.

There is no doubt that information is considered the most valuable asset of the twenty-first century. Information is understood as processed and systematized quantitative or qualitative data. News about economic events, environmental disasters, social unrest around the world result in adjusting the plans and strategies of entire countries and their resident companies. To stick to the principles of responsible behavior and sustainable development, governments need reliable qualitative and quantitative data about the economic, social and environmental spheres.

At the macro level, reliable information about the global political, economic, social and environmental situation contributes to effective decision making. Environmental changes force governments to develop strategies on environmental protection. Information has a wide range of users, from one individual to the entire world.

Identification and analysis of information needs is a very topical issue today. To provide stakeholders with consistent and relevant information, such needs must be properly addressed and understood. For an economic entity, relevant information may produce strong economic and managerial benefits, while irrelevant information, on the other hand, may affect adversely the entity’s market value and its development perspectives.
Современные условия ведения бизнеса не обходятся без информационных потоков, так как информация проникает во все структурные процессы экономических субъектов независимо от их сферы деятельности. Информационная зависимость наблюдается не только со стороны экономических субъектов, стейкхолдеров, государства, но и мирвого пространства в целом. Потребность в достоверной и своевременной информации очевидна. Бесспорно, что наиболее ценным ресурсом двадцать первого века считается информация. Информация представляет собой обработанные, систематизированные данные количественного или качественного содержания. Информация о мировых экономических событиях, экологических катастрофах, социальных волнениях вносит корректировки в определенные планы, как различных государств, входящих в мировое пространство, так и экономических субъектов, территориально принадлежащих тому или иному государству. В настоящее время государственная практика, построенная на принципах отвественности и устойчивом развитии является необходимостью для всех мировых государств, это обусловлено получением достоверной качественной и количественной информации наполненной данными экономического, социального и экологического значения. На макроуровне информация о мировых политических, экономических, социальных и экологических изменениях формирует поле для принятия эффективных бизнес решений. Изменения природного характера заставляют государство формировать пути развития направленные на сохранение окружающей среды. Границы заинтересованных пользователей информации различного характера достаточно широки и определяются от одного индивида до мирового  общества в целом. Выявление и анализ информационных потребностей заинтересованных лиц – это весьма актуальный вопрос нашей современности. Проработанность и понимание данного вопроса оказывает непосредственное влияние на предоставляемую заинтересованным лицам информацию. Если рассматривать информационное влияние на функционирование экономического субъекта следует отметить, что релевантная информация способна оказать должный экономический и управленческий эффект, а нерелевантная информация способна негативно повлиять на рыночную стоимость данного субъекта хозяйствования, а также его дальнейшую перспективу развития.
Новости науки Казахстана.- №2.-2020г.

Гаврилов В. и др.- Некоторые аспекты особенности финансовых договоров по законодательствам РК и РФ.

Рассматриваются нормы Гражданского кодекса России и Казахстана, которые регулируют вопросы оказания  финансовых услуг. Цель работы – разработка предложений о развитию финансовых договоров в России, в частности договора банковского обслуживания, договора счета-эскроу, а также финансирования под уступку денежного требования (факторинга). Данная работа базируется на анализе законодательства России и Казахстана и содержит сравнение с рядом других зарубежных правопорядков: США, стран Европейского союза, Молдавии. В результате исследования были выделены особенности для закрепления понятия «финансовая услуга», подготовлены обоснованные предложения по введению в Гражданский кодекс общих положений, регулирующих договоры банковского обслуживания, для разрешения открытия счета-эскроу финансовыми организациями, а также выделены преимущества сближения договора финансирования под уступку денежного требования (факторинга) с нормами международного права.
Прикладная информатика.- №4.- 2020г.

Булыгина О. и др.- НЕ-факторы, темпоральная логика и нечетно-логические инструменты в гибридных моделях управления рисками импортозамещения.
В последние пять лет проблемы импортозамещения стали возникать в промышленных отраслях различных стран: в России, Китае, Белоруссии и других. Основные причины – политические решения на государственном уровне в странах-производителях импорта, которые выражаются в виде санкций, а также недобросовестная конкуренция со стороны компаний-производителей, поддерживаемых на государственном уровне в этих странах. Поэтому в странах-потребителях разрабатываются технические и торгово-экономические мероприятия по обеспечению своей экономической безопасности. Соответствующие научные исследования и разработки в этих странах стали весьма актуальными. В статье рассмотрено решение задачи управления проектным риском импортозамещения закупаемой продукции с привлечением современных методов системного анализа и исследования операций. В проектах, как правило, рассматриваются два основных вида импортозамещения: улучшенный и радикальный. Исследуются десятки вариантов импортозамещения, которые группируются по трем видам: A – замена импорта на импорт из другой страны, которая не поддерживает санкции; B – разработка собственного продукта, полностью заменяющего импортный, и выпуск этого продукта на предприятиях страны; C – разработка новой системы, в состав которой входит этот продукт, если 100-процентный аналог не может быть закуплен в третьей стране или произведен внутри страны. Вариант A может быть самым простым, а вариант C – сложным или самым трудно реализуемым в смысле расхода материальных и временны́х ресурсов. Авторами предлагаются новые решения задачи выбора вариантов импортозамещения, основанные на установлении «справедливых» приоритетов реализуемым вариантам с применением гибридных моделей и специальной информационно-управляющей системы.
Кычкина А., Горшков О.- Разработка программной системы для управления loT- устройствами с использованием структурных и поведенческих паттернов.

Рассматривается задача создания программной системы, предназначенной для управления устройствами Интернета вещей (IoT), киберфизических систем (CPS) интеллектуальных зданий, производств или городской среды. Предлагается архитектурный подход к проектированию программного обеспечения, основанный на использовании типовых решений – структурных и поведенческих паттернов. Адаптация шаблонов на предметную область CPS приводит к появлению новых методов оперативного создания программных сервисов, в том числе с открытым исходным кодом, обладающих высокой устойчивостью, интероперабельностью и возможностью модификации. Разработанное с использованием паттернов ПО может применяться в качестве прототипа системы управления «умным» офисом – помещением с интегрированными подсистемами: контроль климата, пожарная безопасность и контроль протечек, управление освещением, управление мультимедиа, контроль и управление доступом, взаимодействие с клиентами, автоматизация процессов аренды и т.п. Реализация взаимодействия сервера с IoT- контроллером через нестандартные форматы обуславливает применение паттерна «Интерпретатор». Передачу данных между компонентами с кэшированием пакетов и контролем доступа предложено реализовать с помощью паттерна «Заместитель», а «Наблюдатель» предложено использовать в качестве стабильного средства управления сценариями. Предложенные в исследовании интерпретации шаблонов проектирования системных архитектур решений для управления IoT-устройствами в составе CPS зданий позволяют оперативно создавать новые или модифицировать существующие программные сервисы. Так, например, предложенные архитектуры могут быть использованы для создания модулей сбора и передачи информации, а также управления оборудованием по сценариям в условиях большого числа пользователей и персонифицированных конфигураций. Исследование выполнено в рамках приоритетного направления развития науки Пермского филиала НИУ ВШЭ «Исследование методов управления в киберфизических системах».
Кейно П. и др.- Разработка модуля «Протокол выбора поставщика» на базе системы электронного документооборота Directum.
Любая деятельность организации отражается в документах, и для повышения качества рабочих бизнес-процессов необходимо поддерживать постоянное улучшение процесса обработки информации. В связи с чем становится актуальным рассмотрение процесса разработки модуля электронного документооборота на базе интеграционной платформы для бизнес-решений Directum. Цель исследования заключается в анализе возможностей формирования бизнес-решений в системе Directum, которая позволяет построить систему управления корпоративным контентом, а также создать полноценную систему электронного документооборота [2]. В работе был проведен поэтапный разбор разработки модуля электронного документооборота «Протокол выбора поставщика» с помощью инструментов и возможностей платформы Directum. Для этого был использован структурный метод, за счет разбивки задачи на множество независимых этапов, доступных для понимания и решения и иерархического упорядочивания. Разработано авторское решение проставления информации с карточки электронного документа в шаблон электронного документа Word на базе платформы, так как стандартное решение Directum обладает некоторыми недостатками. Продемонстрирована автоматизация действий пользователей по инициализации и старту типового маршрута. В результате чего был сделан вывод, что система Directum при помощи своих встроенных компонентов позволяет разработать автоматизацию для любых бизнес-процессов организации, а также разработать любой дополнительный функционал при помощи средств платформы.
Кузнецова А. и др.- Использование алгоритма VOLOv3 с процедурами пред-и постобработки для обнаружения плодов роботом для сбора яблок.

Развитие роботизированного сбора урожая может способствовать сокращению доли тяжелого ручного труда в садоводстве, достигающего 40%, а также недобора урожая, который доходит до 50%. Роботы для сбора плодов разрабатываются с конца 1960-х гг., однако ни один существующий прототип не используется на практике из-за низкой скорости сбора урожая и большой доли нераспознанных плодов, остающихся на деревьях. Цель исследования – разработка алгоритма обнаружения яблок на изображениях, способного работать быстро и находить как можно большую долю яблок. Для этого предложено использование сверточной нейронной сети YOLOv3 в сочетании со специальными процедурами пред- и постобработки, позволяющими улучшить качество распознавания яблок, в том числе в ситуациях наличия теней, бликов, различных повреждений яблок, пустых просветов между листьями, по форме напоминающих яблоки, перекрытия яблок ветвями, листьями и другими яблоками. Алгоритм распознает и красные, и зеленые яблоки, способен работать как с изображениями одиночных яблок на фотографиях крупного плана, так и с изображениями многочисленных яблок на фотографиях общего плана. Оценка качества алгоритма проводилась на тестовом наборе из 818 изображений красных и зеленых яблок (всего 5142 яблока). Среднее время обнаружения яблока составило 19 мс, доля объектов, которые ошибочно принимаются за яблоки, оказалась на уровне 7,8%, а доля нераспознанных яблок – на уровне 9,2%. И среднее время обнаружения, и частота ошибок оказались заметно меньше, чем во всех известных аналогичных системах.
Читалов Д.- разработка модуля для формирования перегородок в расчетных сетках при постановке численных экспериментов с помощью графического интерфейса пользователя платформы OpenFOAM.
В настоящем исследовании рассматривается процесс проектирования программного модуля для модификации сеточных моделей путем формирования перегородок и интеграция кода модуля в исходный код программной среды (ПС) OpenFO- AM. В существующих версиях графических оболочек для программной среды OpenFOAM реализованы все необходимые возможности для проведения и препроцессинга, и решения, и постпроцессинга численного решения. К таким графическим оболочкам относятся: Salo- me, Helyx-OS, Visual-CFD. Но они имеют недостатки: отсутствие полноценной документации, англоязычный интерфейс, необходимость оплаты консультационных услуг, в некоторых случаях необходимость оплаты лицензии на использование. Таким, образом, проблема создания графической оболочки для программной среды OpenFOAM сохраняет актуальность, особенно в части создания графической оболочки для отечественных специалистов. Предметом исследования является процесс подготовки расчетных сеток в рамках этапа препроцессинга при проведении численного моделирования задач механики сплошных сред на базе программной среды OpenFOAM. Объект исследования – механизм подготовки расчетных сеточных моделей с помощью базовых утилит, входящих в программную среду OpenFOAM, а также утилит, отвечающих за модификацию расчетных сеток. Работа ставит целью реализацию графического интерфейса для работы с утилитой createBaf- fles, обеспечивающей формирование перегородок, в процессе постановки численных экспериментов применительно к задачам механики сплошных сред (МСС). Приведена диаграмма, описывающая алгоритм работы с модулем, определен стек инструментов для написания программного кода модуля. Сформулированы итоги исследования, его практическая значимость и результаты тестирования модуля на примере одной из задач МСС.
Лавренков Ю.- Управление распределенными коммуникативными системами пространственно-временного дублирования информации с применением нейронных сетей парных осцилляторов.

Рассмотрена процедура синтеза нейронной сети, основу которой составляет комплексная структура из парных нейронов-осцилляторов, функционирующих в определенной топологической карте. Применение нейронов-осцилляторов с изменяемым порогом активационной функции делает возможным создание реконфигурируемых контуров нейронной памяти, выступающей в роли запоминающей структуры, способной по отдельным сигналам внешней среды воссоздавать решение задачи. Предложено применение зеркальных дифференциальных нейронов, которые реализуют данный принцип работы памяти. Такой способ организации нейронной сети делает возможным реализовать подход к нейросетевому обучению, предполагающему выполнение реконфигурации всех переменных параметров нейронов. Настройка отдельных кластерных групп и их дальнейшее взаимодействие приводит к формированию набора образцов, которые соответствуют обучающей выборке. Рассматривается применение межнейронных коммутаторов, основанных на использовании акустического метаматериала, свойства которого можно изменять путем использования электрокапиллярных явлений. Коммутаторы способны одновременно аккумулировать множество нейронных сигналов с последующей обработкой через промежуточное преобразование в акустические волны, распространяющиеся по поверхности и через объем метаматериала. Настройка параметров переключательных элементов с применением метода оптической диффузионной томографии делает возможным создание искусственных нейристорных линий и организацию обработки сигналов в межнейронном пространстве. Рассматривается процедура настройки и адаптации нейросетевой архитектуры для решения задачи повышения достоверности передаваемой информации с использованием технологии множественной передачи дубликатов сообщений. Управление способом доступа к среде передачи данных, а также определение оптимального числа используемых частотных каналов осуществляется с помощью разработанной нейронной сети парных осцилляторов на основе анализа помехово-сигнальной обстановки. Обосновывается эффективность предлагаемого нейросетевого управления и оценивается эффективность решения поставленной задачи.

Артюхин В.- Многоуровневый анализ данных на примере научно-исследовательских, опытно-конструкторских и других работ, выполненных в интересах МЧС России.
С распространением в мире и в открытом доступе больших объемов данных, а также методов и инструментов для их анализа, последний все чаще применяется для решения задач во всех областях человеческой деятельности. Однако распространенность и легкость освоения инструментов для анализа имеет и определенные негативные аспекты: отношение к аналитической задаче как к тривиальной процедуре, игнорирование важных теоретических ограничений математических методов, недостаточно тщательная проверка предположений относительно данных. В связи с этим возникает обоснованная потребность вернуть практический анализ в теоретический каркас, по возможности вписав его в концепции решения задач более объемных и сложных, в методологию проведения научных исследований в целом. В статье предложено моделирование процесса анализа данных как многоуровневой системы взаимосвязанных процедур и манипуляций над данными, отличающимися по сложности, требованиям и допущениям. Целью работы является структурирование процесса анализа данных вне зависимости от конкретной задачи и программного инструмента для ее решения. Таким образом, объектом исследования является процесс анализа данных в рамках аналитической задачи, а предметом – обобщенная структура этого процесса. Помимо этого приводятся аргументы, обосновывающие полезность и содержание данной модели. Каждый выделенный уровень анализа иллюстрируется примерами практических задач, решаемых на основе конкретного набора данных о выполненных научных работах, их содержании и авторском коллективе. Модель может быть практически полезна при планировании научного исследования, расчете его трудоемкости, определении состава творческого коллектива, разработке учебных программ и планов.
Бирюков А.- Качество данных как услуга.

Традиционный метод повышения качества данных предполагает, что имеется ряд характеристик или измерений данных, которые определяются статически, а затем измеряются и используются для улучшения корпоративной архитектуры данных. Для того, чтобы использовать этот подход на практике, необходимо прежде всего определить, какие объекты данных имеют первостепенное значение для организации. Другими словами, нужно соотнести деятельность по повышению качества данных с бизнес-стратегией организации. Очевидно, это очень сложная задача, чреватая серьезными ошибками. Более того, исправить эти ошибки впоследствии может быть достаточно сложно. Предлагается новый подход к управлению качеством данных, который предполагает взгляд на повышение качества данных как на ИТ-услугу, оказываемую ИТ- департаментом организации бизнес-пользователям. Принципиальная разница между этим и традиционным подходами состоит в том, что наш подход не использует статически определенных свойств данных, таких как целостность или полнота, а применяется к конкретным контекстно-зависимым требованиям, возникающим в специфических ситуациях использования данных. В центре его лежит соглашение об уровне обслуживания, связанное с конкретным потребителем данных, которое выражает его индивидуальный взгляд на качество данных. Для повышения качества данных используются хорошо известные процессы ITSM и конфигурационная база данных. В заключение приводятся некоторые идеи о том, что данный подход может быть связан с моделью зрелости архитектуры данных.
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