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Aigerim Ashilova, Zhou Xiaochen.- INTERNATIONAL TRADE COMPETITIVENESS OF KAZAKHSTANI SMALL AND MEDIUM ENTERPRISES (SMEs).

Small and medium sized business as an institutional sector of the economy for many years have been dominated by the number and volume of production in the leading countries of the world. Enterprises with a small number of workers provide the flexibility and sustainability of the economic system of the region, brings it closer to the needs of specific consumers and, at the same time, perform an important social role, providing jobs and providing sources of income for a significant number of populations. Although throughout the entire period of the market economy in Kazakhstan, problems of the development of small and medium sized businesses received a lot of attention; including measures such as economic reform, implementation of strategic programs; its social-economic status is still suboptimal. Nevertheless, recent efforts of the state to create a regulatory framework for the support of small and medium sized businesses have not solved the problems of creating a favorable climate for this sector of the economy. The development of small and medium sized businesses, in turn, affects the competitiveness of national market participants at the international level. One of the main tasks in the development of this sphere is the entry of the Kazakhstani market to the international level, increasing its competitiveness. Thus increasing the share of exports of domestic goods to the country's gross domestic product, as well as the country's full-fledged transition to a market economy. In this research work, an analysis of doing business in Kazakhstan, prospects for the development of medium and small sized businesses, as well as the level and prospects of competitiveness of domestic entrepreneurs at the international level will be carried out.
Международная торговая конкурентоспособность казахстанских малыхи средних предприятий (МСП)
На протяжении многих лет малые и средние предприятия как самостоятельный институциональный сектор экономики являлись доминантами на рынке продукции по объемам и по качеству в лидирующих странах мира. Предприятия с меньшим количеством работников являются наиболее стабильными и гибкими в экономической системе региона, приближают их к наиболее необходимым требованиям потребителей, играют важную роль в общественной жизни, а также обеспечивают население работой, обеспечивают доходами это население. Формирование малого и среднего бизнеса в Республике Казахстан с первых дней экономических реформ стало одним из приоритетных направлений экономической политики государства. Сейчас, после почти тридцатилетнего суверенного Казахстана, развитие экономики и развитие малого и среднего бизнеса были разделены на семь этапов, каждый из которых имеет свои отличительные особенности. На протяжении периода времени как Казахстан перешел на рыночную экономику, проблемам развития малого и среднего бизнеса уделяется особое внимание, включая меры, как: экономические реформы, введение стратегических программ, поднятие его социально-экономического статуса. Конкурентная среда в Республике Казахстан находится в стадии формирования, поэтому управление этим процессом является одной из актуальных проблем развития нашей страны. Для сравнения мы можем видеть из сегодняшних развитых западных стран, чьи малые фирмы составляют 70-90% от общего числа предприятий. Только эти цифры свидетельствуют об огромном значении малого бизнеса для экономики этих стран. Эффективность этих фирм подтверждается тем, что они внедряют в 17 раз больше инноваций и разработок стоимостью в 1 доллар, чем крупные предприятия, что дает лишь 10% новых технологий, а остальные 90% включают в себя малье предприятия и независимых изобретателей. Можно прийти к выводу, что для повышения конкурентоспособности отечественного предпринимателя, хотя и на внутреннем рынке страны, необходимо учитывать все факторы, а иногда и идти на уступки (снижать цены). Так как на данный момент отечественный потребитель имеет на рынке гораздо более разнообразный товар, и вполне может сделать выбор в пользу лучшего товара по более низкой цене. Более того, теперь потребитель также имеет возможность приобретать товары через интернет, то есть приобретать товары, не выходя из дома. Кроме того, существует ряд других проблемных вопросов, влияющих на конкурентоспособность малого и среднего бизнеса в Казахстане, таких как нестабильная динамика роста числа предприятии и их работников; отраслевая и региональная структура иррациональны; попытки управления предприятием носят зачастую эпизодический и ненаучный характер; не во всех отраслях развита денежно-кредитная система для защиты предпринимателя и его имущества от посягательств; не налажено надлежащее управление бизнесов принятие решений и кадровая политика; налоговые льготы для малого и среднего бизнеса это бремя ведении бизнеса. Также на бизнес могут влиять и макроэкономические факторы, такие как положение, макроэкономическая стабильность, инвестиционный климат, валютный курс, инфляция, институты: процесс глобализации, мировой экономический кризис, падение цен на нефть, торговая воин между Китаем и США. В модернизации экономики важную роль играют финансовые институты и вся денежно-кредитная система, соответственно, все большее значение приобретают вопросы, связанные и развитием и реформированием кредитной системы Республики Казахстан. Однако, несмотря на все предпринятые меры, проблемы касательно обеспечения благоприятного экономического климата для развития малого и среднего предпринимательства, ряд нерешенных вопросов еще остается. Развитие же малого и среднего бизнеса влияет на конкурентоспособность участников национального рынка на международной арене. Одними из основных задач в данной сфере являются: вхождение казахстанского товара на международный рынок, увеличить его конкурентоспособность. В данной исследовательской работе рассматривается анализ ведения бизнеса в Казахстане, дальнейшее развитие малого и среднего бизнеса, конкурентоспособность отечественного товара на международном торговом рынке. 

I. G. Hul, O. I. Zavydivska, V. P. Moroz, V. O. Mandryk.- ECONOMIC AND MATHEMATICAL MODEL FOR FORECASTING DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF HUNTING ENTERPRISES.

The article summarizes arguments and counterarguments within the scientific discussion on the development of the hunting enterprises. The aim of the article is to construct an economic and mathematical model for determining the number of wild hunting animals, in which the production and economic activity of the enterprises of the hunting economy will be able to operate on the basis of self-sustainability and self-financing. The actuality of solving of this scientific problem is in the necessity of reformation of the hunting economy in Ukraine, which provides formation of the national conception of its organization and development, which would base on the effective economic, ecological and social instruments; and which, at the same time, would take into account national management traditions. In order to construct an economic and mathematical model for predicting the directions of development of the hunting enterprises, the research was conducted in the following logical sequence: analyzed by what components are formed the total costs and total revenues from hunting economy; the boundary between the unprofitable and break-even level of hunting activity; according to the objective function, the theoretical principles of the economic and mathematical model were formulated, which allow to define the break-even quantity of hunting animals; four directions of development of the hunting enterprises are considered. The methodical basis of the study were the methods of analysis, synthesis, economic and mathematical modeling, statistical method; the period of research – 2016-2017 years. The hunting facility of the Lviv region (Ukraine) was chosen as the object of the research as it gave us the opportunity to carry out additional calculations taking into account more optimistic directions of hunting economy development. The research empirically confirms and theoretically proves that the hunting economy can function on the principles of self-sustainability and self-financing without going beyond the established and legally established norms.
Экономикко-математическая ммодель для прогнозирования направлений развития предприятий охотничыего хозяйства.
Статья обобщает аргументы и контраргументы в научной дискуссии по вопросам развития предприятий охотничьего хозяйства. Целью статьи является построение экономико-математической модели для определения численности диких охотничьих животных, при которой производственно-хозяйственная деятельность предприятий охотничьего хозяйства будет функционировать на принципах самоокупаемости и самофинансирования. Актуальность решения данной научной проблемы заключается в том, что появилась объективная необходимость реформирования охотничьего хозяйства в Украине, которая предусматривает формирование национальной концепции его организации и развития, что должна ориентироваться на эффективные экономические, экологические и социальные инструменты с учетом национальных традиций менеджмента. Для построения экономико-математической модели прогнозирования направлений развития предприятия охотничьего хозяйства исследование проведено в следующей логической 1последовательности: проанализировано, за счет каких составляющих формируются общие расходы и общие поступления от ведения охотничьего хозяйства; установлена граница между убыточным и безубыточным уровнем охотничье-хозяйственной деятельности; в соответствии с целевой функцией сформулированы теоретические основы экономико-математической модели, которые позволяют определить безубыточную численность охотничьих животных; рассмотрены четыре направления развития охотничьего хозяйства. Методическим инструментарием проведенного исследования экономико-математического моделирования и статистический метод, периодом исследования избраны 2016-2017 годы. Объектом исследования избрано охотничье хозяйство Львовской области (Украина), поскольку именно оно дало нам возможность для проведения дополнительных расчетов с учетом более оптимистических направлений развития охотничьего хозяйства. 

Исследование эмпирически подтверждает и теоретически доказывает, что охотничье хозяйство может функционировать на основе самоокупаемости и самофинансирования, не выходя за пределы установленных и законодательно закрепленных нормативов. 

Huu Nghi Phan, Le Hung Son, Bui Do Van, Thanh Dung Dang, Tung Nguyen Duy.- WARNING OF VIETNAM'S FOREIGN DEBT CRISIS.

Every country needs domestic and foreign investment capitals. Each capital source has itsф advantages and disadvantages associated with different policies, mechanisms and management that are associated with the characteristics of each country's economy and culture. Developing countries like Vietnam, foreign loans for economic development are very important, creating a driving force to promote domestic investment and improve the efficiency of public investment in general if this capital is managed. effective management and monitoring. The rapid increase in the size and proportion of foreign loans in our country is concerned by many organizations and individuals with mixed opinions that: Foreign debts are under control, not worrying but meaningful. The idea is that it is necessary to warn the foreign debt crisis. The main purpose of the study is to analyze the current situation of Vietnam's foreign debt in the period of 1986- 2018 to see the management and situation of foreign loans of our country today, build a debt crisis warning model based on Vietnam's macro data to calculate the probability of a crisis so that it can adjust Vietnam's debt management and debt management strategy, and as well as supplement foreign debt assessment and management tools. The article uses a research method which is a quantitative research method through the construction of a binary Probit model to determine the probability of a foreign debt crisis with two aggregate variables, namely Macroeco- nomic indicators and financial index variables. Through analyzing the situation of foreign borrowing and repayment in Vietnam during 1986-2018, the study thereby points out the limitations and causes of ineffective use of foreign debt in Vietnam. Besides, the results of the warning model show that the external debt crisis can be predicted through two explanatory variables, namely macroeconomic index and financial index variables.
Предупреждение кризиса внешнего долга Вьетнама. 

Каждая страна нуждается в капитале внутренних и иностранных инвестиций. Каждый источник капитала имеет свои преимущества и недостатки, связанные с различными политиками, механизмами и управлением, которые связаны с характеристиками экономики и культуры каждой страны. В развивающихся странах, таких как Вьетнам, иностранные кредиты для экономического развития очень важны, создавая движущую силу для поощрения внутренних инвестиций и повышения эффективности государственных инвестиций в целом, если этот капитал управляется. эффективное управление и мониторинг. Быстрое увеличение размера и доли иностранных займов в нашей стране вызывает обеспокоенность у многих организаций и частных лиц со смешанным мнением о том, что: внешние долги находятся под контролем, не тревожные, но значимые. Идея заключается в том, что необходимо предупреждать кризис внешнего долга. Основная цель исследования - проанализировать текущую ситуацию с внешним долгом Вьетнама в период 1986-2018 гг., чтобы увидеть управление и ситуацию с внешними кредитами нашей страны сегодня, построить модель предупреждения долгового кризиса на основе макроданных Вьетнама для расчета вероятность кризиса, чтобы он мог скорректировать стратегию управления долгом и управления долгом во Вьетнаме, а также дополнить инструменты оценки и управления внешним долгом. В статье используется метод исследования, который представляет собой метод количественного исследования посредством построения бинарной модели Probit для определения вероятности кризиса внешнего долга с двумя агрегированными переменными, а именно макроэкономическими показателями и переменными финансового индекса. Анализируя ситуацию с иностранными заимствованиями и погашениями во Вьетнаме в течение 1986 - 2018 гг., исследование тем самым указывает на ограничения и причины неэффективного использования внешнего долга во Вьетнаме. Кроме того, результаты модели предупреждений показывают, что кризис внешнего долга можно прогнозировать с помощью двух объясняющих переменных, а именно переменных макроэкономического индекса и финансового индекса. В настоящее время во Вьетнаме кризис внешней задолженности остается новой темой. Авторская тема не только остановилась на анализе ситуации с внешними долгами, но и создала модель для предупреждения кризиса внешней задолженности во Вьетнаме, основанную на двух переменных: макроэкономических показателях и финансах. В дополнение к соответствующим показателям эти две индексные переменные также включают в себя увеличивающееся или уменьшающееся влияние этих показателей на возможность кризиса внешней задолженности. Кроме того, авторы также рассмотрели латентность модельных переменных, влияющих на вероятность кризиса внешней задолженности каждой страны. Это делает модель более подходящей, способной более точно оценивать и прогнозировать. Кроме того, статья способствует анализу тесной взаимосвязи между долговым кризисом и валютным кризисом. также В контексте международной экономической интеграции сегодня все страны стремятся к быстрому и устойчивому росту и развитию. Для достижения этого все страны должны полагаться на источники инвестиций в области развития, в том числе отечественный и иностранный капитал. Внутренний капитал мобилизуется за необходимо мобилизовать иностранный капитал различными способами, в которых заимствование является популярным методом. Иностранные займы включают займы в форме официальной помощи в целях развития (ОПР) на льготных условиях и коммерческие займы в рыночных условиях. Однако ослабление управления внешним долгом, а также неэффективное использование привело к тому, что многие страны оказались в состоянии задолженности, долгового кризиса и экономического спада. Поэтому укрепление управления внешним долгом является сегодня одной из важных целей финансовой политики каждой страны. Во Вьетнаме управление внешними долгами действительно началось только с 1993 года, в то время как система управления внешним долгом Вьетнама все еще находится в процессе завершения, поэтому мониторинг и управление внешним долгом также становятся все более актуальными. Ключевые слова: внешний долг, кризис внешнего долга, Вьетнам.
L. S. Spankulova, M. A. Kaneva, Z. K. Chulanova.- DIFFUSION OF INNOVATIONS, KNOWLEDGE SPILLOVERS AND ECONOMIC GROWTH OF THE REGIONS OF KAZAKHSTAN: MUTUAL IMPACT.

In the transition from the raw material orientation of the economy to industrial development, an increase in innovative activity is of great importance. Diffusion of innovation and the knowledge spillovers between regions can play an active role in this. To stimulate innovative activity, which plays a decisive role in the transition from the raw material orientation of the economy to industrial development, diffusion of innovations and the knowledge spillovers between regions are important. The flows of technological innovations, stimulating the processes of creating new products and technologies, contribute to increasing the rate of regional economic growth.

The purpose of the study is to quantify the impact of costs on R&D and technological innovation, their flows in space on the economic growth of the regions of Kazakhstan.

The authors verified the models of endogenous growth for Kazakhstan, built a social filter, and calculated two specifications of the econometric model with fixed effects. Model calculations confirmed the hypothesis about the positive impact of technological innovation costs on regional economic growth rates. At the same time, the regions need to pursue their own innovation policy in order to maintain absorption capacity, which is a prerequisite for an effective flow of knowledge.

The results of the study can be used by public authorities in the formation of the regional innovation policy of the Republic of Kazakhstan.
Диффузия инноваций, переток знаний и экономический рост регионов Казахстана: взаим ное влияние. 

В стимулировании инновационной активности, играющей решающую роль в переходе от сырьевой направленности экономики к индустриальному развитию, немаловажное значение отводится диффузии инноваций и перетоку знаний между территориями. Анализ характера накопления знаний позволяет не только объяснить существующие разрывы в производительности между отдельными странами и видами экономической деятельности (а также внутри них), но и спрогнозировать их дальнейшее расширение в условиях нарастания «разности знаниевых потенциалов». Как правило, процессы создания и накопления знаний в значительной степени определяют будущий статус национальной экономической системы в быстроменяющейся глобальной экономике. Перетоки технологических инноваций, стимулируя процессы создания новых продуктов и технологий, способствуют повышению темпов регионального экономического роста. Решение этой проблемы очень важно для Казахстана, экономика которого в значительной степени зависит от добычи полезных ископаемых, а доля высоких технологий в ней невысока. При этом республика располагает инновационным потенциалом, выраженным в высоком уровне образованного населения, значительной доле высококвалифицированных специалистов, а также необходимыми ресурсами для реализации индустриально-инновационных проектов. Однако недостаточные масштабы и низкая скорость распространения нововведений накопления знаний системы в быстроменяющейся глобальной экономике. характеризуют современную инновационную политику страны. Цель исследования состоит в количественной оценке влияния затрат на НИОКР и технологические инновации, их перетоков в пространстве на экономический рост регионов Казахстана. Формулировка базовой модели, представленной в работе, соответствует традиционным моделям догоняющего эндогенного роста. Для расчета модели использовались ежегодные данные Комитета по статистике МНЭ РК временного периода с 2005 по 2018 годы. Географическими единицами анализа и объектом, на примере которого выполнено данное исследование, стали регионы Казахстана. Совершенно очевидно, что реальные социально-экономические условия того или иного региона характеризуются множеством специфических параметров, определяющихся контекстом территории. Именно конкретный региональный контекст (структура человеческого и социального капитала, институциональная и социокультурная среда, условия доступа к финансированию, инфраструктура) оказывает решающее влияние на инновационное развитие. Это особенно актуально для Казахстана, где региональные особенности осуществления инновационной деятельности имеют существенные различия. Как следует из проведенных расчетов, регионы РК значительно дифференцированы по темпам экономического роста: минимальное значение темпов прироста ВРП на душу населения было зарегистрировано для Кызылординской области в 2015 г., в то время как максимального значение было достигнуто в 2011 г. для Павлодарской области. Затраты на НИОКР варьировались от 0,007% до 0,709% в исследуемый период, тогда как затраты на технологические инновации были выше затрат на НИОКР, достигнув максимального значения в 26,3% для Астаны в 2013 г. Авторами проведена верификация моделей эндогенного роста для Казахстана, построен социальный фильтр, проведены расчеты двух спецификаций панельной модели с фиксированными эффектами и проанализирована возможность построения эконометрической модели для регионов республики. Расчеты по моделям подтвердили гипотезу о положительном влиянии затрат на технологические инновации на темпы экономического роста регионов. Положительный и значимый коэффициент при переменной перетоков затрат на технологические инновации подтвердил предположение о значимости пространствен структуры и перетоков знаний для регионального экономического роста, Однако это не снижает важно проведения регионами собственной инновационной политики с целью поддержания своей абсорбционной способности, являющейся обязательным условием эффективного перетока знаний. Результаты исследования могут быть использованы формировании региональной инновационной политики Республики Казахстан, в частности, при: 
- разработке стратегических национальных приоритетов модернизации региональной экономики;

- обосновании предложений по совершенствованию системы государственного управления НТП;

- формировании базовой инновационной инфраструктуры, включающей университеты, технопарки, инновационно-технологические центры, бизнес-инкубаторы, центры экспертизы, трансфера технологий, кластеризации и другие объекты. 
Дальнейшая работа по данному научному направлению должна быть ориентирована на разработку теоретико-методологических основ исследования региональных инновационных систем. Реализация данного исследования позволит выявить закономерности инновационного развития и специфику инновационных процессов в различных казахстанских регионах. В последующем на этой базе представляется возможной разработка механизмов диффузии инноваций, что, в свою очередь, будет способствовать устойчивому инновационному развитию казахстанских регионов.
L. Tsymbal, R. Aslanzade.- SUPPLY CHAIN MANAGEMENT FROM A SOCIAL RESPONSIBILITY PERSPECTIVE.

World experience shows that the companies’ social responsibility nowadays is becoming a prerequisite for ensuring competitiveness in global markets. The customers want to see not only eco-friendly products, but also they want to know that the production process is also not posing a threat to the environment. This has become a new condition of leadership and sustainable consumption. At the present day, the eco-technologies have become a new technology trend, which also spread in recent years following the information technologies, communication technologies, and biotechnologies. The developed countries’ experience on the example of Finland shows that investing in efficient and environmentally friendly economic trends leads to savings in energy, resources, and raw materials costs, which generally leads to lower production costs in future. The article discusses the development trends of the global market for environmental goods and services. The annual growth of the global market for environmental goods and services is estimated at an average of 5%. Overall, it is forecasted that the share of products and technologies related to ecology and energy rise up to 40% of total world production in the first half of the 21st century. In this context, the corporate sustainability has already become a global trend, and thus determines the features for some markets’ development. The most part in assessing corporate responsibility is made by environmental responsibility, and impacts upon environment. This indicates on an attempt to maximize the companies’ involvement in preserving environmentally-friendly factors in all their observed occurrences. The article discusses the corporate practices for implementing the corporate sustainability concept regarding these indicators (At Northrop Grumman, Target, and other companies). However, this is not enough at the present stage of the market development, thus the companies must comply with “the rules of the game” not only within their production cycle, but also to observe the “environment sustainability” of all inputs and outputs.
Управление цепочками поставок с позиций социальной ответственности. 
Цель. Определение основных механизмов управления цепочками поставок с позиций социальной ответственности. 
Результаты. Мировой опыт свидетельствует, что социальная ответственность предприятий становится необходимой предпосылкой для обеспечения конкурентоспособности на глобальных рынках. Условием лидерства и разумного потребления становится желание клиентов видеть не только экологически чистые продукты, но и знать, что процесс производства тоже не несет угрозы окружающей среде. В последние годы за информационно-коммуникационными технологиями и вслед биотехнологиями также получили распространение эко-технологии, которые сегодня стали новым трендом технологий. С каждым днем этот вопрос приобретает все большую актуальность, а человечество стремится к оптимальному взаимодействию с окружающей средой. Опыт развитых стран (например, Финляндии) свидетельствует, что инвестирование в эффективные и экологически чистые направления приводят к экономии затрат на энергию, материалы и эффективные сырье, что в целом приводит к снижению затрат на производство. В статье рассмотрены тенденции развития мирового рынка экологических товаров и услуг, ежегодный рост которого оценивается в среднем в 5%, в целом прогнозируется, что в первой половине XXI века до 40% мирового производства составит продукция и технологии, связанные с экологией и энергетикой. Предпосылки для развития экотехнологий заключаются в росте промышленного производства и совершенствовании законодательства, предприятие и общество в лице государства должны не только желать решать экологические проблемы, но иметь экономическую возмож- ность их воплощения. Государство должно способствовать формированию рынка экотехнологий с помощью различных программ и механизмов, которые широко используются во всем мире для стимулирования роста и и определенных ее отраслей, а также усиливать жесткие нормы на выбросы в окружающую эко в свою очередь существуют и негативные обстоятельства, а именно-противоречие интересов бизнеса и общества в решении экологических проблем. В некоторой степени рынок экотехнологий зависит вшейся экологической политики государства и может находиться в состоянии распределения сил и пения стратегий. Основной проблемой для формирования экотехнологий становятся дефицит ологий, целесообразных к внедрению и отсутствие «коммерческих» технических решений. Предлосылки развития экотехнологий заключаются в росте промышленного производства и совершенствовании avонодательства, предприятие и общество в лице государства должны не только желать решать экологические проблемы, но иметь экономическую возможность их воплощения. Государство должно спо- cобствовать формированию рынка экотехнологий с помощью различных программ и механизмов, которые mироко используются во всем мире для стимулирования роста экономики и определенных ее отраслей, а также усиливать жесткие нормы на выбросы в окружающую среду. В свою очередь существуют и негатив- ные обстоятельства, а именно- это противоречие интересов бизнеса и общества в решении экологических проблем. В некоторой степени рынок экотехнологий зависит от сложившейся экологической политики государства и может находиться в состоянии распределения сил и определения стратегий. Основной проблемой для формирования экотехнологий становятся дефицит технологий, целесообразных к внедрению, и отсутствие «коммерческих» технических решений. В этом контексте корпоративная социальная ответ- ственность стала уже глобальным трендом и определяет развитие некоторых рынков, в оценке корпоративной ответственности максимальную часть занимает экологическая ответственность, отношения внутри компании и влияние на окружающую среду, что свидетельствует о попытке максимально вовлечь компании в сохранение экологических факторов во всех их проявлениях. Относительно этих показателей в статье рассмотрены корпоративные практики реализации корпоративной ответственности (At Northrop Grumman, Target и другие). Контроль за цепочками поставок концентрируется на недопущении уменьшения качества продукта на всех этапах его производства, запрете контрафактных частей и соблюдении кибербезопасности, защите интеллектуальной собственности, для чего была разработана специальная программа обучения подлинности материалов для поставок во всей цепочке, повышения качества продук- ции, инжиниринг и т.д. Таким образом, к цепочке поставок допускаются только те поставщики, которые "рошли обучение или проверку на предмет обучения по предотвращению производства или попадания в у контрафактной продукции. Актуальным вопросом построения социально ответственной цепочки поставок остается для торговых компаний, в которых эти цепочки очень диверсифицированы и широки. При этом одним из ключевых компонентов построения производственно-сбытовой цепочки компаний является обеспеченте труда для работников. В компании разработаны стандарты вовлеченности поставщиков, которые требуют обеспечения безопасной и здоровой рабочей среды, соответствующей местным законам и сводящей к минимуму производственные риски. Однако на нынешнем этапе развития п ого уже недостаточно, и компании должны соблюдать правила игры не только внутри своего производства, но и соблюдать «экологичность» всех входящих и исходящих потоков. 

Выводы. Социальная ответственность компаний стала уже не просто моральным конкурентным преимуществом, а острой необходимостью, что связано с возрастающим влиянием экологических и Котор Движений в обществе, Формируется некая «каскадная» социальная ответственность, в основе которой лежит полная ответственность компании за все этапы производства-от идеи до утилизации. При этом проявления социальной ответственности могут отличаться в зависимости от рода деятельности той или иной компании, ее размеров и могут проявляться далеко не только в стандартизации деятельности. Как видим из анализа примеров лучших практик реализации социальной ответственности, компании с различным уровнем рыночного влияния реализуют весьма разнообразные инструменты социальной ответственности. Также можно констатировать, что значительные усилия компаний по проявлению своей социальной ответственности находят отражение в их финансовых результатах деятельности. 

T. E. Pirogova, M. V. Poluleh, N. I. Golysheva, V. V. Sorokina, N. N. Martyinenko.- BALANCED SCORECARD: ESSENCE AND IMPORTANCE FOR MAKING GOOD BUSINESS DECISIONS TO ENSURE SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF BUSINESS.
In recent decades, the economic processes at both micro and macro levels have been affected significantly by the globalization, resulting in strengthening the ties and interaction between economies, promoting industrial development, tougher sector-wide competition and scientific and technological advancement. It has become increasingly challenging for many businesses to sustain a stable market position, not to mention business growth. It is beyond doubt that by focusing on growth and sustainability, economic entities develop the economy in general. However, it can affect other areas too. For example, expansion of production has a negative ecological impact, causing resource depletion and environmental pollution; and the desire to reduce costs often affects the working conditions and the wellbeing of employees. Recently, economic entities all over the world have been paying special attention to the environmental impact and social responsibility of business, which are two of the three main components of sustainable development. Therefore, the concept of sustainable development has been playing an increasingly significant role in every country in the world. Undoubtedly, many economic entities of today strive to adhere to the principles of sustainable development of business, which include economic success, environmental protection, and social wellbeing. The definition of “sustainable development” was first introduced in 1987 by the International Commission on Environment and Development. Despite this, the process of introducing the postulates of the International Commission into the activities of modern economic entities is still ongoing. Undoubtedly, many modern economic entities strive to adhere to the strategy of sustainable development, shaping their activities in the framework of compliance with the principles of financial success, causing the least damage to the environment and taking into account the social component. It is worth noting that the implementation of the concept of sustainable development in the management of a business entity requires the use of effective tools.

Сбалансированная система показателей: сущность и значение при принятии бизнес-решений, направленных на устойчивое развитие экономических субъектов.

В последнее десятилетие глобализация оказала значительное влияние на экономические процессы как на микро-, так и на макроуровне, что привело к укреплению связей и взаимодействия между экономиками, содействию промышленному развитию, ужесточению конкуренции в отрасли и научно-техническому прогрессу. Многим предприятиям становится все сложнее сохранять стабильные позиции на рынке, не говоря уже о росте бизнеса. Не вызывает сомнений, что, ориентируясь на рост и устойчивость, экономические субъекты развивают экономику в целом. Однако это может повлиять и на другие области. Например, расширение производства оказывает негативное воздействие на окружающую среду, вызывая истощение ресурсов и загрязнение окружающей среды; и стремление сократить расходы часто влияет на условия труда и благополучие работников. В последнее время экономические субъекты во всем мире уделяют особое внимание воздействию на окружающую среду и социальной ответственности бизнеса, которые являются двумя из трех основных компонентов устойчивого развития. Поэтому концепция устойчивого развития играет все более важную роль в каждой стране мира. Несомненно, многие хозяйствующие субъекты сегодня стремятся придерживаться принципов устойчивого развития бизнеса, которые включают в себя экономический успех, защиту окружающей среды и социальное благополучие. Определение «устойчивое развитие» было впервые введено в 1987 году Международной комиссией по окружающей среде и развитию. Несмотря на это, процесс внедрения постулатов Международной комиссии в деятельность современных экономических субъектов все еще продолжается. Несомненно, многие современные хозяйствующие субъекты стремятся придерживаться стратегии устойчивого развития, формируя свою деятельность в рамках соблюдения принципов финансового успеха, наносящих наименьший ущерб окружающей среде и учитывающих социальную составляющую. Реализация концепции устойчивого развития в управлении хозяйствующим субъектом требует использования эффективных инструментов. Вероятность возникновения определенных трудностей при реализации концепции устойчивого развития и внедрении новой парадигмы, направленной на изменение текущих процессов, очевидна, в связи с чем требуется использование наиболее эффективных подходов со стороны руководства хозяйствующих субъектов. Одним из таких инструментов является сбалансированная система показателей. Поиск наилучшего метода достижения устойчивого развития экономического субъекта чрезвычайно актуален в сегодняшних бурных экономических условиях. 
N. G. Sapozhnikova, I. V. Nikulkina, E. E. Lyalkova, E. V. Negashev, N. D. Brovkina.- ACCOUNTING AS A MEETING POINT BETWEEN INTERESTS OF STATE AND BUSINESS.
Accounting is one of the main management functions along with functions such as planning, regulation, organization and incentives. This means that improving management and creating a market mechanism are inextricably linked with the development of the entire accounting system.

The priority area for using the information generated in the accounting system is meeting the needs of a certain circle of interested parties. Accounting, by virtue of its constituent elements and methods of maintenance, is an information system that gives its internal and external users a complete picture of financial and economic activities. Russian accounting is traditionally focused on tax legislation, and the problem arises of the need to keep records for both tax authorities and for the purposes of the financial market. The globalization processes taking place in the global system have a significant impact on the formation of various concepts, including accounting concepts. Due to the main objective and subjective factors - liberalization and increased competition in the national markets of developed countries, improving the technology of financial accounting operations, the overall growth of world production - economic globalization processes have become possible. The problem of accounting unification is one of the main ones in the global economy. The state’s interest in expanding the scope of export-import operations, selling shares and securities on exchanges of different countries, in attracting foreign capital to the country stimulates the processes of standardization and unification of accounting processes and principles, bringing them into line with international standards, which is necessary to facilitate understanding of financial user reports from different countries. In the case when the primary interests of the state affect domestic policy issues, the accounting and reporting system is formed under the influence of the needs of national lenders and investors, reflecting the principles and concepts adopted in this country. Accounting is considered as an area of coordination of interests of the state and business in the context of globalization of the global economy. Globalization has led to the fact that many aspects of accounting as a scientific discipline and practical activity have acquired international coloring, while accounting has not yet been taken to a new level of the methodology used in the global system. It is necessary to follow uniform rules for accounting, calculating financial results and preparing financial statements, which will ensure sufficient transparency of the reporting data, their understanding and unambiguous interpretation in the international context. Theory of accounting is a combination of diverse concepts, united by the laws and specifics of the requirements and goals of users of information generated in accounting as a set of directions, trends and schools that explain the accounting process from their methodological positions.The current state of accounting theory does not meet the requirements of its reform. First of all, the tasks adopted by the Concept for the Development of Accounting and Reporting in the Russian Federation cannot be solved by methods accepted in theory. Accounting requires a revision of goals, reformulation of approaches to the presentation of basic theoretical principles. Modern theory has not yet been able to find effective solutions to pressing problems of accounting during its reform in connection with the transition to IFRS. When developing the theory of accounting, information from new areas of economic life (stock market, insurance, investment, bankruptcy, etc.) is practically not taken into account, the problem of reconciling the diverse interests of users of accounting  information and the composition of such users has not been resolved. Existing accounting principles (assumptions and requirements) do not allow for an unambiguous interpretation of the results of an entity's business activities. Convergence is understood as the process of convergence of accounting and reporting systems by selecting (moving towards each other) the IASB, together with national regulatory authorities, of accounting solutions that will ensure the preparation and presentation of clear, comparable and reliable information in the financial statements. The multivariance of approaches to the convergence process is due to the variety of discrepancies between IFRS and national standards of different countries. Today, accounting theory and methods are the key areas for improvement; they help evaluate long-established and recently emerging accounting principles and use them as the basis for the theoretical, regulatory and methodological support of the accounting processes. Accounting is an instrument used by the state to ensure proper financial regulation and implementation of a unified financial policy, including taxation rules. Its purpose is to enforce the constitutional right to information about economic and business activities that must be carried out in accordance with the principles of equality, contracting, competition and risk. Moreover, accounting is seen by the Constitution as one of the core elements of a single economic space, which is a cornerstone of the constitutionally established state order. As one of the key users of the accounting information, the state is very much concerned about the efficiency of the accounting principles to ensure regulatory compliance of business. The current globalization processes result in the emergence of new concepts, including those in accounting. Economic globalization has been promoted by such processes as liberalization, intensification of competition in the developed markets, advancement of accounting technology, expansion of world production.
Бухгалтерский учет как область согласования интересов государства и бизнеса
Бухгалтерский учет является одной из основных функций управления наряду с такими функциями, как планирование, регулирование, организация и стимулирование. Это означает, что совершенствование управления и создание рыночного механизма неразрывно связаны с развитием всей системы учета. Приоритетным направлением использования информации, генерируемой в системе бухгалтерского учета, является удовлетворение потребностей определенного круга заинтересованных сторон. Бухгалтерский учет, в силу составляющих его элементов и методов обслуживания, представляет собой информационную систему, которая дает своим внутренним и внешним пользователям полную картину финансово-хозяйственной деятельности. Российский бухгалтерский учет традиционно ориентирован на налоговое законодательство, при этом возникает проблема необходимости вести учет как для налоговых органов, так и для целей финансового рынка. Процессы глобализации, происходящие в глобальной системе, оказывают значительное влияние на формирование различных концепций, в том числе концепций бухгалтерского учета. Благодаря основным объективным и субъективным факторам-либерализации и усилению конкуренции развитых стран, совершенствованию технологии операций финансового учета, общему росту мирового рынка. национальных рынках производства- стали возможными процессы экономической глобализации. Проблема унификации бухгалтерского учета является одной из основных в мировой экономике. Заинтересованность государства в расширении масштабов экспортно-импортных операций, продажа акций и ценных бумаг на биржах разных стран, в привлечении в страну иностранного капитала стимулирует процессы стандартизации и унификации процессов и принципов бухгалтерского учета, приводя их в соответствие с международными стандартами, что необходимо для облегчения понимания финансовых отчетов пользователей из разных стран. В случае когда основные интересы государства затрагивают вопросы внутренней политики, система учета и отчетности формируется под влиянием потребностей национальных кредитов и интересов, отражающих принципы и концепции, принятые в этой стране. Бухгалтерский учет рассматривается как область соглосования интересов государства и бизнеса в условиях глобализации мировой экономики. Глобализация привела к тому, что многие аспекты бухгалтерского учета как научной дисциплины и практической деятельности приобрели международный оттенок, а бухгалтерский учет еще не вышел на новый уровень методологии, используемой в глобальной г системе.  Необходимо соблюдать единые правила учета, расчета финансовых результатов и подготовки финансовой отчетности, что обеспечит достаточную прозрачность отчетных данных, их понимание и недвусмысленную интерпретацию в международном контексте. Теория бухгалтерского учета представляет собой совокупность разнообразных понятий, объединенных законами и спецификой требований и целей пользователей информации, генерируемой  в бухгалтерском учете как совокупности ноправлений и школ, которые объясняют процесс бухгалтерского учета с их методологических позиций. Современное состояние теории бухгалтерского учета не соответствует требованиям ее реформы. Прежде всего, задачи, принятые Концепцией развития бухгалтерского учета и отчетности в Российской Федерации, не могут быть решены общепринятыми методами. Бухгалтерский учет требует пересмотра целей, переформулирования подходов к изложению основных теоретических принципов. Современная теория еще не смогла найти эффективных решений актуальных проблем бухгалтерского учета при его реформировании в связи с переходом на МСФО. При разработке теории бухгалтерского учета информация из новых областей экономической жизни (фондовый рынок, страхование, инвестиции, банкротство и т.д.) Практически не учитывается проблема согласования разнородных интересов пользователей учетной информации и состава, такие пользователи не были разрешены. Существующие принципы бухгалтерского учета (предположения и требования) не допускают однозначного толкования результатов хозяйственной деятельности организации. Конвергенция понимается как процесс конвергенции систем бухгалтерского учета и отчетности путем выбора (перемещения навстречу друг другу) СМСФО вместе с национальными регулирующими органами решений по учету, которые обеспечат подготовку и представление четкой, сопоставимой и надежнов информации в финансовой отчетности заявления. Многовариантность подходов к процессу конвергенции обусловлена разнообразием расхождения между МСФО и национальными стандартами разных стран. Сегодня теория и методы бухгалтерского учета являются ключевыми областями для улучшения, они помогают оценить давно установившиеся и недавно появившиеся принципы бухгалтерского учета и используют их в качестве основы для теоретического, нормативного и методологического обсспете процессов бухгалтерского учета. Бухгалтерский учет - это инструмент, используемый государством лля обеспечения надлежаего финансового регулирования и реализации единой финансовой политики, включая правила налогообложения.  Его целью является обеспечение соблюдения конституции. 

Artyom Y. Nesterov.- CURRENT STATE AND PERSPECTIVES OF EDUCATIONAL WORK OF THE MINORS CONDEMNED IN THE INSTITUTIONS OF THE FSIN OF RUSSIA.

The article presents the current state of educational work with juvenile convicts in educational colonies of the Federal Penitentiary Service of Russia. The author determines that the recidivism of youth and adolescents in the current period remains one of the acute problems in the Russian Federation. So, juvenile delinquency is a powerful source of self-determination of crime as such. Today, juvenile delinquency produces crime of young people (from 14 to 17 years old), translates negative criminal experiences into the future, which, according to the laws of social education, again “returns” to tomorrow's teenagers as the “social heritage” of previous generations. And also do not forget that juvenile delinquents are the social base of organized and recidivism in modern Russia. It can also be noted that by committing repeated criminal offenses the offender is firmly convinced of his impunity. Relapse of crimes committed by juveniles sentenced to suspended sentences (or corrective labor), or to insignificant real terms of imprisonment, emphasizes the ineffectiveness of the sentence, which is reflected in the increase in the number of repeated criminal offenses committed by minors. Therefore, it is very real that, due to the weakness and inefficiency of penitentiary resocialization in prisons, the number of crimes committed by convicts, but in a more perverse form, may increase in a few years (not excluded in the composition of an organized criminal group). And also juvenile delinquency promotes the spread of a criminal way of thinking and a way of behavior in a “healthy” teenage environment, leading to its criminal infection. So, Taoist wisdom says - ... be afraid of your thoughts, for they are the beginning of your actions - Lao Tzu (VI – V centuries BC). Teenage crime causes harm to the personal development of the juvenile offender himself, thereby contributing to the continuation of the criminal activity of the minor. Based on the foregoing, juvenile delinquency should be considered as one of the most serious and significant socio-legal problems of modern Russian society. In the article, the author proposes a “model” of the development of penitentiary institutions, includes a description of the goals and objectives of the Educational Center of the Federal Penitentiary Service of Russia, its functional and organizational structure, conditions for serving sentences and detention of juvenile convicts. The model of the educational center of the Federal Penitentiary Service of Russia for juvenile convicts is presented.
Современное состояние и перспективы воспитательной работы несовершеннолетних осужденных в учреждениях ФСИН России.

В статье представлено современное состояние воспитательной работы с несовершеннолетними осужденными в воспитательных колониях ФСИН России. Автором определяется то, что рецидивная преступность молодежи и подростков в настоящий период остается одной из острых проблем в РФ. Так, подростковая преступность является мощным источником самодетерминации преступности как таковой. Сегодня криминальная зараженность несовершеннолетних продуцирует преступность лиц молодого возраста (от 14-17 лет), транслирует негативный криминальный опыт в будущее, который, по законам социального обучения, вновь «возвращается» завтрашним подросткам в качестве «социального наследия» предыдущих поколений. А также  не стоит забывать и о том, что несовершеннолетние преступники являются социальной базой организованной и рецидивной преступности в современной России. Также можно отметить что, совершая повторные уголовные преступления, правонарушитель твердо убежден в своей безнаказанности. Рецидив преступлений несовершеннолетних осужденных к условным срокам уголовного наказания (либо исправительных работ), или к незначительным реальным срокам лишения свободы подчеркивает неэффективность вынесенного наказания, что отражается в росте числа повторных уголовных преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Поэтому весьма реально то, что из-за слабости и неэффективности пенитенциарной ресоциализации в местах лишения свободы через несколько лет может возрасти число преступлений, совершаемые осужденными, но в более извращенной форме (не исключено и в составе ОПГ). А также преступность несовершеннолетних способствует распространению криминального образа мыслей и способа поведения в «здоровой» подростковой среде, ведет к ее криминальному заражению. Так, даосская мудрость гласит: «… бойтесь своих мыслей, ибо они начало ваших поступков» (Лао-Цзы, Vl-V веков до н.э.). подростковая преступность причиняет вред личностному развитию самого несовершеннолетнего преступника, способствуя тем самым продолжению криминальной деятельности несовершеннолетнего. С учетом вышеизложенного, преступность несовершеннолетних следует рассматривать в качестве одной из наиболее серьезных и значимых социально-правовых проблем современного российского общества. В статье автором предлагается «модель» развития пенитенциарных учреждений, включает в себя описание целей и задач Воспитательного центра ФСИН России, его функциональной и организационной структуры, условий отбывания наказания и содержания под стражей несовершеннолетних осужденных. Также в качестве доказательной базы, анализируются концептуальные подходы реализации развития Концепции уголовно-исполнительной системы России до 2020 года – «КОНЦЕПЦИЯ - 2020». Представлена модель Воспитательного центра ФСИН России для несовершеннолетних осужденных.
Botagoz Paridinova, Kainar Kaldybay.- IMPORTANCE OF SPIRITUAL WORLDVIEW FOR FUTURE TEACHERS.

The importance of a spiritual worldview for future teachers was relevant at all stages of the development of society. All the qualities that characterize the spiritual worldview of teachers are changed, depending on the social structure of the state and its ideology, religious and secular views, and the level of development of pedagogical science. The spiritual worldview of teachers is one of the most important characteristics of the pedagogical preparation of the individual. The formation and development of the spiritual worldview, is interconnected from the moral choice of the ideal of good and humanistic point of view. The work discusses the pedagogical problems of the spiritual worldview of future teachers. The article defines the concept of “Spiritual worldview”. The aim of this work is to generalize and systematize the problem, to determine the role and place of the spiritual worldview of future teachers. This study discusses some of the findings of scientists on the worldview and spirituality in education to achieve the goal. There were discussed the fundamental principles of development and the existing scientific work on the problem of the spiritual worldview. The presented characteristic of important aspects of the spiritual worldview of future teachers for universities, future teachers, schools and students. It is argued that a deep study of the spiritual worldview will make the importance clear for future teachers. The methodological basis of the study is the scientific works of domestic, Russian and foreign researchers, their main provisions for the study of spirituality and worldview. In the work are used the methods of system analysis, comparison of foreign, domestic and Russian works on the problem of the spiritual worldview of future teachers in modern society.
Важность духовного мировоззрения для будущих учителей.
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A. M. Zhumash, G. M. Akbaeva.- THE EFFECTIVENESS OF THE USE OF CRITICAL THINKING TECHNOLOGY.
The article is devoted to the effectiveness of the use of critical thinking technology in the formation of the competence of future professionals. Future professionals must be able to analyze the ever-changing socio-economic processes, make and implement decisions appropriate to the conditions of market competition.The process of reforming the education system of the Republic of Kazakhstan is living in a new information technology era, associated with improving its content and quality, improving the National Model of education, the introduction of pedagogical technologies. Therefore, the training of specialists who have mastered new technologies is one of the most pressing problems today. In managing the educational process, the implementation of the professional and pedagogical culture of teachers and specialists requires that they be directed to special pedagogical, spiritual, highly humane, valuable goals. Each member of the teaching staff is a special organizer and implementer in a particular area of the educational process. Being a key figure in the educational process, if a specialist does not show his experience, knowledge, skills in fulfilling spiritual and cognitive needs, does not focus all his efforts on high goals, does not activate the organization of classes with intelligence, professionalism, everything will remain the same. Therefore, the introduction of critical thinking technology into the vocational training of future specialists through psychological reflective analysis and the identification of theoretical foundations justified in pedagogical practice makes the process of organizing education in a higher educational institution more effective. As a result, a future specialist who has mastered the technology of critical thinking:

- be able to demonstrate the ability to professionally use critical thinking technology in his work;

- be able to discuss the characteristic features of pedagogy and the shortcomings of teaching aids;

- must form teaching methods based on critical thinking.
Эффективность использования технологии критического мышления.

Статья посвящена вопросам эффективности использования технологий критического мышления в формировании компетенций будущих специалистов. Будущие специалисты должны уметь анализировать постоянно меняющиеся социально-экономические процессы, принимать и реализовывать решения, соответствующие условиям рыночной конкуренци. Процесс реформирования системы образования Республики Казахстан переживает новую эру информационных технологий, связанную с улучшением ее содержания и качества, совершенствованием национальной модели образования, внедрением педагогических технологий. Поэтому профессиональная подготовка специалистов по новым технологиям является сегодня одной из самых актуальных проблем. Управление образовательным процессом требует профессиональной и педагогической культуры педагогов и специалистов, их особых педагогических, духовных, очень гуманных, важных целей. Каждый член преподавательского состава является специальным организатором и исполнителем в определенной области образовательного процесса. Будучи ключевой фигурой в учебном процессе, если специалист не проявит свой опыт, знания, умения в реализации духовных и познавательных потребностей, не сосредоточит все свои усилия на высоких целях, не активирует организацию занятий с интеллектом и профессионализмом, все останется прежним. Поэтому внедрение технологии критического мышления в профессиональную подготовку будущих специалистов путем психологического рефлексивного анализа выявления теоретических основ, обоснованных в педагогической практике, делает процесс организации обучения в высшем учебном заведении более эффективным. В результате будущий специалист с глубоким знанием технологии критического мышления должен: 

-уметь демонстрировать умение профессионально использовать технологию критического мышления в своей работе; 

— уметь обсуждать специфику педагогики и недостатки учебно-методических пособий;

— сформировать методы обучения на основе критического мышления. 

S. K. Berdibayeva, A. S. Syrgakbayeva, A. S. Madiyarova, Sh. A. Amirbekov, A. Sh. Alimzhanova, Y. S. Onalbekov, S. K. Berdibayev, Konrad Reschke- RESEARCH OF INFLUENCE OF ETHNOPSYCHOLOGICAL CONCEPTS ON INTELLECTUAL DEVELOPMENT.

Intellect and ethnic values are formulated as adaptation to the environment. Intellectual development and ethnic views of children are closely interconnected, and this conclusion is mathematically proven in our experimental section. Intellectual indicators, based on development of ethnocultural values, are the basis of our research. As a result of studying the interrelations of intellectual development and ethnic views in children, it was shown that there are differences in motivation of behavior and human actions based on ethnocultural features. The purpose of the research: study of the relationship between intellectual development and ethnic views and their impact on the personal development of children. Research hypothesis: Ethnopsychological ideas have a positive effect on intellectual development. During the study, it was revealed that ethnic views of subjects of different ethnic groups positively influences the development of both intellectual and personal development of children. In the psychological science of Kazakhstan for the first time it has been determined that the interrelation of intellectual development and ethnic views positively affects the development of personality. Ethnocultural values are very close to ethnic consciousness and can be the basis of intellectual development. At the present stage of modern ethnic revival, special attention is paid to ethnicity. It was revealed that at an early age, respect for its features, knowledge of other ethnocultural values of people are the basis for intellectual and personal development.
Исследование влияния этнопсихологических представлений на интеллектуальное развитие.

Сегодня одним из требований общества является формирование гармонично развитой личности. Радикальные изменения в нашей стране требуют нового, психологического нового подхода в структуре личности. Изучение взаимосвязи между интеллектуальным развитием и этнопсихологическим пониманием является сегодня одним из ключевых вопросов в этнопсихологической науке. Интеллектуальный потенциал является одним из главных условий успешного выполнения любой деятельности. Понятно, что уровень интеллекта представляет собой сложную структуру, основанную на знаниях и опыте, полученных человеком. Выяснилось, что культура интеллекта влияет на уровень развития личности (А.Р. Лурия). Ввиду того, что интеллект влияет на уровень развития личности в целом становится очевидной необходимость его изучения с учетом этнопсихологических особенностей. Проблема развития личности легла в основу многих научных и психологических исследований. В зарубежных исследованиях развитие интеллекта личности рассматривают: двухфакторная теория интеллекта Спирмена, факторный анализ интеллекта Р.Б. Кеттела и Дж. Равена, структурная модель интеллекта Дж. Гильфорда, эмпирическое исследование Р. Стернберга. Особенно широко рассматривается концепция Ж. Пиаже, рассматривающая интеллект как форму адаптации организма к окружающей среде, которая представляет собой единство процесса ассимиляции и акклиматизации. 

Одним из новых направлений в изучении интеллекта в этнопсихологических аспектах является структура интеллектуальной деятельности и ее этнический анализ, интеллект и этничность. Одним из ключевых вопросов являются особенности развития этнического формирования обычаев, традиций и национальной культуры. В исследованиях интеллекта в этнопсихологии межэтнические культурные связи активно влияют на развитие личности детей. В ходе эксперимента выяснилось, что установлено влияние этнопсихологических представлений на интеллектуальное развитие испытуемых разных национальностей. Впервые в психологии Казахстана выявлено положительное влияние этнопсихологического представления на интеллектуальное развитие личности. Было изучено, что уровень выражения "Этническое-Я" связано с характером формирования этнических представлений. На интеллектуальное развитие личности оказывают позитивные влияние сформированность этнопсихологических представлений (этнокультурных ценностей). Чем выше уверенность в себе, тем выше интеллектуальное развитие личности в связи со сложным системным характером структуры интеллек- туального развития. Полученные в ходе исследования данные дополнили имеющиеся в современной психологической науке знания о влиянии этнопсихологических представлений на интеллектуальное развитие. Наряду с этим показатели интеллектуального развития рассматриваются в этнопсихологическом аспекте. На интеллектуальное развитие личности оказывают позитивные влияние сформированность этнопсихологических представлений (этнокультурных ценностей).
N. S. Zhubanazarova , Z. B. Madaliуeva , Edita Silerova ,N. K. Toxanbayeva1, G. Narege1, N. M. Sadykova1, K. K. Sailinova1.- FEATURES OF SELF-ESTEEM OF A MODERN TEENAGER.

Socio-economic changes in modern society have a significant impact on the formation of the personality of the future generation and the level of their socio-psychological adaptation. This occurs in adolescence, characterized by contraindications. Adolescence includes such complex changes as the formation of self-awareness and behavior, self-esteem and the development of an independent, independent system of self-esteem and self- esteem. Such conditions provided the basis for a broad discussion of evaluation at this stage of development. At the same time, along with various psychological and social factors, self-esteem contributes to the normal implementation of the socialization of the child and the norms of social behavior. The article reveals the essence of the concept of “self-esteem” of psychological characteristics of a modern teenager in the personal development of a modern teenager, forms a structural model of self-esteem on the basis of this theoretical knowledge and defines the characteristics of self-esteem of adolescents in modern conditions of training and education. On its basis, the features of self- assessment of students in grades 7-10. It is also important to apply this scientific work to improve the interaction and understanding of adolescents in the family and to train teachers working with adolescents.
Особенности самооценки современных подростков.

Социально-экономические изменения в современном обществе оказывают существенное влияние на формирование личности будущего поколения и уровня их социально-психологической адаптации. Это происходит в подростковом возрасте, характеризующимися противопоказаниями. Подростковый возраст включает в себя такие комплексные изменения, как формирование самосознания, поведения, развитие самостоятельной системы самоотношений и самооценки. Такие условия послужили основой для широкого обсуждения оценки на данном этапе развития. Вместе с тем, наряду с различными психологическими и социальными факторами, самооценка способствует нормальному осуществлению социализации ребенка и норм общественного поведения. Независимо от того, из какой страны прибыли оралманы, это люди различных возрастных групп, которые адаттировались к языку, традициям и обычаям, людям и климату той страны. Несмотря на то, что они с большой тоской возвращаются на свою родину, в новой среде они встречают много проблем. Одной из проблем является привыкание и адаптация к другим законам, к обществу, к новым климатическим условиям и социальной среде со своим мировоззрением и отношениями людей. И способствует успешной реализации процесса адаптации самооценка человека. Поэтому мы были заинтригованы тем, насколько самооценка оралманов отличается от самооценки людей, проживающих здесь, и нас заинтересовал вопрос, как они оценивают себя, насколько они себя ценят. Чтобы сравнить уровень самооценки оралманов и местных подростков, были получены результаты, которые в процентном соотношении были отражены таблицах, в графиках и диаграммах. Значимым моментом является то, что в исследование по самооценке были охвачены подростки в возрасте от 15 до 16 лет. То есть при исследовании детей из полных и неполных семей мы учитывали возраст 13-14 лет, тогда как у оралманов и местных подростков-15-16 лет. В ходе исследования было установлено, что самооценка оралманов и местной молодежи определяется значимыми различиями. Самооценка детей оралманов была на 20% выше, чем у местных подростков. Были отмечены следующие особенности в самооценке оралманов: их уверенность в себе, гибкость, умение ставить перед собой цель и упорно работать для достижения этой цели. Был сделан вывод, что самооценка у местных подростков более адекватна. Это в свою очередь порождает надежность и универсальность методики самооценки С.А. Буддаси, который сегодня используется широко. Этот метод дает возможность определять уровень и адекватность самооценки. В статье раскрывается сущность понятия "самооценка", ее структура и функций, психологические характеристики современных подростков в личностном развитии, на основе этих теоретических знаний формируется структурная модель самооценки и определяется особенность самооценки подростков в современных условиях обучения и воспитания. На ее основе рассмотрены особенности самооценки учащихся 7-10 классов. Кроме того, важно применять эту научную работу в целях улучшения, взаимодействия и понимания подростков в семье и подготовки педагогических кадров, работающих с подростками. 

S. М. Altybayeva, G. E. Imposti.- COGNITIVE-COMMUNICATIVE STRATEGIES OF KAZAKHSTANI LITERATURE: SPECIFICITY OF FORMATION AND FUNCTIONING.

The article discusses the problem of the formation of the main cognitive-communicative strategies of the literary discourse of Kazakhstan. In the implementation of these strategies, a large role is played by cultural codes. The latter, as significant semiotic units of the text, are included in its conceptual core. Such concepts of the theory of cultural code as philosophical, ideological, conceptual core, ethnostereotype, heterotopic markers, detailed multicultural landscape and others receive terminological design. Cognition of the world and understanding of history, modernity, the possible future is often realized in a work through the universalization of the art world, multiculturalism, and the construction of complex narrative structures. The specificity of a historical narrative is analyzed with its characteristic capacious referential mode, involving the reader in the active communicative process of decoding narrated events and images. The heterotopic markers of myth-folklore units in the structure of a literary text are studied, the stability and iteration of traditional ethnocultural codes are noted. The bipolar tendency of ethnostereotyping and multicultural landscape of the art world is determined as an important cognitive-aesthetic strategy of literature in Kazakhstan. A multidimensional dialogical space of one or another cultural code is formed, an extension of its referential and epistemological connotations. The issues of sacralization, unversalization and profanation of the artistic space and time, various toposs, realities, and personalities are considered. The specificity of the narrative structure of the historical novel, diffusion methanarrative, is investigated. The content and functioning of such universal frequency codes as philosophemes and ideologemes are substantiated. By their dialogical and cognitive-communicative nature, philosophies, like mythologemes and folklorems, in a literary text come closer to the universals of culture. An additional result of such an immanent presence and subsequent development in the text of these philosophems (universals) is the complication of its genre, style nature. In connection with the implementation of the strategy of maximum metaphorization and universalization of the art world, the emergence of hybrid genres is justified: a novel-myth, a novel-requiem, a novel- revelation, and others. The inclusion in the literary text of a large amount of metatexts (diaries, notes, poems, translations) becomes an additional tool for constructing a complex system of coding and recoding information, specific translation of knowledge about the political, historical, cultural, legal, economic, systems, social stratification of the presented world spaces. A change in stereotype also finds a place in the paradigm of literary discourse. Some distinguished cultural codes (path, caravan), showing a strong attraction to each other, reinforce the philosophical and worldview depth of the narrative.
Когнитивно- коммуникативные стратегии литературы Казахстана: специфика формирования и функционирования.

В статье рассматривается проблема формирования основных когнитивно-коммуникативных стратегий литературного дискурса Казахстана. В реализации указанных стратегий большую роль играют культурные коды. Последние как значимые семиотические единицы текста включены в его нанептуальное ядро. Терминологическое оформление получают такие понятия теории культурного кода, как философема, идеологема, атализированный мультикультурный ландшафт и другие. Познание мира и осмысление истории, современности, возможного будущего часто реализуется в произведении через универсализацию художественного мира, мультикультурализм, построение сложных нарративных структур. Анализируется специфика исторического нарратива со свойственным ему емким референциальным модусом, вовлекающим читателя в активный коммуникативный процесс декодирования повествуемых событий, образов. Исследуются гетеротопические маркеры мифо-фольклорных единиц в структуре художественного текста, отмечается устойчивость и итерация традиционных этнокультурных кодов. В качестве важной когнитивно-эстетической стратегии литературы Казахстана определяется биполярная тенденция этностереотипизации и мультикультурному ландшафта художественного мира. Формируется многомерное диалогическое пространство того или иного культурного кода, расширение его референциальных и эпистемологических коннотаций. Рассматриваются вопросы сакрализации, унверсали- зации и профанации художественного пространства и времени, различных топосов, реалем, персонимов. Исследуется специфика повествовательной структуры исторического романа, диффузийного метанарратива. Обосновываются содержание и функционирование таких частотных универсальных кодов, как философемы и идеологемы. По своей диалогической и когнитивно-коммуникативной природе философемы, как мифологемы и фольклоремы, в художественном тексте сближаются с универсалиями культуры. Допол- нительным результатом такого имманентного присутствия и последующей разработки в тексте указанных философем (универсалий) является усложнение его жанровой, стилевой природы. В связи с реализацией стратегии максимальной метафоризации и универсализации художественного мира обосновывается появление гибридных жанров: роман-миф, роман-реквием, роман-откровение и другие.  Включение в литературный текст большого объема метатекстов (дневники, записи, стихи, переводы) становится дополнительным инструментом конструирования сложной системы кодирования и рекодирования информации, специфической трансляции знаний о политической, историко-культурной, правовой, такической, систем, социальной стратификации презентуемых миропространств. Изменение стереотипа такженаходит место в парадигматике литературного дискурса. Некоторые выделенные культурные коды (путь, караван), показывая сильное притяжение друг к другу, усиливают философско-мировоззренческую глубину повествования.
Abuov Amrekul.- THE FIELD OF NATIONAL AND RELIGIOUS VALUES IN THE CONTEXT OF SPIRITUAL AND CULTURAL GLOBALIZATION.

One of the powerful factors shaping the image of the nation is religion. Religion defines the basic ethical norms, as well as the system of relations within and outside the ethnic community. The specifics of religion will to some extent determine the development of national culture and stimulate or limit the development of certain genres of art. The national character and the ethical nature of the nation are largely related to the national religion. One of the most important foundations in the life and development of a nation is language. Language reflects the whole history, culture, value system and worldview of the people. The environment, religion and language all work together to create ethnic psychology. Ethnic psychology shapes the thinking, behavior and actions of members of a particular ethnic community, the whole way of life, in short, the image of the world. Parents pass it on to the next generation, and society supports it with its socio-ethical system.
Идея национальных и религиозных ценностей в контексте духовной и культурной глобализации.

Религия является одним из мощных факторов, формирующих образ нации, и определяет е этические нормы, а также систему отношений внутри и вне этнической общности. Специфика ос и будет в определенной степени определять развитие национальной культуры и стимулировать или речивать развитие определенных жанров искусства. Национальный характер и этический характер нации во многом связаны с национальной религией. Одним из важнейших основ жизни и развития нации является язык. Язык отражает всю историю, культуру, систему ценностей и мировоззрение людей. Окружающая среда, религия и язык – все вместе создают этническую психологию. Этническая психология формирует мышление, поведение и действия членов определенной этнической общности, образ мира. Родители передают все это следующему поколению, и общество поддерживает это своей социально- этической системой. Если одним из важнейших аспектов оценки развития человека является наличие духовных ценностей, то у нас возникает вопрос, какова особенность их природы. По нашему мнению, духовные ценности — это особая духовная сила, влиятельный фактор, обеспечивающий целостность, единство, непрерывность исторического процесса, так как это вершина, высота, основа системы общих ценностей. Они должны быть глашатаем нации, религии, расы, возраста, профессии, исторического периода жизни, отношения политической власти в государстве, вестником общих человеческих устоев в социальном пространстве и времени, регулятором духовного развития, маяком будущего. Существует мнение, что для того, чтобы этические нормы и ценности прочно укоренились в общественном сознании, в общественной жизни должны быть глубокие противоречия. Только преодолев эти трудности, духовные ценности завершают свою универсальную, человеческую деятельность. Конечно, человек формируется как личность на основе прошлого опыта, так и сообщество в целом учится жить, расти и взрослеть. Однако возникает вопрос о том, нужно ли жертвовать предыдущим поколением, чтобы одно поколение поднялось на следующий уровень и открыло свой духовный мир. Если существует строгое определение зрелости такой лестницы, то никто не должен быть в состоянии в полной мере ощутить свободу, счастье, гармонию, тогда каждый человек становится инструментом механизма, называемого историческим процессом. Вся суть его человеческой жизни в этой жизни - не более чем механическая cовокупность, взаимодействие социальных отношений. Тем не менее, основа непрерывности истории, все-таки, является не детерминация. Несомненно, это находится в духовном происхождении и фоне овеческой природы, в ее универсальных формах, то есть в ее моральных принципах. Эти основы являются приоритетами духовного развития личности, ядром, которое делает его субъектом социальной жизни, спасает его от механизма. Таким оразом, в нашей работе вопрос духовных ценностей в пространстве глобализации находится на месте. Поскольку глобализация является многовекторной, многогранной структурой, ее можно изучать с разных сторон. Например, в то время как экономисты фокусируются на его экономических аспектах, политологи изучают его политические основы. Мы же будем уделять больше внимания духовной стороне, включая религиозные аспекты, глядя на общую картину философской глобализации в целом. Во- первых, мы, рассматривая различные мнения исследователей, рассматриваем феномен глобализации как концепцию. Также наряду с этим мы анализируем появление духовных ценностей в контексте глобализации и изучаем базовый образ религии, в том числе исламского мира. 
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