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Т.К.  Акимжанов.- Актуальные вопросы   правоохранительной деятельности и применения законодательства Республики Казахстан. О некоторых инновационных подходах построения уголовной политики в новой концепции правовой политики Республики Казахстан.
В статье рассмотрены инновационные подходы уголовной политики новой Концепции правовой политики Республики Казахстан. Автором дан анализ современного правопонимания и правоприменения с позиций криминологии, уголовного и уголовно-исполнительного права. В связи с разработкой новой Концепции правовой политики  Республики Казахстан  на период с 2021 по 2030 годы, в подготовке которой автор принял участие, автором предложены новые подходы по совершенствованию такой важной составной части правовой политики, как уголовная политика. Уголовная политика включает в себя такие важные составные части, как уголовно-правовая политика, уголовно-процессуальная политика, оперативно-розыскная политика, судебная политика, уголовно-исполнительная политика, криминологическая политика и другие составные части. От содержания уголовной политики, по мнению автора статьи, зависит многое – стабильность в обществе, состояние правопорядка и общественной безопасности в целом состояние национальной безопасности в стране. Поскольку данной проблемой автор занимается более десяти лет, то он постарался в статье сконцентрировать результаты своих наблюдений, проведенных исследований и наработок, которые им были получены, апробированы на различных международных научно-практических конференциях как в Казахстане, так и за его приделами, которые вносились неоднократно начиная с 2008 года и направлены на совершенствование действующего уголовного и уголовно-исполнительного законодательства Республики Казахстан. Так как основным содержанием уголовной политики является уголовное законодательство Республики Казахстан, то автор уделил большое внимание вопросам совершенствования Уголовного кодекса Республики Казахстан. А именно вопросам понимания и целям уголовного наказания, вопросам категоризации уголовных правонарушений, видам уголовных наказаний и отдельным аспектам исполнения уголовных наказаний. Уголовное право, Являясь базовой отраслью всех отраслей уголовно-правового цикла, таких как уголовно-процессуальное право, уголовно-исполнительное право, оказывает основополагающее влияние на содержание всей уголовной политики государства.

Автором внесены ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию правоприменительной деятельности, уголовного и уголовно-исполнительного законодательства Республики Казахстан.

Л.Е. Нурлумбаева,     А.Н. Ахпанов -    Уголовно-приказное производство: компаративно-правовой анализ.

Глубокое всестороннее исследование и введение новых институтов является индикатором парадигмы развития казахстанского уголовного процесса в контексте соблюдения общепризнанных международных стандартов и принципов, адекватного реагирования государства на потребности современной правоприменительной практики. Вместе с тем научно обоснованной и практически выверенный подход при изучении новелл показал, что не все они чужеродны национальной правовой системе и могут быть успешно рецептированы. В этой связи авторами статьи проводится исторически сравнительно-правовой анализ института приказного производства в казахстанском уголовном процессе. Несмотря на то, что институт относительно недавно, с  2018 года, внедрен в отечественное уголовное судопроизводство, он вызвал дискуссию в кругу теоретиков и практиков уголовного процесса. Целью данной статьи  является не анализ практики применения института, а оценка конструкции процессуальных норм. С момента обретения суверенитета Казахстана подобный институт введен впервые. Между тем на территории страны присутствовал аналогичный вид особого уголовно-процессуального производства, который применялся в практике первой половины первого столетия. Проведенный авторами компаративно-правовой анализ ранее действующих на территории Казахстана Уголовно-процессуальных кодексов РСФСР в редакции 1922 и 1923 годов позволил выявить ряд интересных и заслуживающих внимания правовых предписаний.  Примечательно, что при разработке проекта раздела 13 – 1 УПК РК «Приказное производство» в большей степени был ориентир на аналогичный опыт Германии, Эстонии и других стран. Тогда как не проводился научный компаративно-правовой анализ приказного производства в истории советского и досоветского уголовного процесса. Представляется, что исследование генезиса данного института как метод познания может существенно повлиять на процесс правового моделирования.

Е.В.Мицкая - Недостатки законодательного закрепления термина «Обращение» и каждого вида обращения в административном процедурно-процессуальном кодексе Республики Казахстан.
В данной статье на основе логико-юридического, сравнительно-правового анализа, используя такие способы толкования как систематический, филологический, словесный, обращается внимание на понимание права на обращение, начиная с законодательного закрепления определения термина «обращение» в новом Административном процедурно-процессуальном кодексе Республики Казахстан. Критически анализируя законодательное  закрепление термина «обращение», формулируется вывод об усеченном понимании обращения, закрепленного в его определении, включающего только два вида обращения из возможных и уже известных сложившейся практике рассмотрения обращений физических и юридических лиц. Несмотря на то, что законодатель, принимая нормативно правовые акты, должен стремиться путем  использования законодательной техники изложить текст законодательного акта лаконичным, просты и ясным языком, исключающим различное толкование норм, включая и терминологию, которая должна быть также ясной адресату, однозначно и адекватно отражать юридические понятия, определение термина «обращение» в п. 16  ст. 1 Административного процедурно-процессуального кодекса Республики  Казахстан  противоречит ч. 3 ст. 90 данного Кодекса, тем самым деформирует понимание обращения как юридической категории и факта действительности. Предлагается устранить в Административном процедурно-процессуальном кодексе Республики Казахстан недостатки законодательного закрепления как самого термина «обращение», так и каждого из видов обращения, включив в определение термина «обращение» наряду с заявлением и жалобой другие  виды обращений, которые фактически закреплены в Кодексе в качестве таковых – сообщение, предложение ,отклик, запрос. В определение каждого вида обращения предлагается включить уточнение, что это один из видов обращений для обеспечения тем самым правильно с точки зрения лексико-юридического содержания закрепленных данных терминов, что позволит правильному и точному пониманию через терминологию Административного процедурно-процессуального кодекса Республики  Казахстан более глубокой юридической материи содержания конституционного  права на обращение.

Аймаганбетов Т.З.  Арыстанбеков М.А.  -  Инновационные процессы в криминалистике.
В статье рассмотрены основные направления развития криминалистики с учетом инновационных процессов.  Отмечается, что научно-технический процесс, а также процессы интеграции и дифференциации знаний играют значительную роль в инновационных процессах происходящих в криминалистике повышая эффективность назначения судебных экспертиз свидетельствует о безграничных  возможностях их развития в сфере программного обеспечения  и использования специальных знаний.  В настоящее время существует ряд интересных научных изысканий ,  направленных на идентификацию лиц, совершивших преступления, и вот некоторые из них:  1) алгоритм распознания лиц – программное обеспечение, которое преобразует 2D –изображения в имитированные 3D – модели лица человека;   2) анализ отпечатков пальцев позволяет диагностировать заболевания , прогнозировать некоторые конституционные  и физические признаки человека;  3) микробиологическая идентификация основанная на изучений микроорганизмов (микробиом), находящихся на коже человека;   4) методика идентификации пыльцы приведет к использованию палинологии для раскрытия преступлений. Новый импульс развития получили судебно-психологическая экспертиза, психофизиологическая экспертиза (тестирование с применением распознавания транспортных средств т.п. Что касается следственных действий , то здесь можно наблюдать инновационные подходы в производстве осмотра места происшествия, допроса (включая перекрестный), следственного эксперимента, очной ставки, обыска и др. Развитие этого направления связанного с использованием методики психологической тестирования. Большие возможности диагностирования некоторых свойств и характеристик человека представлены в относительно новой психологической методике  тестирования  -  профайлинге.

Шакенов А.О.  Айтуарова А.Б. -  Тактические особенности использования фактора внезапности в ходе досудебного расследования.
В данной научной статье рассмотрены особенности реализации  фактора внезапности в производстве досудебного расследования. Авторами проанализированы возможности использования внезапности в сочетании элементов, таких как место, обстановка, а иногда и содержания действий следователя. В ходе изучения вопросов применения фактора внезапности в уголовном судопроизводстве, авторы пришли к выводу, что это реализация  - сложная, комплексная проблема, включающая по своей структуре процессуальные, криминалистические, психологические аспекты. Использование внезапности является необходимым и тактически обоснованным требованием при расследовании в условиях конфликтных ситуаций и оказываемого противодействия, поскольку обеспечивает в данных сложных обстоятельствах эффективность следствия.  Тактическая организационная значимость, а также объективно возникающий эффект фактора внезапности в ходе производства конкретных действий позволяют выделить особую его результативность для допроса, очной ставки, задержания, обыска, назначения и производства экспертизы. Обосновывается, что реализация фактора внезапности – это объективное, вытекающее из законных предписаний явление, которое при необходимости может быть использовано в качестве тактической рекомендации. Проведенное исследование позволило авторам проанализировать современное состояние применения фактора внезапности и самими следственными работниками, и противостоящими им лицами. Нейтрализации противодействия расследованию должны способствовать новейшие научно-технические достижения, расширяющие круг возможных доказательств. Имеются ввиду новые средства обнаружения и фиксации различных следов проведение экспертиз, основанных на современных научных разработках, постоянное привлечение для участия в следственных действиях специалистов, внедрение наиболее современных криминалистических приемов. Изучение практики комплексного использования новых форм реализации фактора внезапности при расследовании преступлений позволило обосновать перспективы их дальнейшего совершенствования и, в том числе их правовой регламентации.
С.Н.Бачурин - Законодательное совершенствование уголовно-процессуальных  норм о негласных следственных действиях.
В настоящей научной статье рассматриваются вопросы, связанные с уголовно-процессуальным анализом норм о негласных следственных действиях, в свете Закона Республики  Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования уголовного, уголовно-процессуального законодательства и усиления защиты прав личности» от 27 декабря 2019 года № 292 – VI ЗРК. Предлагаются оригинальные авторские варианты совершенствования конструкций уголовно-процессуальных норм о негласных следствиях.  Формулируются аргументированные функциональные отдельные выводы и научные прогнозы в разрезе совершенствования уголовно-процессуальных норм о негласных следственных действиях, с проведением авторского научного комментирования. Автором статьи констатируется стремление законодателя Республики Казахстан по осуществлению им реальных мер по усилению защиты прав личности, на  фоне достижений проведенной правовой реформы. Научному сравнению подвергаются нормы о негласных следственных действиях , в устаревшей и современной редакции, с целью констатирования научной ценности и практической целесообразности введенных законодательных изменений. Проведенный детальный анализ внесенных законодательных изменений и дополнений направлен на дальнейшее совершенствование действующих уголовно-процессуальных норм о негласных следственных действиях. Не менее важной целью проведенного анализа является теоретическое и практическое ориентирование студентов юридического направления и повышения квалификации действующих практикующих юристов. Проведенный анализ внесенных изменений и дополнений в уголовно-процессуальные нормы о негласных о негласных следственных действиях позволил сформулировать и научный вывод  о том, что изменения и дополнения в названные нормы носят очевидный и характерный оттенок, поскольку констатируют  зеркальное отражение проведенных под научным руководством автора настоящей научной статьи научных исследований, в рамках докторских диссертационных исследований, проведенных в период с 2012 по 2015 годы и с 2017 по 2020 годы в Республике Казахстан.

А.Е. Мукажанов  Ю.Ю.Колесников  -  Основные направления развития профилактической   функции полиции Казахстана.
На сегодняшний день правоохранительная деятельность органов внутренних дел  не лишена множества проблем как правового , так и организационного  характера, негативно влияющих на состояние правопорядка  в старен и снижающих результативность профилактической работы полиции. Решение указанных проблем возможно только в результате принятия эффективных мер превентивного характера, выработанных на основе комплексного изучения и исследования данных проблем. Изучение действующего  административного законодательства и практики его применения позволили выявить пробелы в определенных сферах и сформулировать ряд предложений по его совершенствованию , в том числе и в вопросах профилактики административных правонарушений.  В статье представлено авторское видение состояние текущих проблем в системе профилактики правонарушений по линии полиции и общее концептуальное видение дальнейшего совершенствования ее деятельности в этой сфере. Развивать систему профилактики правонарушений предложено в пяти направлениях :   1)  совершенствование  прогнозо - аналитической деятельности ;   2) эффективное сочетание традиционных и высокотехнологичных подходов профилактики правонарушений;   3) рационализация сочетания количественного и качественного распределения сил, средств полиции в зависимости от степени криминальной пораженности территории;   4) постепенный переход от количественно-плановой модели оценки эффективности сотрудников  и подразделений полиций к качественно-процессной модели;    5) активизация профилактики  правонарушений в семейно-бытовой сфере. Полагаем, что видение дальнейшего развития системы профилактики, основанного на анализе текущего состояния правопорядка и проблем полицейской службы, а также представленная система концептуальных мер по оптимизации полицейской службы (прежде всего, подразделений по охране порядка общественного порядка и обеспечению общественной безопасности), окажутся полезными в рамках  намеченного реформирования Комитета административной полиции МВД Республики Казахстан, его территориальных подразделений и поспособствуют достижению реальных положительных результатов в совершенствовании  системы профилактики правонарушений.

Искакова Р.Т.    Бейсенова Ә.С.    Боранкулова Д.М  -  Экологическая преступность – явление, направленное на безопасность окружающей среды.
В статье анализируются виды экологических правонарушений в Алматинской области и раскрывается их распределение по районам.  Были проанализированы работы отечественных и зарубежных ученных, системы экологического права, а также определено понятие «экологическая преступность». Экологическая безопасность как часть национальной безопасности является обязательным условием устойчивого развития нашей страны. Неблагоприятная экологическая обстановка, сложившаяся в современный период, охватившая не только нашу страну, но и весь мир в целом, приводит к обеднению видового состава растительного и животного мира, истощению природных ресурсов планеты, ухудшению качества природной среды обитания человека в целом. Прогрессирующее ухудшение состояние природной среды в результате хозяйственной и иной деятельности человека, вышло за рамки отдельных стран и приобрело характер международной проблемы. Решение экологической проблемы превращается в одну из насущных задач, стоящих перед человечеством, в том числе казахстанским обществом. По существу вся деятельность человека, вся его жизнь связана с природой. В связи с этим характерная особенность вопросов охраны природы как в нашей стране, так и любой другой , состоит в том, что они не могут ставиться изолированно, а лишь в связи с разрешением организационных, хозяйственных, пропагандистских, идейно-воспитательных, образовательных, правовых задач.  Уголовное  право играет при этом лишь вспомогательную роль. Таким образом, закономерности природной среды и человеческого общества, познание, исследование процессов, происходящих в нем современных тенденций, объясняется с точки зрения обеспечения безопасности и комфортности среды обитания. Защита окружающей  среды обеспечивается комплексом мер, среди которых важную роль играют меры уголовно-правового характера.

М.Б. Рахимгулова   В.В. Филип   С.А.Сыздыкова -   Судебная система как условие демократизации общества.

В статье рассматриваются вопросы сущности и содержания права как среды реализации общественных отношений в условиях демократизации. Важность данного вопроса определяется тем, что раскрытие о описание такой среды указывает на сущность возможность проявления в ней демократии механизмы демократизации, что безусловно характеризует сам процесс демократизации правовой системы, судебной системы, поскольку последняя во многом является отражением правовой системы. Нами определяются три важных направления, посредством которых формулируются условия  демократизации общества через призму судебной системы. Такие элементы, в совокупности представленной нами последовательности , составляют наше понятие и характеристику судебной системы с теоретической стороны. При этом каждая последующая ступень в представленной нами схеме оценивается , прежде всего, с точки зрения возможности реализовать  предыдущий уровень абстракции с переходом в последующий. На обсуждение ученых в статье выносятся сформулированные авторами выводы:

- единственным устойчивым и образующим понятие демократии является изначальный критерий,  указанный Платоном -  критерий большинства при принятии управленческого решения , решений  в обществе;

-демократизация предполагает следование принципа демократизму, т.е расширения перечня решений управленческих решений, принимаемых в социуме посредством выражения воли большинства;

-  пол судебной системы следует понимать совокупность элементов, выражающих социальные идеи на уровне вышеуказанной структуры;

- демархия является единственным способом выражения демократии в судебной системе

Данное позволяет сформировать тот образ судебной системы , который идентифицируется в сравнении причинами странами, в том числе на историческом уровне.

Кенжибекова  И.П.  -  Задержание подозреваемого как мера процессуального принуждения.
Право на свободу и личную неприкосновенность является важнейшей составляющей демократического общества. Конституция Республики Казахстан провозглашает свободу человека высшей  ценностью, подчеркивая,  что признание, соблюдение и защита прав и свобод человека  -  обязанность государства. В соответствии со ст. ст. 16 и 17 Конституции Республики Казахстан каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность.Кроме того, несмотря на 27 лет независимости Республики Казахстан, ведется работа по созданию новых правовых институтов, модернизации законодательного процесса, защите демократических основ государственного аппарата, защите прав и интересов граждан и укреплению общественной  безопасности. В связи с этим рассматриваются вопросы модернизации правоохранительных органов. Вся деятельность органов    уголовного преследования основывается на их целях, содержании и праве на достижении активных результатов на практике. В связи с этим в процессе могут быть приняты необходимые меры. Это меры процессуального принуждения. Поскольку применение  этих мер ограничивает свободы и другие права людей, применение этих мер требует строгого соблюдения законности. Следовательно, применение принудительных мер должно иметь основание, предусмотренное законом, и такая мера осуществляется путем вынесения мотивированного решения или протокола уголовно-процессуального органа. Разумеется, для применения данной меры не требуется согласия физического лица или лица, представляющего его интересы. Потому что суть данной меры заключается в недобровольном убеждении лиц, участвующих в процессе, к соблюдению уголовного судопроизводства. На современном этапе в республике совершенствование уголовно- процессуального законодательства характеризуется, в первую очередь, усилением внимания к участникам уголовного процесса, их правам, свободам и законным интересам, а также гарантиям обеспечения этих прав.

Каржасова Г.Б.   Магдатова К.Ж. Абиев Е.С. - Пути формирования социального государства.
В статье обсуждается одна из актуальных проблем – пути становления социального государства.  На современном этапе развития страны большое внимание уделяется вопросам  взаимовыгодной координации экономических и социальных вопросов в структуре национальных приоритетов. Результатом социального государства является развитая экономика, которая служит интересам всех слоев общества. Для Казахстана имеет большое значение умение находить оптимальный баланс между успешным экономическим развитием и обеспечением общественного благополучия. Социальное государство – государство, которое стремится обеспечить условия проживания своих граждан, защиту социального положения, удовлетворение материальных духовных потребностей, управление производством, приобщение к делу общества и государства. Также социальное государство – это государство, которое использует все богатства, внутреннее имущество, политические и экономические принципы, направленные на улучшение жизни населения страны, защиту окружающей среды,  создание необходимых условий для получения образования, формирование системы здравоохранения на высоком уровне. На сегодняшний день в научных исследованиях о значении социального государства разработаны различные концепции. По мнению ученных, это государство, которое стремится к достойной жизни каждого гражданина, управлению производством, социальной защите граждан. Социальное государство – это пример государственной власти, которая позволяет всем гражданам жить в хорошей окружающей среде, социальной защите, полноценном развитии талантов и навыков. Такое государство служит людям и обществу и формирует новые типичные связи между людьми, основанные на принципах социальной справедливости, социального мира и социального согласия. Методологической основой работы является общечеловеческий  диалектический метод познания  личностно-научные методы, начинающиеся с него:  формально-юридический, системно-структурный, исторический,  конкретно-социальный, сравнительный.

Тулкинбаева Н.А.  Бримжанова С.С.  -  Особенности оказания социально-правовой помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы.
В научной статье рассматриваются актуальные вопросы в условиях сложившего чрезвычайного  положения, действия карантинных мер в Республике Казахстан и в мире целом, связано с нормативно-правовым регулированием порядка оказания социально-правовой  помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы или состоявшим на учете службы пробации в Казахстане. Это связано прежде всего с тем, что отсутствие средств существования , а также надлежащего контроля со стороны службы пробации в период невозможности заработка, создает предпосылки для совершения под учетными лицами новых уголовных правонарушений.  Лицам, освобожденных из мест лишения свободы, на стадии пенитенционарной пробации, при подготовке к освобождению, в период постпенитенционарной пробации, при постановке на учет службы пробации, важное значение имеет предоставление осужденному квалифицированной юридической помощи. Авторами рассмотрены правовые нормы регулирующие деятельность данной службы в Республике Казахстан, а также особенности ее деятельности в контексте политики декриминализации уголовного законодательства. На основе исследований, приведенных в данной статье, а также с учетом мониторинга и объективной оценки результатов, полученных в ходе деятельности службы пробации в Республике Казахстан, сформулированы выводы об особенности оказания социально-правовой  помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы. Анализируются мероприятия и исследования по дальнейшей реализации стратегии по реабилитации граждан, находящихся на учете службы  пробации. Рассмотрены вопросы вовлечения гражданского сектора в процесс  ресоциализации под учетных лиц.

Хрони Н.Н.  Сайтбеков А.М.  - О некоторых аспектах кадровой политики в органах внутренних дел Республики Казахстан.
Статья посвящена  анализу наиболее существенных кадровых проблем в системе органов внутренних дел – возрастающему дефициту кадров (кадровому комплекту), ослаблению дефицитов преемственности и наставничества.  Представлены количественные и качественные показатели динамики оборота кадров в системе ОВД за последние три года. Определены основные причины и условия негативных изменений кадровой ситуации. Рассмотрен опыт полицейских служб развитых стран по укреплению кадрового потенциала. Базовым негативным условием,  препятствующим укреплению   кадрового  ядра в ОВД , обозначено отсутствие необходимого поступления новых кадров вследствие падающей популярности полицейской профессии на фоне высокого количества и динамики увольнения молодых специалистов, в том  числе  окончивших ведомственные полицейские вузы.  Представлен подробный количественно-качественный анализ состояния и динамики увольнения сотрудников из ОВД. Отмечается изменившийся  характер основных мотивов сотрудников полиции, решивших уволиться из ОВД:  разочарованность в выборной профессии, нежелание переносить чрезмерные психо - эмоциональные нагрузки, чувство бесперспективности полицейской карьеры . В качестве ключевых условий стабилизации кадровой ситуации и укрепления кадрового ядра в системе ОВД определены: повышение качество процессов  профессиональной адаптации, наставничества над молодыми специалистами, их социальной и правовой поддержки (особенно на первоначальных этапах службы), эффективная профессиональная ориентация. По мнению авторов, важнейшую роль в скорой адаптации и удержании молодых сотрудников на службе в ОВД отводится психологической службе, которую необходимо ориентировать на активное применение современных эффективных методик психологической поддержки, профилактики стресса и укрепления  положительной служебной мотивации.

Сайтбеков А.М.   Адалиев Н.К.  -   Переход сервисной модели полиции в Казахстане.

В рамках реализации  Послания Президента Республики Казахстан народу Казахстана от 5 октября 2018 года Министром внутренних дел начато полномасштабное реформирование системы органов внутренних дел. Главой государства предложено внедрить по примеру развитых стран новую модель «сервисной» полиции. Постсоветское пространство не имеет опыта по внедрению указанной модели, хотя исследования показывают, что отдельные элементы «сервисной»  модели полицейской службы, описывается опыт зарубежных стран, а также предполагается разъяснение термина «сервисная» полиция, общественно-ориентированные, проблемно-ориентированные подходы в полицейской деятельности. Органы внутренних дел Казахстана в настоящее время используют традиционную (реактивную)  модель полицейской деятельности, направленную на пресечение преступлений и своевременную реакцию  на обращения граждан по их защите. Тогда как предполагаемая модель ориентируется на превенцию преступлений на ранних стадиях при активном и тесном взаимодействии с обществом.  «Сервисная» полиция характеризуется следующими признаками: усиление роли общественности;  вера в обширные функции полиции; возможность для полиции положиться на граждан в вопросах  использования власти, информации и взаимодействия; применение основных профессиональных знаний и навыков;  применение специфичных целевых тактик к узким проблемам, в отличие от общественных тактик, таких как профилактическое патрулирование или быстрое реагирование; доцентрализация власти в случаях реакции на запросы соседей.  Применение указанных принципов позволит укрепить доверие населения к полиции, и органы внутренних дел должны использовать все необходимые инструменты для поддержания.

Ахметов А.С. - Особенности правовой культуры современного общества.
Данная статья посвящена анализу правовой культуры современного общества. Основной целью статья является исследование особенностей правовой культуры, а также способов  повышения ее уровня среди населения. Проведен анализ существующих актуальных проблем в данной области. При написании научной работы методологическую основу данного исследования представили общенаучные и  специальные юридические методы познания. Автором рассмотрена сущность, содержание, виды правовой культуры и ее особенностей с позиций различных научных подходов. Особое внимание автором уделяется изучение ценностных аспектов правовой культуры  в условиях в развития демократического государства и формирования гражданского общества в нашем государстве. Кроме того, в статье представлено многообразие трактовок правовой культуры в ее взаимосвязи с правовым сознанием и правовым воспитанием. Научная работа написана на основе имеющихся научных исследований отечественных и зарубежных авторов по вопросам природы правовой культуры, ее влияния на формирования правовой системы государства, развитие правосознания общества и искоренение правового нигилизма.  В выводах статьи автор приводит основные направления и меры по формированию и повышения правовой культуры современного общества, а также дает авторское определение правовой культуре современного общества.  Теоретическая ценность научной работы заключается в разработке и обосновании понятия и содержания правовой культуры, определения ее места в формировании развитого правосознания.  Практическая значимость основных результатов, заключается в том, что они могут быть использованы как в дальнейших исследованиях феномена правовой культуры, так и при разработке спецкурсов в рамках теории государства.

А.Б. Свистильников - Некоторые вопросы совершенствования оперативно  розыскной методики.

Поводом к написанию данной статьи послужил оправдательный приговор суда от 24 июля 2013 г., вынесенный в отношении гражданина К.Свердловский суд г. Белгорода оправдал фигуранта уголовного дела, обвиняемого по ч.3 ст. 204 «Коммерческий подкуп» Уголовного кодекса Российской Федерации. Причиной тому послужила позиция защиты о том, что уголовно-процессуальное законодательство Российской Федерации не допускает совмещение уголовно-процессуальных и оперативно-розыскных функций должностного лица, проводящего доследственную проверку по материалу и одновременно с этим осуществляющего оперативно-розыскные мероприятия. Суд согласился с изложенными доводами защиты, совмещение оперативно-розыскных и уголовно-процессуальных функций в одном должностном лице, сотруднике оперативного подразделения, признал незаконным и вынес оправдательный приговор. Изложенные доводы и анализ некоторых вопросов, касающихся совершенствования оперативно-розыскной методики документирования фактов противоправной деятельности преступников, исследуются в данной статье. Рассматривается работа субъектов оперативно-розыскной деятельности на этапах сбора, анализа и проверки первичных оперативных данных, а также механизм их деятельности в стадии доследственной проверки. Анализируются проблемы, связанные с несоответствием применяемой оперативными  подразделениями органов внутренних дел оперативно-розыскной методики документирования фактов преступной деятельности. Проводится соотношение правовых норм, регламентирующих оперативно-розыскную и уголовно-процессуальную деятельность. Выявляются проблемы и коллизии в используемой оперативно-розыскной методике документирования рассматриваемых преступлений и действующих нормах уголовно-процессуального  законодательства. Приводятся примеры из судебной практики. Предлагается алгоритм деятельности сотрудников оперативных подразделений в стадии документирования противоправной деятельности с целью исключения ими нарушений уголовно-процессуального законодательство.

К.Ж.Балтабаев  А.М.Тастанов  - Некоторые проблемы торговли людьми.

В данной  статье рассматриваются актуальные вопросы охраны личной свободы, в частности торговли людьми  и использования рабского труда в мире. Торговля людьми включает в себя применение силы, мошенничество или принуждение для получения какого-либо труда или коммерческого полового акта.  Каждый год миллионы мужчин, женщин и детей становятся жертвами торговли людьми по всему миру. Это может произойти в любом сообществе, и жертвы могут быть любого возраста, расы, пола или национальности. Торговцы людьми могут использовать насилие, манипуляции или ложные обещания хорошо оплачиваемой работы или романтических отношений, чтобы заманить жертв в ситуации торговли людьми. Они ищут себе людей, который подвержены различным влияниям, включая психологическую или эмоциональную уязвимость, экономические трудности, отсутствие системы социальной защиты, стихийные бедствия или политическую нестабильность.  Травма, причиняемая торговцами людьми, может быть настолько велика, что многие из них могут не признавать себя жертвами или не обращаться за помощью. Несмотря на активную борьбу многих стран с этим явлением, данный вид преступления является одним из самых распространенных и развивающихся во всем мире. Существует ряд проблемных вопросов, касающихся данной темы. Они связаны с определением термина торговли людьми, с вопросом необходимости для торговли людьми перемещения людей через границу, а так же имеющей связи торговли людьми с контрабандой людей. Мы полагаем, что решение перечисленных проблемных вопросов может помочь общественности более эффективно бороться с данным видом преступления.

А.Б.Ердин  И.В.Слепцов  - Применение и осуществление постпенитенциарного контроля за лицами, освобожденными уголовно-досрочно от отбывания лишения свободы в Великобритании.
В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с генезисом института постпенитенциарного контроля за лицами, освобожденным досрочно от пребывания лишения свободы  в Великобритании, как одна из форм осуществления пробации. Так, в ней, во-первых, анализируется процесс зарождения и развития как самого института условно-досрочного освобождения от отбывания тюремного заключения, так и осуществление контроля за освобожденными. Во-вторых , проанализированы законодательно предусмотренные в настоящее время в Великобритании виды такого досрочного освобождения, основания и порядок их применения. В третьих раскрыты основные организационно-правовые аспекты, связанные с деятельностью службы пробации Великобритании по осуществлению пробационной деятельности в отношении лиц, освобожденных досрочно от пребывания тюремного заключения, в рамках постпенитенциарного контроля. При этом, обращается внимание на такой аспект деятельности службы пробации, как организация работы с пострадавшими от преступной деятельности освобождаемого.  В ходе рассмотрения ключевых организацоинно-правовых моментов, существующих в Великобритании институтов досрочного освобождения от пребывания тюремного заключения и осуществления постпенитеционарного контроля за освобожденными, авторы приходят к выводу о том, что они представляют собой «восстановительные институты», направленные на успешную социальную адаптации осужденных в обществе, стимулируя их к законопослушному поведению, что существенным образом снижает степень их опасности для общества и возможности совершения новых правонарушений, нежели с непредсказуемостью вероятности такого риска после отбытия лицом всего, как правило, длительного срока лишения свободы.

С.В.Корнейчук  Ж.К.Елубаев -   О некоторых проблемах привлечения к административной ответственности лиц, подвергнутых административному задержанию.

В статье рассмотрены проблемы уклонения правонарушителей от административной ответственности по причине неявки правонарушителя в специализированный административный суд для  разбирательства по делу об административном правонарушении. Данная проблема является новой, так как сроки административного взыскания.  В содержании рассмотрены проблемы уклонения от административного взыскания, которые возникют как на стадии возбуждения дела об административном правонарушении, так и в период принятия решения по дел об административном правонарушении. На основании анализа последних изменений в КРКоАП обосновано, что задержание правонарушителя на 24 часа недостаточно повлияло на процесс неотвратимости наказания за административное правонарушение. В связи с этим  предложено  увеличить сроки административного задержания лиц, совершивших административные правонарушения, за которые санкция предусматривает административный арест, до 48 часов или до рассмотрения дела в суде.  Авторами выявлены иные проблемы правоприменительной практики по таким делам и обоснованы предложения для их решения. Например, во многих городских и районных отделах полиции отсутствуют вообще или в недостаточном количестве дежурные части имеют специально отведенные помещения для содержания лиц, подвергнутых  административному задержанию, как это требует статья 788 КРКоАП. Также обоснованы предложения правовой регламентации компетенций органов внутренних дел по осуществлению розыскных мероприятий в отношении лиц, уклоняющихся от явки в специализированный административный суд для рассмотрения дела по существу.

М.М.Кулбаева.- Процессуальные и судоустройственные гарантии независимости следственного судьи.

В статье рассматриваются проблемные вопросы процессуальных и организационно-правовых  средств и способов обеспечения независимости следственных судей внутри судебной системы.  Провозглашение принципа независимости судьи без соответствующих надлежащих мер, являющихся гарантиями его реализации, было бы пустой декларацией.  Гарантии независимости судьи устанавливаются Конституцией Республики Казахстан и Законом РК «О  судебной системе и статусе судей». Они представляют собой систему  правовых средств, необходимых для осуществления правосудия, судебной защиты прав и свобод граждан, общественных объединений и организаций, юридических лиц и государства, а также решения других задач судопроизводства.. Неприкосновенность судьи , основываясь на правовой природе судебной власти, включает в себя комплекс процессуальных действий, строго регламентированных законодательством. Положение о неприкосновенности судей распространяется на всех судей независимо от должности, на все сферы судебной деятельности независимо от вида, категории рассматриваемых дел, а также касается и его внеслужебной деятельности на время прохождения его в этой должности. Автором проанализированы национальные нормативные  правовые акты, рекомендации Венецианской комиссии при Совете Европы, Европейского суда по правам человека и Киевские  рекомендации по вопросам независимости судебной власти в странах Восточной Европы, Южного Кавказа и Центральной Азии, касательно усиления гарантий независимости следственных судей. Вносятся соответствующие рекомендации для регламентации деятельности следственных судей, служащих гарантом охраны и защиты конституционных прав и свобод человека и гражданина при осуществлении судебного контроля.

Р.Э.Маммадов.-Криминологическая характеристика преступности мигрантов в Казахстане.

За последнее время мы наблюдаем увеличение объемов и расширение географии миграционных процессов. Значительные людские потоки пересекают границы государств мира. Причины этих перемещений имеют разную природу(политические, экономические, социально-демографические и др.).  В результате, сторона, принимающая потоки мигрантов, может нести, наряду с положительными преимуществами, и некоторые негативные последствия. Речь идет обострении социальной напряженности, ухудшении криминагенной обстановки и др. В этой связи важно своевременно отслеживать, изучать указанные процессы и принимать соответствующие превентивные меры. В статье рассматриваются вопросы криминологической характеристики преступности мигрантов в Республике Казахстан. На основе подробной статистической информации за последние пять лет автор акцентирует внимание на динамике преступности мигрантов, характерных особенностях совершаемых преступлений, в статье дается криминалистический портрет преступника-мигранта. В результате статистического анализа совершенных мигрантами уголовных преступлений выявлены наиболее распространенные их преступные деяния. Среди них выделяются: уголовные преступления против личности, уголовные правонарушения против здоровья населения и нравственности, против порядка управления и др. Статистическая дифференцированная  представленность  наиболее характерных видов совершаемых мигрантами преступлений позволит точечно осуществить профилактическую работу среди мигрантов, определить наиболее уязвимые социальные проблемы. Криминологическое изучение преступности мигрантов позволит планировать проводимую государство  уголовную политику в названной сфере, принимать эффективные меры профилактического характера по предупреждений этих видов преступлений. Это позволит снизить социальную напряженность в обществе от присутствия мигрантов, улучшить криминогенную обстановку в стране.
А.К Абишева  - Генезис постановления и развития института уголовной ответственности за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних в Казахстане.
В статье рассматривается становление отечественного института уголовной ответственности за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних с момента развития советского уголовного права до настоящего времени.  Материалы и методы: В работе использовались исторический, логический, системно-структурный и сравнительный методы. Материалами исследования для данной статьи послужили нормы международного и национального законодательства в сфере  обеспечения прав несовершеннолетних от преступного посягательства сексуального характера, а также аналогический разбор научных трудов отечественных и зарубежных ученых в указанной области. Результаты исследования: С помощью ретроспективного анализа автор приводит сравнение норм, регулирующих ответственность за посягательства на половую неприкосновенность сквозь призму действовавших ранее и действующего уголовных законов. На основе изучения понятия «преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних», широко дискутируемого в юридической науке, автор предлагает  собственное определение данной категории преступлений. В процессе исследования норм Уголовного кодекса Республики  Казахстан автором выявлены определенные колизеи, касающихся отсрочки отбывания наказания.  Отмечено, что действующая норма требует совершенствования и приведения в соответствии с законодательством. В заключении представлены выводы и авторский подход к разрешению освещенных проблем в виде внесения изменений в действующий уголовный закон в целях усиления ответственности за посягательства на половую неприкосновенность несовершеннолетних и дальнейшего эффективного противодействия и профилактики преступлений в отношении рассматриваемой категории лиц.  Проведенный анализ показывает, что Республика Казахстан на сегодня делает определенные успехи в уголовно-правовой политике, в частности в сфере защиты прав детей.

Нуркина Ж.А.  -  Особенности замены неотбытой части лишения свободы более мягким видом наказания.

Наказание, применяемое к лицу, совершившему преступление, и иные меры уголовно-правового воздействия должны соответствовать характеру и степени общественной опасности деяния, обстоятельствам его совершения и личности виновного. Они также ложны быть необходимыми и достаточными для восстановления социальной справедливости, исправления осужденных и предупреждения новых преступлений. Целью наказания, связанного с изоляцией от общества, является установление социальное справедливости, а также исправление лица, совершившего преступление. В статье авторы рассматривают вопросы замены неотбытой части наказания к лишению свободы ограничением свободы, институт замены неотбытой части наказания  более мягким видом наказания, его виды.  На основании Уголовно-процессуального, Уголовно-исполнительного кодексов Республики  Казахстан рассматриваются вопросы, относящиеся к судебному разбирательства при исполнении приговора, о замене неотбытой части наказания более мягким видом  наказания либо о сокращении назначенного срока наказания, о принятии судом решения об исполнении наказания на основании ходатайства; вопросы привлечения к принудительному труду и организации исполнения принудительного труда, проведения пробационного контроля, исполнения осужденным других обязанностей, способствующих исправлению и предупреждению совершения им новых уголовных правонарушений; меры, принимаемые в случае злостного уклонения от отбывания ограничения свободы, обстоятельства, которые необходимо принять во внимание.
Бимолдинов А.С. - Вопросы повышения эффективности взаимодействия службы пробации и полиции.

Казахстанская модель является результатом обобщения положительного зарубежного опыта функционирования данного института и нацелена на достижение сопоставимых положительных результатов. В отличие от ранее существовавшей модели воздействия на лиц, совершивших уголовные правонарушения,  современная модель пробации может быть реализована исключительно на основе объединения усилий множества субъектов.  Успешные зарубежные практики пробации подтверждают значимость данного фактора. Возникает необходимость объединения ресурсов различных субъектов для достижения необходимого положительного результата в отношении подучетных лиц. Причем, данное взаимодействие необходимо как для выполнения мероприятий контрольного характера, так и для обеспечения социального вспоможения. Каждый вид взаимодействия имеет свои специфические признаки, определяемые составом субъектов, целями, задачами объединения усилий. Именно по этой причине принцип взаимодействия законодательно включен в систему принципов пробации. Взаимодействие службы пробации и полиции, с одной стороны, является традиционным, а, с другой стороны, требует оценки на предмет соответствия тем новым целям и задачам, которые стоят перед институтом пробации на современном этапе. В существующем механизме взаимодействия имеется ряд дефектов, анализу которых и посвящена данная статья. Складывается ситуация, при которой служба пробации в большей степени, нежели полиция, заинтересована в совместной деятельности, по причине чего возникает диспропорция ресурсов, приводящая к снижению паритетного характера взаимодействия.  Особенностью взаимодействия службы пробации и полиции является также и то, что оно одновременно складывается и внутри ведомства (МВД РК) и имеет межведомственный характер. 
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