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Краковский Ю., Хоанг Н.- Моделирование ремонтных работ оборудования на основе случайного процесса риска.
Исследование эффективности ремонтных работ оборудования имеет большое практическое и экономическое значение. Это подтверждается множеством публикаций о средствах мониторинга и диагностике различного оборудования. Данная работа посвящена моделированию ремонтных работ технологического оборудования различного назначения, функционирующего в условиях неопределенности и риска. В предлагаемом исследовании рекомендована технология, использующая страховой фонд, который выполняет две функции: 1) накапливает платежи с различной периодичностью для выполнения ремонтных работ: текущих, аварийных, капитальных; 2) по мере необходимости оплачивает эти работы. Математическое описание организации ремонтных работ оборудования предлагается провести на основе случайного процесса риска, который в нашем случае описывает состояние страхового фонда. Для моделирования этого процесса предложено использовать имитационный подход, предполагающий создание моделирующей программы, которая создает выборочные значения специального вида. Эти значения затем обрабатываются с целью получения показателей эффективности ремонтных работ. В качестве показателей предложены ресурсно-затратный и финансовый риски, для оценки которых создано математическое обеспечение. Вычислительные эксперименты с помощью моделирующей программы позволили получить оценки предложенных показателей рисков и сделать вывод о том, что с точки зрения их уменьшения периодичность платежей в страховой фонд должна быть различной, зависящей от вида ремонтных работ. Введение страхового фонда, описание его состояния случайным процессом риска, математическое описание показателей риска для оценки эффективности ремонтных работ, создание моделирующей программы на основе событийного подхода являются научной новизной данной работы.
Прокимнов Н.- Вопросы индустриально-методического обеспечения практикумов по моделированию.

Успешное достижение целей обучения обусловлено целым рядом факторов. К числу наиболее значимых из них следует отнести максимально точно отражающий задачи и дидактические единицы изучаемого курса план проведения практических занятий и лабораторных работ, а также соответствующий уровень методической и инструментальной обеспеченности лабораторных практикумов. Решения относительно выбора всех этих элементов зависят от ряда условий, таких как правила и стандарты, действующие в конкретной образовательной среде, формат обучения, студенческий контингент и другие. В предлагаемой вниманию читателя статье не ставится задача дать примеры конкретных практических заданий, в ней представлен рамочный обобщенный план проведения лабораторных занятий по курсам моделирования и имитационного моделирования, на основе которого можно провести выборку и настройку применительно к конкретной учебной программе с учетом специфики условий. В основу плана положен набор предпосылок и принципов, которые обусловливают состав выполняемых в практикумах заданий и применяемый в них программный инструментарий. Дана краткая характеристика целей каждой практической задачи обобщенного плана, постановка задач и программные средства, используемые для их решения. Идеи и принципы, представленные в статье, могут быть полезны преподавателям для составления программ практических занятий по моделированию и имитационному моделированию, а также для разработки средств их методической и инструментальной поддержки.
Окунев Б., Шурыкин А.- Решение задачи препроссинга календарных данных в ходе реализации технологии Data Mining.

В настоящий момент «грязные» данные, то есть данные низкого качества, становятся одной из главных проблем эффективного решения задач Data Mining. Так как исходные данные аккумулируются из самых разных источников, то вероятность попадания «грязных» данных весьма высока. В связи с этим одной из важнейших задач, которую приходиться решать в ходе реализации Data Mining-процесса, является первоначальная обработка (очистка) данных, то есть препроцессинг. Необходимо заметить, что препроцессинг календарных данных является достаточно трудоемкой процедурой, которая может занимать до половины всего времени реализации технологии Data Mining. Сокращения времени, затрачиваемого на процедуру очистки данных, можно достичь, автоматизировав процесс с помощью специально разработанных инструментов (алгоритмов и программ). При этом следует помнить, что применение вышеуказанных элементов не гарантирует стопроцентную очистку «грязных» данных, а в некоторых случаях даже может приводить к появлению дополнительных ошибок в исходных данных. Авторами разработана модель автоматизированного препроцессинга календарных данных на основе синтаксического анализа и регулярных выражений. Предлагаемый алгоритм отличается гибкой настройкой параметров препроцессинга, достаточно простой реализуемостью и высокой интерпретируемостью результатов, что в свою очередь дает дополнительные возможности при анализе неудачных результатов применения технологии Data Mining. Несмотря на то, что предлагаемый алгоритм не является инструментом очистки абсолютно всех типов «грязных» календарных данных, он успешно функционирует в значительной части реальных практических ситуаций.
Кузнецова А.- Статистические кривые Precision – Recall для анализа качества обнаружения объектов.
Средняя точность (AP) как площадь под кривой Precision – Recall является стандартом де-факто для сравнения качества алгоритмов классификации, информационного поиска, обнаружения объектов и др. При этом традиционные кривые Precision – Recall обычно имеют зигзагообразную форму, что затрудняет вычисление средней точности и сравнение алгоритмов. В данной работе предлагается статистический подход к построению кривых Precision – Recall при анализе качества алгоритмов обнаружения объектов на изображениях. Этот подход основан на расчете статистической точности и статистической полноты. Вместо традиционного уровня уверенности для каждого изображения рассчитывается статистический уровень уверенности как доля обнаруженных объектов. Для каждого порогового значения статистического уровня уверенности определяется суммарное число корректно распознанных объектов на всех изображениях (Integral TP) и суммарное число фоновых объектов на всех изображениях, ошибочно отнесенных алгоритмом к одному из классов (Integral FP). Далее вычисляются значения точности и полноты. Статистические кривые Precision – Recall, в отличие от традиционных, гарантированно являются монотонно невозрастающими. При этом статистическая средняя точность алгоритмов обнаружения объектов на маленьких тестовых наборах данных оказывается меньше, чем традиционная средняя точность, а на относительно больших тестовых наборах изображений эти различия сглаживаются. Приведено сравнение использования традиционных и статистических кривых Precision – Recall на конкретном примере.
Федорова Е. и др.- Разработка тонально-тематического словаря EcSentiThemeLex  для анализа экономических текстов на русском языке.

Цель исследования – разработка общедоступного тонально-тематического словаря на русском языке, позволяющего выявлять смысловую направленность по группам экономических текстов, а также определять их сентиментные (тональные) характеристики. В статье описаны основные этапы составления словаря с применением методов машинного обучения (кластеризация, выделения частотности слов, построение коррелограмм) и экспертной оценки определения тональности и расширение словаря за счет включения терминов из аналогичных зарубежных словарей. Эмпирическая база исследования включала в себя: годовые отчеты компаний, новости министерств и ЦБ РФ, финансовые твиты компаний и новостные статьи РБК по направлению «Экономика, финансы, деньги и бизнес». Составленный словарь отличается от предыдущих по следующим направлениям: 1) является одним из первых словарей, позволяющих оценивать тональность экономических и финансовых текстов на русском языке по пяти степеням тональности; 2) позволяет оценить тональность и смысловую направленность текста по 12 экономическим темам (например, макроэкономика, монетарная политика, фондовые и товарные рынки и т. д.); 3) итоговый словарь EcSentiThemeLex включен в программный пакет (библиотеку) rulexicon для среды программирования R1 и Python2. Приведены пошаговые примеры использования разработанной библиотеки в среде R, позволяющие оценить тональность и тематическую направленность экономического или финансового текста на основе лаконичного кода. Структура библиотеки позволяет использовать оригинальные тексты для их оценки без предварительной лемматизации (приведения к начальным формам). Составленный в данной работе тонально-тематический словарь EcSentiThemeLex со всеми словоформами позволит упростить решение прикладных задач текстового анализа в финансово-экономической сфере, а также потенциально сможет послужить базисом для наращивания числа соответствующих исследований в российской литературе.
Веселов А.- Влияние дополнительных иерархических уровней на рабочие характеристики распределенных моделей.

При проектировании современных средств вычислительной техники и цифровой электроники огромная роль отводится использованию имитационных моделей, которые позволяют выявлять ошибки на самых разных стадиях разработки изделия. Вначале для этого широко использовались монолитные модели. Но они хорошо работали только тогда, когда их размеры были относительно небольшими. Поэтому разработчики постепенно стали отказываться от использования монолитных моделей и переходить к использованию распределенных моделей, позволяющих повысить их быстродействие и расширить границы допустимых размеров. При этом особое внимание начали уделять иерархическим распределенным моделям, которые обеспечивают возможность исследовать поведение создаваемых устройств на разных уровнях детализации. Подобные модели позволили заметно раздвинуть допустимые границы их размеров и увеличить скорость работы. Однако такие распределенные модели обладают тем недостатком, что их эффективность заметно зависит не только от количества компонент, входящих в их состав, но и от размеров этих компонент. В работе приведены результаты исследования влияния введения дополнительного верхнего иерархического уровня на рабочие характеристики распределенных моделей на основе сетей Петри. Показано, что применение такого способа модификации распределенных моделей приводит к повышению их быстродействия в широком диапазоне изменения размеров. При этом наиболее значимый эффект достигается в распределенных моделях, содержащих большое количество компонент небольшого размера. Максимальное быстродействие модифицированных таким образом моделей может быть на порядок выше, чем у немодифицированных. В результате кроме общего увеличения эффективности модифицированных иерархических распределенных моделей это привело еще и к существенному выравниванию рабочих характеристик модифицированных распределенных моделей с подчиненными компонентами разного размера.
Калабихина И. и др.- Краткосрочное прогнозирование демографических тенденций на основе данных  Google trends.
Демографические показатели являются важными параметрами государственных программ по развитию России, а оперативный мониторинг демографического развития – залог успешной реализации программ. Очень часто данные государственной статистики публикуются с задержкой, что не позволяет использовать их при оперативном мониторинге и планировании. В настоящей работе рассматривается подход, позволяющий оперативно оценивать демографические процессы в области формирования семьи и прогнозировать демографические тенденции в краткосрочном будущем на основе данных статистики запросов из Google Trends. Взаимосвязи между данными поисковых запросов и демографическими показателями анализируются с помощью корреляции Пирсона. Для анализа используются годовые (коэффициенты рождаемости, количество абортов на 100 рождений, количество абортов на 1000 женщин, количество браков и разводов на 1000 населения) и месячные данные (число родившихся, количество браков и разводов) по рождениям, бракам и абортам с лагом и без. Анализ проводится на данных по России в целом и для восьми самых населенных регионов: Москва, Московская область, Краснодарский край, Санкт-Петербург, Ростовская область, Свердловская область, Республика Татарстан, Республика Башкортостан. Используя временные ряды, доступные в Google Trends с 2004 года, авторы демонстрируют, что некоторые демографические показатели могут быть спрогнозированы на основе данных родственных запросов к поисковому алгоритму Google с использованием модели ARIMA. Таким образом, возможно использовать данные поисковых запросов в качестве хорошего дополнения к данным демографических показателей, при построении моделей множественной регрессии для демографических расчетов или использовать в качестве прокси-переменных.
Маренко В., Ложников В.- Применение симплициального анализа для корректировки когнитивной структуры.

Цель работы – описание нового метода моделирования объектов в виде комплекса информационных задач, включающего симплициальный анализ когнитивной структуры объекта исследования. Метод реализуется в несколько этапов. На первом этапе выявляется совокупность базисных факторов, влияющих на объект исследования со стороны внешней и внутренней среды, их попарное сравнение и формирование когнитивной модели в виде матрицы смежности 1-го уровня иерархии. Затем проводится группировка факторов для формирования 2-го уровня иерархии. Далее осуществляется объединение компонентов в когнитивную структуру 3-го уровня иерархии. На 4-м уровне представляется детализация компонентов 3-го уровня иерархии. Для проверки устойчивости сформированной детализированной структуры когнитивной модели проводится серия имитационных экспериментов. Неявные взаимосвязи между факторами исследуются с применением симплициального анализа. Апробация метода проведена на примере когнитивной модели «образ жизни» студенческой молодежи. Группирование факторов на втором уровне иерархии осуществлено по компонентам «бытовые условия», «когнитивный диссонанс» и «результативность деятельности». При проведении имитационного эксперимента установлено наличие импульсного резонанса в сформированной детализированной структуре 4-го уровня иерархии. Проведение имитационного эксперимента после проведения симплициального анализа детализированной структуры с целью упорядочения элементов матрицы смежности показало отсутствие импульсного резонанса, что соответствует теоретическим разработкам. Установлено влияние на «образ жизни» студенческой молодежи фактора «когнитивный диссонанс» личности, на который, в свою очередь, влияет фактор «досуг». Экспертное выражение «чем лучше "досуг", тем меньше "когнитивный диссонанс"» соответствует логике рассуждений. Возможное применение метода состоит в научно-обоснованном выявлении совокупности существенных факторов, влияющих на объект исследования, с целью обнаружения скрытых тенденций и реализации соответствующих мер социального управления.
Култыгин О.- Применение больших данных (Big Data) в проектировании экспортных систем.

Актуальность рассматриваемой в статье темы состоит в решении проблем проектирования экспертных систем промышленных предприятий на основе технологии больших данных. Цель исследования – проанализировать применяемые методологии на стадии проектирования информационной системы предприятия, разработать алгоритмы работы экспертной системы с большими данными. Краткая постановка задачи состоит в анализе имеющихся на рынке технологий работы с большими данными и возможности их использования для экспертных систем, выявлении основных стадий работы с большими данными для промышленных предприятий. В современном мире проблема использования больших данных (Big Data) стала чрезвычайно актуальной. Компании, фирмы и корпорации, являющиеся лидерами в области информационных технологий и ведения бизнеса, заняты поиском оптимальных решений для управления огромным количеством постоянно поступающей информации и ее глубокого анализа. Они ищут пути извлечения прибыли из данных, находящихся в их распоряжении, пытаются получить новые данные из уже существующих. Разработка собственной экспертной системы является экономически более рентабельной. Используемые методы – методы анализа и проектирования IDEF0, DFD, IDEF1, IDEF3, методы функционального (структурного) проектирования, методы объектно- ориентированного проектирования. Полученные результаты – разработана методика использования больших данных для создания экспертной системы промышленного предприятия. Реализация подобной экспертной системы собственными силами оказывается значительно дешевле, чем приобретение готовых программных комплексов.
Логические исследования.- №2.- 2020г.

Карпов Г.- Прощение как речевойакт в логике действий.

Статья посвящена исследованию прощения как речевого акта и как действия, ассоциированного со сложной структурой принятия решения. В первой части статьи мы делаем ряд критических замечаний в отношении методологии так наз. перформативных подходов к прощению. Мы приходим к заключению, что теория речевых актов в действительности не использовалась авторами «перформативных» подходов, и все ссылки на нее носят лишь номинальный характер. Мы устраняем методологические недочеты двух перформативных подходов к прощению, комиссивного и директивного, используя для этого логический аппарат, в основе которого лежат семантические идеи логики действий Белнапа. Нам удается опровергнуть заявления ряда авторов, занятых исследованием прощения, о том, что возможен синтетический подход к данному феномену, объединяющий комиссивную и декларативную интерпретации высказывания «Я тебя прощаю». Во второй, конструктивной, части статьи мы исследуем возможности классической логики действий, которые та предоставляет для того, чтобы указать на отличие случаев отказа прощать от случаев уклонения от прощения. Мы показываем, что удовлетворительно этот вопрос может быть разрешен средствами логики действия через привлечение специально устроенных языка, модельной структуры и синтаксических определений, обеспечивающих фиксацию двухуровневой структуры принятия решения о прощении, которой пользуется агент-жертва. Мы высказываем предположение, что описанная нами форма принятия решений может быть ассоциирована не только с прощением (в чем мы видим пользу для отрасли философского знания, занятой этим феноменом), но и с другими, подобными ему действиями (в чем мы усматриваем пользу для логики действий в ее прикладном, и, возможно, теоретическом аспектах). Предложенная нами идея агентных доменов, кроме того, применима в общей логике действия при анализе проблем, аналогичных проблеме различения случаев отказа и уклонения.
Маркин В.- Силлогистика как логика всех отношений между двумя непустыми множествами.
В работе предлагается язык позитивной силлогистики, алфавит которого содержит все силлогистические константы. Сами эти константы понимаются как знаки отношений между двумя непустыми множествами (объемами двух общих терминов). Среди указанных отношений особое место занимают те, которым соответствует в точности одна из пяти диаграмм Эйлера–Жергонна: равенство множеств, строгое включение первого множества во второе, (3) строгое включение второго множества в первое, перекрещивание множеств, несовместимость множеств. Остальные отношения представляют из себя комбинации эйлеровских. Каждая константа в предлагаемом силлогистическом языке кодируется последовательностью чисел от 1 до 5, указывающих на номера тех эйлеровских отношений, при которых простое высказывание формы SkP принимает значение «истина». Например, отношение включения одного непустого множества в другое репрезентирует константа 12, а отношение совместимости двух непустых множеств - константа 1234. Задается точная теоретико-множественная семантика данного «универсального» языка, соответствующая интуитивному пониманию силлогистических констант. Вводятся понятия выразимости силлогистической константы в «локальном» языке, содержащем лишь некоторые из таких констант, и полноты множества исходных констант некоторого ¾локального¿ языка. Константа k выразима в локальном силлогистическом языке с неким набором исходных силлогистических констант, если и только если в этом локальном языке найдется формула A, содержащая в точности два термина S и P, такая что A эквивалентна формуле SkP в семантике универсального силлогистического языка. Множество силлогистических констант {k1….1, k2,….,. . . .., km} называется полным, если и только если любая силлогистическая константа выразима в языке с исходными силлогистическими константами k1….1, k2,….,. . . .., km. В качестве примера доказывается полнота множества исходных констант традиционной силлогистики (a, e, i, o) и множества исходных констант силлогистики Венна (знаков пяти эйлеровских отношений). В универсальном силлогистическом языке строится аксиоматическое исчисление, доказываются метатеоремы о его непротиворечивости и полноте.

Шалак В.- Сравнительный логический анализ субстанциальной и процессуальной онтологий.
В работах Аристотеля мы находим пример детально построенной субстанциальной онтологии, которой выпала роль философских оснований логики и всей западноевропейской науки. Исторически существовал и другой, процессуальный, взгляд

на устройство окружающего мира, наиболее ярким представителем которого был Гераклит. В настоящей публикации проведен анализ субстанциальной онтологии и предложен подход к построению процессуальной. Основными характеристиками процессов являются их длительность и направленность. Введено отношение Dpxy деления по длительности процесса p на два последовательно связанных подпроцесса x и y. Сформулирован ряд интуитивно очевидных аксиом, описывающих это отношение. С помощью данного отношения определено понятие локального времени процесса, обладающего свойствами плотного линейного порядка без первого и последнего элементов. Предметы в процессуальной онтологии понимаются как «пучки» подпроцессов. Для их характеризации вводится отношение x≤y, означающее, что процесс x является подпроцессом процесса y. Это отношение обладает свойствами частичного порядка с наибольшим элементом W, который понимается как глобальный процесс, представляющий мир в целом. Показано, как с помощью данного отношения можно определить основные силлогистические константы для построения рассуждений о подпроцессах. Поскольку оба отношения описывают две стороны одной и той же онтологии, приняты дополнительные аксиомы связи между ними. Это позволило синхронизировать процессы, определив понятие глобального времени и понятие параллельных процессов. В завершение статьи показано, как в процессуальной онтологии можно определить понятия, соответствующие понятиям индивидов и свойства процессуальной и субстанциальной онтологий.
Alex Citkin.- Deductive systems with unified multiple-conclusion rules.

Our goal is to develop a syntactical apparatus for propositional logics in which the accepted and rejected propositions have the same status and are being treated in the same way. The suggested approach is based on the ideas of Lukasiewicz used for the classical logic and in addition, it includes the use of multiple conclusion rules. More precisely, a consequence relation is defined on a set of statements of forms “proposition A is accepted” and “proposition A is rejected”, where A is a proposition, 
 unified consequence relation. Accordingly, the rules defining a unified consequence relation have statements as premises, and conclusions 
 unified rules. A special attention is paid to the logics in which each pro- position is either accepted or rejected. If we express this property via unified rules and add them to a unified deductive system, such a unified deductive system defines a reversible unified consequence: a statement “proposition B

is accepted” is derived from “proposition A is accepted” if and only if a statement “proposition

A is rejected” is derived from “proposition B is rejected”.
Mariusz Urbanski.- Formal modeling of human reasoning: errors, limitations and Baconian bees.

Since the end of the XX century we are witnessing a practical, or cognitive, turn in logic. Drawing on enormous achievements brought about by the mathematical turn that started more than a hundred years ago, logic now has came back to its Artistotelian roots as an instrument by which we come to know anything. The re-forged alliance between logic - now well equipped with sophisticated formal tools- and psychology results in more and more substantial developments in studies on human reasoning and problem solving. To reap the fruits of this alliance we need to be aware that it leads to a shift in focal points of interest of such studies as well as to expansion of their methodological repertoire. In this paper I argue that the practical turn in logic results in: (1) the concept of error becoming crucial for formal modeling of human reasoning processes, (2) prescriptive perspective, which takes into account human limitations in information processing, becoming the most interesting vantage point for such research and (3) triangulation of formal methods, quantitative approach and qualitative analyses becoming most effective methodology in formal modeling studies.
Девяткин Л.- О выразительных возможностях отдельных расширений четырезначной логики Белнапа.
Статья посвящена замкнутым классам функций четырехзначной логики. Мы представляем следующие результаты. (1) Базовые операции логики, полученной расширением четырехзначной алгебры Де Моргана оператором конфляции, порождают замкнутый класс всех функций, которые одновременно сохраняют классические истинностные значения и самодвойственны относительно конфляции. Этот класс предполон в классе всех функций, сохраняющих классические истинностные значения.

(2) Между замкнутым классом, порожденным базовыми операциями логики истины фон Вригта и классом всех функций, сохраняющих классические истинностные значения, лежит в точности два замкнутых класса. Каждый из них представляет собой класс всех функций, одновременно сохраняющих классические истинностные значения и одно из трехэлементных надмножеств множества классических истинностных значений.

(3) Базовые операции тетравалентной модальной логики, полученной расширением четырехзначной алгебры Де Моргана оператором необходимости, порождают замкнутый

класс всех функций, которые одновременно сохраняют классические истинностные значения, самодвойственны относительно конфляции, а также сохраняют оба трехэлементных надмножества множества классических истинностных значений. Мы показываем, что данный класс предполон в классе всех функций, которые одновременно сохраняют классические истинностные значения и самодвойственны относительно конфляции. Кроме того, мы демонстрируем, что между этим классом и замкнутым классом, порожденным операциями логики истины фон Вригта, находится в точности один замкнутый класс. Таким образом, мы получаем семиэлементную решетку, состоящую из всех возможных четырехзначных расширений тетравалентной модальной логики, которые сохраняют классические истинностные значения.

Томова Н.- Об одном классе n-значных литературных паранепроворечивых/параполных логик.
Паранепротиворечивые и параполные логики позволяют работать с противоречивой и неполной информацией. В статье рассмотрен небольшой класс n-значных литеральных паранепротиворечивых/параполных логик. Представителями данного класса являются известная трехзначная логика Сетте P1 и дуальная ей логика I1. Существует несколько методов конструирования литеральных паранепротиворечивых/параполных логик, одним из них является метод комбинирования изоморфов классической логики. А.С. Карпенко было установлено, что паранепротиворечивая логика Сетте P1 и дуальная ей параполная логика I1 могут быть получены в результате комбинирования изоморфов классической логики, содержащихся в трехзначной логике Бочвара. В статье рассматривается обобщение данного алгоритма на n-значный случай, и построен класс n-значных литеральных паранепротиворечивых/параполных логик. В данном классе логик выделены паранепротиворечивые системы: приведены два вида логических матриц, доказаны соответствующие утверждения. Также доказано, что оба вида матриц задают ту же паранепротиворечивую теорию, что и матрица, определяющая паранепротиворечивую логику Сетте P1. Также посредством указания двух видов логических матриц были выделены и параполные логики. Доказано, что эти два вида матриц задают ту же параполную теорию, что и матрица, определяющая параполную логику I1. В качестве перспективы исследования указывается изучение функциональных свойств полученных n

-значных обобщений, вероятно, как в случае с трехзначными и четырехзначными логиками, паранепротиворечивые и параполные логики будут попарно функционально эквивалентны. Поставлен также вопрос о классе n-значных обобщений паранормальных систем.

Gala Maksudova-Eliseeva.- Logical aliens and where to find them.

This paper is concerned with Frege’s logical aliens argument against psychologism in logic that leans on the ideas of uniqueness of logic and the understanding of normativity of logic in such a way that everybody should obey the rules of the classical logic system in all circumstances. The paper argues that this argument becomes too radical in the context of current philosophy in logic. The possible answer to Frege’s argument could be inspirited by the philosophical ideas of later Wittgenstein: we play different language games, and some of them are logical games.  Logical reasoning is to be understood as a kind of dialogical practice and in the process of the ontogeny people learn some sorts of logical games typical for their culture and concerned with their activity. However, different people have different criteria of certainty and not all of them can play logical games. The capacity to play logical games depends on various factors (e.g. culture, educational level, motivation, etc.) and it is connected with main practices that one involved in. In order to talk about logical aliens one should first find out what criteria of certainty his opponent has and what language game he or she plays. This gives new comprehension of the normativity of logic that shows that there are no logical aliens in absolute sense. This view can give in turn a new understanding of what rationality is and show why logic and psychology should interact.
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Т. Черныш,  -  Осуждая вопросы судебно-правовой реформы, повышения требований к судейским кадрам и уровня доверия к судебной системе.

Статья посвящена  динамичному  и плодотворному  развитию судебной системы, по всем основным направлениям и в плане обновления законодательной  базы правосудия и улучшения материально-технического снабжения и обеспечения  деятельности судов. С  1996 года до октября 2020 года всего было проведено семь съездов судей, и на каждом съезде подробно обсуждались самые актуальные направления, где большое внимание уделялось реализации принципа независимости суда. Независимость суда обеспечена в Казахстане целой системой правовых, социальных, финансовых гарантий. На судебном корпусе лежит особая ответственность за судьбу страны в сложных условиях проведения экономической, административной и политической реформ. От эффективности работы судов зависит конституционная стабильность нашего общества.

Конечно, для качественного осуществления правосудия необходим качественный состав судейского корпуса Республики Казахстан. И благодаря работе судей с целью предупреждения коррупционных проявлений и объективного формирования образа судьи в судебной системе был введен автоматизированный порядок распределения дел между судьями по методике случайной выборки.

Съезд судей также большое внимание уделял и вопросу доступности правосудия. Судебная власть в состоянии выполнять свою общественную миссию только при условии сохранения в обществе очень высокой степени доверия как суду в целом, так и к судьям в частности.  Повышение эффективности правосудия – одно из кардинальных условий развития страны и снятия общественного напряжения.

Одним из главных итогов съезда судей стало создание базы судебных решений Верховного Суда и областных судов, размещенной на официальном Web-сайте Верховного суда.

В Казахстане практически в полной мере реализована концепция судебной реформы. Сформирована организационно-правовая база судов.  Успешно функционируют специализированные суды по уголовным, административным и экономическим делам, ювенальные и военные суды.

Судебная система призвана главным рычагом реформ, поэтому от ее состояния напрямую зависит отношение граждан ко всей современной правовой политике, уровень доверия ко всей власти как со стороны общества, так и со стороны зарубежных партнеров.

А. Кабульдинов,  -  Способствовать развитию института страхового омбудсмена.
В этой статье автор рассматривает дорожно-транспортные происшествия, которые являются большим стрессом для граждан. Где судебные же тяжбы вызывают не меньший стресс у сторон, а  поэтому для быстрого и эффективного разрешения спора в Казахстане введен новый институт страхового омбудсмена.

Законодатель урегулировал вопрос производства оценки ущерба , где определение размера вреда, причиненного транспортному средству, осуществляется страховщиком в соответствии с нормативным актом уполномоченного органа. Страховщик осуществляет страховую выплату в размере вреда, определенном в соответствии с нормативным правовым актом Национального банка Республики Казахстан.

Вместе с тем, при несогласии с результатом определенного страховщиком размера вреда потерпевший вправе оспорить в суде путем предъявления отдельного иска о признании недействительными результатов размера  вреда, либо в ходе рассмотрения требований  о взысканий страховой выплаты, но судебные тяжбы длятся длительное время, от момента подачи иска в суд и до выдачи исполнительного листа проходит от трех до шести месяцев.

Однако, существует другой способ, более легкий и быстрый. В Казахстане действует новый институт – страховой омбудсмен. В соответствии с п.3 ст.90 Закона «О   страховании деятельности» решение страхового омбудсмена по разногласиям между страхователем и страховой организацией обязательно для страховой организации в случае принятии его страхователем.

На наш взгляд, данный способ разрешения спора намного эффективнее и быстрее, а  потому необходимо способствовать продвижению данного института и его развитию.

Е. Таймас,  -  Способы подделки бланков документов, денежных знаков и их признаки.

В данной статье поднимаются вопросы, что наиболее распространенным способам подделки бланков документов относится их печатание средствами репрографии. Далее описываются виды изготовления, которые в настоящее время встречаются редко. Все признаки денежных знаков, изготовленных электрофотографическим способом;  описание признаков денежных знаков, отпечатанных на струйных принтерах;  признаки поддельных бланков документов, отпечатанных с  форм высокой печати, выполненных вручную (гравированием на металле, оргстекле или вырезанием на резине);  признаки поддельных бланков документов, отпечатанных  с форм высокой печати, изготовленных фотомеханическим путем;  поддельных бланков, отпечатанных с форм плоской офсетной печати, которые изготовлены фотохимическим способом; поддельных бланков, изготовленных светокопированием с последующим дорисовыванием; поддельных бланков документов, выполненных рисованием. 

С. Алибеков,  -  ЕАЭЗ  в международном и национальном измерениях: ковариационные или синергетические ожидания.
Как известно, интеграционные документы на постсоветском пространстве начали принимать с 1993 года(в рамках СНГ). Построение управления ЕАЭС является надстроечным компонентом, базисные же начала должны учитываться в моделях национальных экономик или возможной общей модели экономики. Не снижается интерес к поиску новых партнеров для сотрудничества и, возможно, привлечения в качестве новых членов Союза. Здесь можно обратить внимание на сотрудничество с Вьетнамом на уровне создания зоны свободной торговли. Похожий интерес проявляют не менее 40 государств, для начала для зоны свободной торговли.

Что касается экспорта продукции, то большое влияние оказывают положения заключаемых договоров на определенных условиях поставок. Законодательство же  регулирует экспорт с позиции полного освобождения от экспортных пошли до иных преференций для получателей. Евразийская экономическая комиссия в качестве наднационального органа ЕАЭС вынуждена реагировать на возникающие споры не только между субъектами государств – членами ЕАЭС , но иногда и субъектов одного государства ЕАЭС.

В этой связи название ЕАЭС обязывает вести работу в этом направлении. Известно, что Евразийское пространство простирается в пределах двух континентов,скорее это – области предположений, однако были и предсказания о создании трех огромных государств к 2080 году. Некоторые ученые рассматривают территорию  в контексте пространственного развития или большой Евразии, к тому же государству Европы и государства в Азии могли бы составить мощную структуру жизнеобеспечения народов.

Возможны и варианты частичного решения данной цели, пока достаточна ее теоретическая постановка. Нынешнее положение дел не устраивает группу стран, относимых к развивающимся регионам. В этой связи интеграция может оказать позитивное содействие для государств. К примеру, Европейский союз включается и отдельной строкой наряду с государствами этого Союза. Возможно, срабатывает эффект объединения государств.

В настоящее время продолжает рассматриваться Стратегия развития ЕАЭС до 2025 года, и важно отразить в ней запросы и ожидания народов наших стран в целях реального функционирования всех структур. Затронутые аспекты и сегодня достаточно актуальны, проблемы находятся в самом ЕАЭС и государствах, в него входящих. Сопредельные государства, с учетом геополитических интересов, окажут содействие в укреплении интеграции. В этом случае международное, да и национальное измерения названных субъектов будут меняться в позитивном направлении.

И. Фиронова,  -   Некоторые вопросы осмотра места происшествия при обнаружении трупа человека.

Умышленное лишение жизни человека или причинение смерти другому человеку по неосторожности является тягчайшим преступлением против личности. Безусловно, досудебное производство по уголовным делам об убийствах является наиболее сложным в деятельности следователя и занимает особое место в методике расследования преступлений. И в этой связи для быстрого раскрытия преступления и наиболее эффективного расследования важное значение имеет осмотр места происшествия как первоначальное, необходимое и неотложное следственное действие, от результатов которого во многом зависит ход и исход предварительного следствия. В связи с этим для результативного расследования убийств при выезде на осмотр места происшествия при обнаружении трупа человека создается следственно- оперативная группа . В ее состав, помимо самого следователя, входят сотрудники оперативных подразделений органов дознания и специалисты-криминалисты. При этом следователю отведена руководящая и организационная роль при производстве данного следствия. Им должны быть предусмотрены и обеспечены все условия проведения следственного осмотра, в том числе безопасные для участников процесса . Роль криминалиста заключается в обнаружении, фиксации и квалифицированном изъятии всех следов, которые, возможно, связаны с обстоятельствами данного преступления.

А.  Мухамедьярова,    -     В поисках эффективного механизма сотрудничества.

В данной статье автор описывает , что гласность судебного процесса, безусловно, является одним из важнейших принципов судопроизводства. Поэтому особого внимания  заслуживает решение такой задачи, как поиски эффективного механизма  сотрудничества судов и средств массовой информации. Каковы должны быть и механизмы взаимодействия СМИ и судебных органов.  Информационная политика судов, призванная обеспечить прозрачность правосудия и тем самым  стимулировать повышение профессионализма судей, обрела важнейший статус – она уже не просто пожелание общества, но и требование закона. Средства массовой информации преимущественно , кроме специализированных правовых изданий, не имеют в своем штате специальных сотрудников, освещающих правовые вопросы и деятельность судов. Объективное освещение деятельности судов в средствах массовой информации является залогом, необходимым условием развития гражданского общества и правового государства. 
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