Обзор журналов №23.-2020г. 

26.02.2021г.
HR- менеджмент: практика управления персоналом.- № 11.-2020г.

Минтруд и Минобрнауки утвердили комплекс мер по содействию трудоустройству выпускников вуза.

Соответсвуюй приказ подписан Министром труда и социальной защиты РФ И Министорм науки и высшего образования РФ. Документ предлогает организацию взаимодействия органов службы занятости населения субъектов страны с университетами и проведение ежеквартального мониторинга трудоустройства выпускников вузов, обратившизся в центр занятости населения.

Как и зачем сотрудник становится главным в компании: пример «Пятерочки».

Один из ключевых трендов кадровых политик самых разных компаний в последние годы заключается в том, что работодатели чаще и больше вкладывают в персонал, улучшая словия труда и развивая корпоративную культуру. Но если, например, масштабы бизнеса небольшой кофейни легко позволяют пересмотреть собственную  HR-политику и быстро внедрять важные изменения, то как быть компаниям, где трудоустроены сотни тысяч сотрудников?
H&M получила рекордный штраф из-за «слежки» за персоналом.

Компания H&M оштрафована на рекордную сумму в 35 миллионов евро за нарушение закона о личной жизни работников: модный ретейлер хранил личные данные своих сотрудников в Германии в сервисном центре H&M в Нюрнберге. Руководство слишком внимательно следило за сотнями сотрудников. «Досье»  личными данными сотрудников компании содержало информацию, которой менеджеры делились друг с другом. 

Корпоративный университет «ЛокоТех» показал свою эффективность за первый год работы.

В 2019 начал работу Корпоративный университет, целью которого стало создание непрерывной системы обучения персонала для повышения эффективности предприятий за счет развития ключевых компетенций.

Наем без ректрутера: как малому бизнесу искать сотрудников своими силами.
Реальность рынка труда в 2020 такова: сотрудники могут меняться очень быстро, а на замену им постоянно приходится искать новых. При этом у малого бизнеса далеко не всегда есть возможность взять в помощь рекрутера. В таких случаях собственнику компании или ее руководителю приходится непрерывно нанимать самому, отвлекаясь от других задач. Но даже в такой ситуации можно нанимать дешево и быстро. Как именно – читайте в статье.

Онборлинг: как удержать сотрудников в компании.
Онбординг – это комплекс мероприятий для адаптации новых сотрудников: вводное обучение, инструктаж, welcome-встречи и т.п. Цель – влить новых людей в компанию, в работу и в коллектив. Онбординг критически важен: как встретишь сотрудника, так и проработает. При этом в редких компаниях он существует в полноценном виде.
Пять психологических факторов, из-за которых сотрудники недорабатывают и сами не понимают почему.

Каждый топ-менеджер и собственник бизнеса хотят, чтобы эффективность их сотрудников была на высоком уровне, потому что от этого зависит результат работы. Понятие эффективности напрямую связано с качеством выполняемой работы. Если ваши сотрудники за день делают около 100 звонков клиентам, то это вовсе не значит, что они эффективны. Скорее, они продуктивны, так как показали хороший результат с количественной точки зрения. Но насколько эти звонки были хороши с качественной точки зрения, т.е. эффективны, - другой вопрос.
7 ошибок в управлении распределенной командой.

Хороший руководитель – это не только стратег и тактик, но и HR, психолог, мотиватор. Список можно продолжать до бесконечности! При таком наборе функций не исключены ошибки. А когда речь идет о распределенной команде сотрудников, которые работают из разных географических локаций и часовых поясов, риски возрастают. Автор делится опытом своей работы и лайфхаками, которые помогают ей как руководителю.
Для чего рекомендуется заказать аутстаффинг персонала.

Каждый предприниматель заинтересован в том, чтобы сокращать издержки и увеличивать доходы своей компании. И для этого используются различные подходы. В частности, одним из эффективных методов является кадровая оптимизация. Поскольку содержать персонал в постоянном штате весьма затратно и обременительно, руководители часто используют технологии: например, аутстаффинг, аутсорсинг, лизинг трудовых ресурсов.
Менеджмент в России и за рубежом.- №6.- 2020г.

Чуваев А., Алашкевич Ю.- Классификация видов эффективности.

В данной статье приведён анализ развития понятия «эффективность» в хронологической последовательности. Предложена классификация видов эффективности по различным критериям на основе научного подхода. Дано уточнение синергетической эффективности.
Грошев И., Жерегеля А.- Особенности управления в условиях становления цифровой экономики.

Цифровая экономика становится привычным явлением повседневной жизни, но при этом малоисследованным. Одной из причин является тесная конвергенция «цифровой» и «аналоговой» сфер жизни, что формирует новую гибридную формацию современного рынка. Эффективное управление смещается в сторону поиска лучшего результата работы на основе цифровых компетенций, автоматизации и анализа «больших данных». При этом величина потенциала автоматизации варьируется в зависимости от вида деятельности. Авторы представляют системную матрицу, где на пересечении конкретной индустрии и типа работы идентифицирован процент времени, затрачиваемый на задачу, которая может быть автоматизирована. Помимо этого в статье описываются необходимые базовые навыки, которыми должен обладать менеджер при работе в условиях развития цифровой экономики.
Дарякин А., Хасанов А.- Подходы к стратегическому управлению в условиях развития нового технологического уклада.

В статье проведён обзор литературных данных об этапах развития технологических укладов и особенностях каждого из них. С помощью анализа наиболее прибыльных отраслей экономики выявлены основные направления для развития новых технологий, а также разработана и представлена модель стратегического управления по слабым сигналам, способствующая минимизации рисков в условиях развития нового технологического уклада благодаря раннему реагированию. Данная модель основана на дереве решений, что позволяет анализировать и выявлять слабые сигналы по нескольким критериям.
Кузнецова Н. и др.- Эконометрическое моделирование динамики экспортно-импортных операций субъектов Дальневосточного Федерального округа и стран-партнеров.

Цель данного исследования – детально проанализировать и смоделировать экспортно-импортные отношения, для определения перспектив развития торгового сотрудничества с нашими основными странами-партнёрами. В статье представлена качественная оценка состояния экспортно-импортных операций Дальневосточного федерального округа (ДФО) и Китайской Народной Республики (КНР), Республики Корея (РК), Японии. Анализ показал, что в основе российско-китайского сотрудничества положен принцип «сырьё – технологии». В российско-корейских торговых отношениях доминирует обеспечение экономики РК за счёт импорта российских природных ресурсов, то есть товаров с низкой добавленной стоимостью. Япония активно привлекает для производств российское сырьё. Экспортно-ориентированными для Японии являются высокотехнологичные отрасли. Дальний Восток активно импортирует из Японии машины и оборудование.
Алтухов А. и др.- Технико-экономические платформы в Арктике (на основе беспилотных аппаратов).

Статья посвящена применению современных технологий и беспилотных аппаратов в целях освоения арктической зоны Российской Федерации. Дано понятие технико-экономической платформы. Раскрыты цели и преимущества применения летательных и подводных беспилотных аппаратов в Арктике, а также связанные с этим технические проблемы. Приведены примеры российских разработок и варианты их использования. Рассмотрены различные летательные и подводные беспилотные аппараты.
Горностаева А., Ларичева Е.- Роль службы экономической безопасности в механизме стратегического управления промышленным предприятием.

Рассмотрены факторы, влияющие на экономическую безопасность предприятия, предложен алгоритм проведения мониторинга состояния экономической безопасности на предприятии; обоснована взаимосвязь системы экономической безопасности с процессом стратегического управления на промышленном предприятии; проведён анализ факторов, влияющих на экономическую безопасность предприятия; рассмотрены информационные потоки между функциональными службами предприятия и службой экономической безопасности, мониторинг состояния экономической безопасности предприятия.
Васяйчева В. и др.- Структура конкурентного пространства предприятий промышленной сферы.

Конкурентное пространство определяет возможности устойчивого развития предприятий промышленной сферы в постоянно изменяющихся условиях рынка. В статье представлены ключевые факторы внешней и внутренней среды, произведено их ранжирование по степени воздействия на промышленные предприятия и выделены наиболее значимые, максимально влияющие на рост конкурентоспособности хозяйствующих субъектов. Детальное изучение конкурентного пространства позволяет определить поэлементную структуру его подпространств и характер взаимосвязей между ними. Предложенный подход к исследованию конкурентоспособности предприятий даёт возможность всесторонне изучить данную категорию и обоснованно подойти к подбору необходимых методических инструментов и выработке управленческих решений.
Коновалова Г.- Методология планирования для опережающего развития промышленного предприятия.
Для цифровой трансформации производства разработана методология интегрированной системы управления промышленным предприятием, позволяющая связать различные виды деятельности, уровни управления и периоды планирования. Построены две модели, использующие планы-графики: модель планирования производства и модель определения целей и показателей деятельности предприятия и его структурных подразделений. Разработанная методология меняет существующую на промышленном предприятии систему плановых расчётов, обеспечивает оперативность, точность, прозрачность и согласованность целей, показателей и планов.
Третьякова Л.- Оптимизация системы мотивации и стимулирования персонала в сложноорганизованной финальной сети организаций энергетического комплекса.

Система мотивации и стимулирования персонала, являясь одним из самых важных элементов кадровой политики организации, решает актуальные задачи привлечения и сохранения высококвалифицированного персонала, формирования правильного производственного поведения и повышения производительности труда.
Предметом исследования выступают социально-экономические и управленческие отношения, определяющие результативность системы мотивации и стимулирования персонала в сложноорганизованной филиальной сети организаций энергетического комплекса. Предложенные рекомендации могут быть применены при разработке проектов и программ, направленных на формирование мотивационного механизма, повышающего эффективность трудовой деятельности и формирующего устойчивую базу достижения стратегических целей организации и обеспечения конкурентного преимущества.
Елгин В., Переладов А.- Повышение мотивационного потенциала у вахтового персонала газодобывающих предприятий.

В ходе исследования социально-психологических характеристик трудовых коллективов газовых промыслов крупного газодобывающего предприятия были изучены ключевые потребности его вахтового персонала, проанализированы предпочтения трудовых коллективов газовых промыслов и дана оценка их мотивационной среды. Рассмотрены мотивационные факторы, условия, стимулирующие персонал на эффективный труд. На основе результатов исследования мотивационного профиля сотрудников предложены меры по повышению мотивационного потенциала и оценки мотивационных аспектов управления персоналом. 
Кожевина О.- Управление данными и платформенная бизнес-аналитика при разработке организационных решений.

Пандемия коронавируса послужила триггером переосмысления и реорганизации корпоративных бизнес-процессов с широким внедрением удалённых и дистанционных форматов управления. Технологии принятия управленческих решений в последнее время существенно трансформировались. На первый план вышли оперативность, сохранность информации при работе в удалённом режиме, а также полнота выполнения управленческих задач в условиях ограничений. Цель настоящей статьи – используя отечественный опыт и лучшие зарубежные практики, исследовать вопросы повышения качества управленческих решений на основе использования современных интеллектуальных аналитических систем обработки больших объёмов информации и данных. Методической основой данной статьи являются работы учёных в сфере анализа данных, интеграции в процесс принятия решений цифровых инструментов управления данными. В статье определена роль управления данными при разработке и принятии организационных решений. Выявлены элементы консолидации данных и ключевые задачи процесса управления корпоративными данными с использованием информационно-коммуникационных технологий. Предложено использование Business Intelligence для формирования аналитической, финансовой и управленческой отчётности. В выводах отражено, что управление данными позволяет делать более точные прогнозы и принимать рациональные, обоснованные решения. 
Стрижакова Е.- Концепция устойчивого развития: история и современность.

Основной проблемой экономики является проблема редкости или ограниченности ресурсов. Если мы рассматриваем наноуровень, уровень конкретного индивида, возникает противоречие между его потребностями, являющимися безграничными, и его возможностями или ресурсами, которыми он обладает. Когда мы выходим на макроуровень, уровень страны, то возникает конфликт между интересами разных стран; а если мы поднимемся на уровень мирового хозяйства, то встаёт противоречие уже между разными поколениями, людьми, населяющими Землю в настоящее время, и будущими жителями планеты. Нахождение именно этого глобального компромисса, установление и поддержание баланса между поколениями лежит в основе устойчивого развития.
Оганесян Е.- Управление центрами обработки данных на различных этапах их создания и эксплуатации  учетом воздействия на окружающую среду.

Современные центры обработки данных (ЦОД) потребляют большие количества электроэнергии. При проектировании и эксплуатации ЦОД на сегодняшний день учитываются экономические показатели их работы, но не уделяется должное внимание тепловому и химическому воздействию на окружающую среду. Существующие численные критерии эффективности ЦОД не имеют экологической составляющей. Необходима разработка других показателей, учитывающих углеродный и химический след.
Управление современной школой.- №7.- 2020г.
Лайпеко Н.- Уроки воспитания: многомерное воспитание и развитие личности обучающихся в контексте стратегически значимых тенденций отечественного образования.

Основное, о чем сегодня необходимо помнить каждому педагогу – это многомерный подход в действии, который означает, что все, чему мы хотим научить наших детей, мы должны развить вначале в себе. Невозможно учить детей тому, во что педагог не верит и чем самс не владеет. Не может неискренний, некоммуникативный, асоциальный человек обучать детей искренности, коммуникативности, социальности. Поэтому то, о чем говорили Лев Толстой и академик Симанов относительно того, что дети растут благодаря подражанию  взрослым, не устареет и всегда будет актуальным. «Не бойтесь, что ваши дети вас не слышат, бойтесь, что они за вами наблюдают».

Поташкин М.- Противоестественный отбор.

В системе управления образованием России возникло новое неприятное явление: добровольный уход со своих ответственных должностей не худших (как, возможно, подумали читатели), а лучших директоров школ. Как их вытесняют из системы? Если вернуться к заголовку статьи, то его восприятие и более глубокое понимание возникает при размышлении над синонимами к слову «противоестественный»: извращенный, ненормальный, неправильный, безумный, уродливый, искаженный, аномальный.
Мусатова О.- Система работы по профессиональному самоопределению обучающихся.
Профессиональная ориентация обучающихся – это одна из важнейших задач педагогического процесса по социализации личности и ее профессионального самоопределения. В результате правильного выбора выпускникам школ будущей профессии выигрывает общество и, самое главное, - это сами молодые люди, которые получают удостоверение и широкие возможности для самореализации.
Уласевич О. и др.- Организации образовательного онлайн-процесса в школе.

В соответствии с задачами настоящего периода перед коллективом гимназии встала необходимость организации контактной работы учащихся, родителей и педагогических работников исключительно в информационной образовательной среде. С целью распространения эффективных методических приемов дистанционного образования было решено в проект «Профессионал» ввести направление «Методика дистанта», провести гимназический профессиональный конкурс онлайн-занятий, ссылка на которые присылалась педагогами.

Уласевич О.- Дидактические основы развития одаренности обучающихся (из опыта работы гимназии).
Вполне очевидно, что важнейшим условием прогресса общества является сохранение и развитие одаренности. При осуществлении работы с одаренными детьми в образовательном процессе можно сформулировать три основные задачи:

-способность развитию каждой личности;

-довести индивидуальные достижения как можно раньше до максимального уровня;

-способствовать общественному прогрессу, поставив ему на службу ресурсы дарования.

Уласевич О. и др.- Персонализация образовательного процесса. Первые шаги.

Для современных детей школа и учитель перестали быть единственным источником знаний. Ученик в школе должен приобрести главное умение – умение приобретать новые умения. Поэтому самообразование – это то, без чего в современных условиях никак не прожить (при этом нельзя становиться носителем ненужных и невостребованных навыков). Современная школа должна давать образование, основанное на индивидуальных траекториях и дающее определенный набор навыков.
Чулков И.- Модель инклюзивного образования школы.

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности. «Инклюзия – это процесс, происходящий с индивидами (социальными группами), а интеграция – процесс, происходящий в самом обществе. Интеграция может быть следствием инклюзии, а не наоборот»
Чулков И., Лузгина Е.- Модель ранней профориентации.

Как известно, главная задача специального образования – подготовка обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к дальнейшей самостоятельной жизни и их максимально полноценной интеграции в общество. В нашей образовательной организации подготовка детей с интеллектуальными нарушениям к самостоятельной жизни и производственному труду является важнейшей задачей, решение которой обеспечивается всей системой учебно-воспитательной и коррекционной работы педагогического коллектива, сетевым и межведомственным взаимодействием.
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Е.В. Мицкая – несовершенство административной процедуры: препятствие надлежащей реализации права на обращение.

Используя такие методы научного исследования, как аналитический, диалектический, сравнительно-правовой, логический, формально-юридический, в данной статье критическому анализу подвергнуты нормы, регламентирующие  административную  процедуру недавно принятого Административного процедурно-процессуального кодекса Республики Казахстан.  Административная процедура, специально устанавливаемая государством для реализации права на обращение, имеет огромное значение  для обеспечения обратной связи государства с населением. Обязательство государства обеспечить полную реализацию права на обращение исходит и из конституционного закрепления данного права , и взятых обязательств в силу присоединения Казахстана к международным актам , в которых находит отражение право на обращение. Тем не менее , закрепленная в новом Кодексе регламентация административной  процедуры, по мнению автора. Имеет некоторые проблемные вопросы, обращая внимание на которые предлагаются меры по их устранению. В частности, обосновывается необходимость участниками административной процедуры признать административный орган , должностное лицо административного органа, что обеспечит соответствие их фактического участия в административной процедуре юридическому признанию их в качестве участников. На основании выявленного ограничительного закрепления перечня иных лиц, участвующих в административной процедуре, предлагается ввести в главу 6 Кодекса изменения в части расширения круга иных лиц . Обосновано введение ограничений участия иных лиц в процедуре, в силу которых заявителю можно будет реализовать в полной мере закрепленное за ним право заявлять отводы иным лицам. Правовую регламентацию административной процедуры предлагается дополнить порядком ее приостановления и возобновления. Сформулированные предложения по устранению некоторых проблем правовой регламентации административной процедуры нацелены на совершенствование нормативного обеспечения надлежащей реализации права на обращение. 
С.Е. Каиржанова, Ж.Б. Шаяхметова, Б.Н. Бейсеналинов,   -   вопросы защиты конституционных прав и свобод человека в нормах уголовного права Республики Казахстан.

В работе произведен непосредственный анализ юридического содержания прав и свобод человека и гражданина, которому предшествует исследование уголовно-правового регулирования в казахстанском обществе. Признав общечеловеческие ценности высшими ценностями, в уголовном законодательстве тенденции усиления прав и интересов личности обозначены различными нормами и институтами. Защищая личность, права и законные интересы человека и гражданина, уголовное законодательство Республики Казахстан тем самым оказывает непосредственное воздействие на правовое положение лиц в обществе, способствует укреплению их правового статуса. Рассматриваемая тема является актуальной, так как реализация уголовной политики неразрывно связана с соблюдением законных прав и свобод человека и гражданина при осуществлении уголовно-правовой защиты. В работе отмечается, что положение Конституции Республики Казахстан, включающие международные стандарты в области защиты прав и законных интересов человека и гражданина, закладывают базовые подходы к разрешению возникающих в этой сфере проблем. Уголовно-правовая охрана и защита прав и человека и гражданина – это многоаспектная проблема, требующая комплексного исследования состояния охраны прав и законных интересов личности и разработки мер, направленных на совершенствование защиты прав и свобод человека. Научное исследование прав и свобод человека является важной задачей современной юридической науки. Механизм гарантий реализации прав человека в Республике Казахстан еще только формируется. Снижение жизненного уровня населения, рост преступности, коррупция, криминализация государственного аппарата , падение нравственности общества и другие негативные явления говорят о неготовности страны и неспособности ряда государственных органов и должностных лиц к работе в сфере реализации прав человека и гражданина в полном объеме.

Э.Б. Омарова,  -  Современное состояние трудового законодательства Республики Казахстан.

В современных условиях Казахстан становится социально-экономической системой, в которой полностью учитываются интересы частных и равноправных субъектов. В трудовом законодательстве активно усиливаются меры, направленные на правовое обеспечение повышения уровня профессиональной подготовки работников и профессиональной мобильности кадров. В связи с чем существует необходимость совершенствования трудового законодательства, переосмысления сознания работников, понимания ими необходимости изменений, направленных на усиление гибкости трудовых правонарушений.  Задачей трудового законодательства становится  поиск эффективных методов стимулирования и мотивации работников к профессиональному росту и результативной трудовой деятельности, на что и обращается особое внимание в данной статье. В данной статье рассматривается состояние и перспективы развития казахстанского трудового законодательства в условиях рыночной экономики. Проводится анализ отдельных положений действующего трудового законодательства, регулирующего изменение условий трудового договора, нетипичных форм занятости. Авторами изучаются основополагающие принципы трудового права, такие как свобода труда, запрет дискриминации в сфере труда, запрет принудительного труда, а также раскрываются их сущность и соответствие нормам Рекомендации №195 «О развитии людских ресурсов:  образование, подготовка кадров и неприрывное обучение, Конвенции №150 «О развитии человеческих ресурсов»  Международной организации труда. Рассматриваются некоторые основания увольнения работников по инициативе работодателя. Изучаются вопросы занятости населения, в том числе нестандартных форм. Также рассматривается соответствие действующего законодательства положениям Международной организации труда, в частности в сфере принудительного труда.

Айтуарова А.Б., Ногайбаева А.С.,   -   Взаимодействие защиты со стороной обвинения в рамках расследования уголовных дел.

Среди взаимоотношений, складывающихся между субъектами уголовно-процессуальной  деятельности, значительный интерес представляют отношения между адвокатом защитником и прокурором – государственным обвинителем. В основе этих отношений лежит то, что при различных  процессуальных функциях, несмотря на противоположные позиции, защитник и прокурор служат одному общему делу – оказывают помощь в осуществлении правосудия, в установлении истины по дела. Прежде чем говорить об особенностях участия адвоката в тех или иных следственных действиях, необходимо определиться в том, что следует понимать под тактикой и методикой участия адвоката в производстве следственных действий. Позиция защиты рассматривается и как результат мыслительной деятельности аналитического и прогнозного характера, которая внешне выражается в процессуальных действиях, решениях, мнениях, суждениях, взглядах относительно обвинения, подозрения, а также позиции иных участников уголовного процесса . Эффективность работы защитника зависит от того, какие взаимоотношения возникнут у защитника с подозреваемым, а затем с обвиняемым. С момента вступления защитника в уголовный процесс его статус в уголовном процессе должен быть четко определен.  Защитник в уголовном процессе независим не от кого. Он является самостоятельным участником уголовного судопроизводства в рамках предмета и предела защиты. Принципы уголовного процесса определяют содержание его институтов, гарантированность прав и свобод лиц, вовлеченных в уголовное судопроизводство.  Указанный принцип является общепроцессуальным , на основе которого должна строиться вся процессуальная деятельность органов дознания, следствия, прокуратуры и суда. Этот принцип предусматривает отделение важнейших уголовно-процессуальных функций обвинения и защиты от функции разрешения дела судом. Если принцип состязательности и равноправия сторон не будет работать на досудебной стадии, то стороне обвинения это даст возможность проведения предварительного расследования с обвинительным уклоном , выраженность которого будет зависеть полностью от лиц, производящих предварительное расследование по конкретному делу, к которым относятся прокурор, следователь, орган дознания и дознаватель. Единственная сторона , которая может противостоять их обвинительному уклону – это эффективная защита. И опять же мы можем отметить, что принцип состязательности и равноправия сторон слабо работает, т.к. на сегодняшний день защите очень трудно противостоять натиску уголовного преследования,  поскольку во время предварительного расследования права защитника во многом скупы, в отличие от сторон обвинения.

Бачурин С.Н., -  Законодательное совершенствование уголовно-процессуальных норм о производстве по делам с участием присяжных заседателей.

В настоящей научной статье рассматриваются вопросы, связанные с уголовно-процессуальным анализом норм, регламентирующих производство по делам с участием присяжных заседателей, в свете Закона Республики Казахстан « О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования уголовного, уголовно-процессуального законодательства и усиления защиты прав личности» от 27 декабря  2019 года №292 VI ЗРК . Предлагаются авторские варианты совершенствования конструкций  уголовно- процессуальных норм о суде присяжных. Формулируются отдельные обоснованные выводы и научные прогнозы в разрезе совершенствования уголовно-процессуальных норм о суде присяжных, с приведением авторского научного комментирования .Автором статьи констатируется стремление законодателя по осуществлению им реальных мер по усилению защиты прав личности. В рамках проведенного научного анализа изучены и использованы при формулировании авторских выводов научные труды казахстанских и российских ученых в области уголовного и уголовно-исполнительного права по рассматриваемой проблематике. Проведен частичный правовой генезис развития норм о суде присяжных заседателей, в том числе с целью оптимизации уголовно- процессуальных норм в последующем. Учитывая мировые тенденции развития норм о суде присяжных заседателей, законодатель Республики  Казахстан активно изучает и применяет опыт зарубежных стран путем рецепции отдельных норм в национальное законодательство. Оригинальным решением со стороны законодателя Республики Казахстан является расширение составов  уголовных правонарушений, по которым возможно производство с участием присяжных заседателей, в отличие от существующей мировой практики. В условиях сокращения темпов развития экономики Республики Казахстан многие решения законодателя Казахстан вызывают у автора научной статьи обоснованные сомнения в рациональности и научной нагрузки внесенных изменений и дополнений в уголовно-процессуальные нормы, регламентирующие производство с участием присяжных заседателей.  

Тулкинбаев Н.А., Бабич А.А. , Бримжанова С.С.    -   О некоторых вопросах оказания социально-правовой помощи лицам, состоящим на учете службы пробации.

В научной статье рассматриваются вопросы, связанные с нормативно-правовым регулированием порядка оказания социально-правовой помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы или состоящим на учете службы пробации в Республике Казахстан. Авторы обращают внимание на стратегически важный правовой документ – «Комплексную стратегию социальной реабилитации граждан, освободившихся из мест лишения свободы и находящихся на учете службы пробации Республики Казахстан», в которой отмечается исключительное значение социального сопровождения человека после освобождения, эффективность механизма по его полноценному возвращению в общество, содействие в решении возникших социально-правовых проблем на первоначальном этапе. Актуальность анализируемой статьи обуславливается также современными проблемами в условиях сложившегося чрезвычайного положения, действия карантинных мер в  Республике Казахстан и в мире целом, в том числе в социальной защите лиц, освободившихся из мест лишения свободы или состоящих на учете службы пробации. Отмечается , что социально-правовая помощь со стороны службы пробации должна заключаться не только в разъяснении порядка и условий получения положенных выплат, но и в сопровождении осужденного до достижения необходимого результата. Это связано прежде всего с тем, что отсутствие необходимых средств в существовании осужденных, освободившихся из мест лишения свободы, невозможность сразу решить вопросы трудоустройства создают предпосылки для совершения подучетными лицами новых уголовных правонарушений. В статье   анализируются ряд и других проблемных вопросов по дальнейшей реализации стратегии по реабилитации граждан, находящихся на учете службы пробации, в частности рассматриваются вопросы вовлечения гражданского сектора в процесс ресоциализации подучетных лиц. По мнению авторов, положения изложенные в статье , будут способствовать дальнейшему совершенствованию законодательства в сфере социальной адаптации и реабилитации осужденных , а также повышению эффективности взаимодействия деятельности учреждений и органов уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы и институтов гражданского общества.

Сайдомарова В.В.  -  Биометрическая  система данных как основной способ криминалистической регистрации и идентификации человека на современном этапе.

В статье рассмотрена теоретическая и практическая основа идентификация человека посредством использования биометрических характеристик, предлагается использование и расширение имеющихся на сегодняшний день возможностей криминалистических учетов. Разработка и формирование единой системы криминалистической регистрации, в которой найдет сове отражение объединение криминалистически необходимой информации, содержащейся в различных видах учетов.  Создание и использование биометрических параметров, характеризующих человека на основе не только статических признаков, но и основанных  на идентификации человека по динамическим особенностям признаков  внешности. При решении таких задач, как розыск и установление неустановленного лица, биометрическая система учетов позволит установить личность предполагаемого преступника в короткий срок. Наиболее рациональным  и эффективным считаем необходимость формирование единой системы криминалистической регистрации , в которой найдет свое отражение объединение криминалистически необходимой информации, хранящейся в различных видах учетов. В существующих криминалистических учетах используются далеко не все данные о человеке, и это является существенным их недостатком.  На сегодняшний день одной из основных задач, решаемых в целях идентификации человека и розыска преступников является, использование биометрических параметров, характеризующих  человека на основе статических и динамических особенностей признаков внешности. Создание единой интегрированной  системы регистрации криминалистической информации обеспечит не только совместное использование различных видов учетов всеми правоохранительными органами , но и даст возможность эффективного своевременного обмена информацией на международном уровне полицейскими организациями в целях сотрудничества в области раскрытия  и расследования преступлений.

Аманжолова Б.А. , Полева И.А. , Туякова Н.Б. ,   -   Реализация прав и свобод человека и гражданина: проблемы современности в Республике Казахстан.

В настоящей статье рассмотрены вопросы, связанные с реализацией защиты прав и свобод человека в Республике Казахстан, в частности: понятие социально-правовой категории и ее природа с позиций философии  права, реализация и защита прав и свобод через призму существования правового государства для дальнейшего функционирования ее в обществе при современных реалиях жизни. Отмечена необходимость активизации деятельности педагогического направления для повышения уровня правосознания населения страны всех слоев общества вне зависимости от статуса и материального положения, что позволит искоренить образовательную неграмотность граждан. Также проанализирована программа  преподавания в ВУЗах страны , где уделено внимание правам человека, внедрены дисциплины специальные, однако не приносят положительного эффекта в связи с невыработанным механизмом реализации их в обществе. Для реализации каждому гражданину своих прав и свобод, гарантированных Конституцией Республики Казахстан, возникает необходимость в формировании оптимального баланса общественных отношений, в частности личных и имущественных для полноценного переосмысления  сложившейся ситуации. В настоящее время во многих развитых странах существуют модели государственного формирования, позволяющие в  должной мере обеспечивать принцип верховности закона, используя методы управления, которые следует принять для нашей страны. Реформирование правовой системы, искоренение юридической неграмотности всех слоев населения позволит стране выйти на международную арену в качестве полноценного участника с развитой правовой системой, где права и свободы человека будут максимально гарантированы и обеспечены в действительности.

Беликов Х., Адалиев Н.К. ,  -  Исторические аспекты становления модели «Сервисной» полиции.

С развитием демократических принципов каждое государство неизменно приходят к выбору наиболее оптимальной модели правоохранительной системы. Успешность применяемой модели напрямую зависит от того, насколько эффективно выполняет государственный орган поставленные руководством страны задачи по охране общественного порядка и безопасности граждан в стране. Ключевыми показателями становятся не только умение своевременно пресекать преступления и правонарушения, поддерживать надлежащий уровень безопасности, проводить расследования и предавать суду, но и умение коммуницировать с гражданами и завоевывать доверие со стороны граждан. Наиболее успешная модель общественно-ориентированной полиции выработана годами и применяется в странах ОЭСР.  Указанная модель основывается на тесном сотрудничестве с правоохранительными органами в вопросах обеспечения безопасности. В указанном симбиозе ключевым фактором выступает критерий уровня доверия граждан в условиях «слышащего» государства. Главой государства еще в 2018 году обозначены приоритеты на период к «сервисной» модели полиции. Изучение исторических аспектов позволяет проинспектировать развитие модели на различных временных этапах с учетом исторических и динамических этапов развития общества в разных государствах. В статье предпринимаются попытки раскрыть основные этапы эволюции модели «сервисной» полиции, что послужит примером для выработки казахстанского подхода к разработке и внедрению «сервисной» полиции. В ходе изучения выявлены ключевые индикаторы и проблемы, связанные со становлением модели сервисной полиции и ее основные функции. Автором статьи вносятся предложения по разработке основного документа стратегического развития модели общественно-ориентированного подхода в деятельности казахстанской полиции.

Утегенов Ч.К. , Ибраева А.К. ,  -  К вопросу о совершенствовании деятельности участкового инспектора полиции.

В статье раскрываются  актуальные вопросы совершенствования деятельности участкового инспектора полиции. При написании статьи были использованы следующие методы: диалектический, анализ и синтез, структурно-функциональный, сравнительно-правовой, логический, исторический. На основе функционального метода были классифицированы полномочия участковых инспекторов полиции. При этом был сделан вывод о том, что перечень обязанностей, выполняемых участковыми инспекторами , достаточно обширен. Поэтому законом должны быть представлены соответствующие условия для их эффективной деятельности. На основе диалектического метода были рассмотрены проблемы в деятельности участковых инспекторов и пути решения. Был сделан вывод о том, что особое  внимание участковые инспектора должны уделять профилактической работе. Это беседа с гражданами, проведение оперативно профилактических мероприятий, раздача буклетов о профилактике, работе с волонтерами. Необходим частый обход по домам. На практике многие граждане не знают своих участковых инспекторов полиции. На основе логического метода и методов анализа  и синтеза сделан вывод о том, что работу участковых инспекторов полиции необходимо направить не на раскрытие преступлений и правонарушений, а не их предотвращение. На основе исторического и сравнительно-правового метода был сделан вывод о том, что большое внимание необходимо уделять вновь прибывшим сотрудникам полиции. Практика показывает, что многие из них не представляют свою сложность работы в качестве участковых инспекторов полиции. Именно поэтому необходимо закрепить наставников с огромным опытом работы и большим багажом практических знаний. Эти наставники должны оказать помощь и поддержку молодым сотрудникам. Наставничество должно стать реальной помощью. И соответственно институт наставничества должен законодательно поощряться. 

Левченкова А.М. , Длимов А.А. ,   -   К вопросу мобильности участковых инспекторов полиции.

Представленная статья раскрывает актуальные проблемы, наблюдающиеся в деятельности участковых инспекторов полиции, которые обусловлены неспособностью и неготовностью выполнять последними стоящие перед ними задачи в силу своей физиологии либо психологии, в негативной степени отражающейся на их возможностях. Целью исследования является необходимость раскрытия данных проблем и выработки путей их устранения. Статьей охвачены результаты изысканий, реализованных на основе ряда методов познания , а именно абстрагирования, синтеза, анализа, индукции, дедукции, формализации, идеализация и моделирование. В результате применения методов абстрагирования, формализации, синтеза и анализа рассматриваются предъявляемые требования к участковым инспекторам полиции, отвечающие параметрам «мобильности». Данные требования продиктованы условиями развития нашего современного общества и основаны на том, что участковые инспектора полиции, из всех представителей власти наиболее близко «расположены» к обычным членам общества -  к народе, а мнение народа является основным критерием оценки деятельности всей полиции в целом. На основе методов идеализации и моделирования определены основные задачи профессиональной деятельности участкового инспектора полиции. Особое внимание уделено физиологическим и психологическим характеристикам личности «мобильности» участкового. Методами индукции и дедукции раскрыто приоритетное значение наличия ряда таких характеристик. При этом был сделан вывод о том, что их наличие обеспечивает развитие профессионального самосознания , способность, а также готовность их применения на постоянной основе при возникновении необходимости решения нестандартных задач. То есть обеспечит выполнение требований «мобильности» в условиях реального времени. Таким образом, в данной статье обозначена необходимость наличия у «мобильных» инспекторов полиции ряда качеств, которые повысят его профессиональную компетентность и будут отвечать предъявляемым к нему требованиям. Предложены рекомендации к изменению подхода к процессу подбора и отбора кандидатов на службу в ОВД , а так же замещению вакантных должностей участковых инспекторов полиции с учетом их личностных характеристик. 

Нагорных Р.В. , Мельникова Н.А. ,  -  Административно правовой договор как форма публичного управления.

Статья посвящена проблемам рассмотрения административно-правового договора как формы публичного управления и реализации сполнительной власти. Несмотря на очевидность факта существования административно-правового договора, его официальное толкование отсутствует, что обусловлено сложной полифункциональной природой данного административно-правового явления. В статье раскрыты основные теоретические особенности понимание административно-правовых договоров в современном российском административном праве, их место и роль в системе публичного управления, обозначены их специфические признаки. При этом обращено внимание и на фактическое разнообразие сфер применения административного договорного регулирования в условиях демократизации публичной власти в современных условиях.

Анализ сущности и содержания административно-правовых договоров позволил их классифицировать по различным основаниям, а именно: по юридическим свойствам, предмету регулирования, субъектному составу и характеру взаимоотношения между сторонами. Представленная классификация административно-правовых договоров дает возможность наглядно увидеть их многообразие, познать специфику отдельных видов, упорядочить их множество. В статье обращено внимание на широкое применение административно-договорных норм публичного управления в зарубежных странах. Современное административное право в наиболее развитых демократических государствах имеет многовекторную направленность, которая определяется , с одной стороны,  исторической и национальной спецификой правых систем различных государств, а с другой – находится в едином русле глобального демократического развития правовых моделей управления, в которых широко применяются именно диспозитивные административно-договорные формы публичного управления. Сформулированные положения создают определенные предпосылки для расширения применения административно-правовых договоров в отечественной системе правового регулирования.

Александров Б.В. , Тулкинбаев Н.А. ,  -  Психологические особенности отношения осужденных к труду в России.

В статье рассматриваются структурные компоненты отношения осужденных к труду, которые раскрывают его психологические особенности. В их числе выделены когнитивный, мотивационно-поведенческий и аффективный компоненты, посредством которых в статье представлена структура отношения к труду лиц, отбывающих уголовные наказания. Также описаны характеристики осужденных в зависимости от типа их занятости в исправительном учреждении, выявленные с использованием психодиагностического инструментария, позволившего изучить ценностную, смысловую и мотивационную сферы личности этих лиц. Результаты обследования осужденных, проведенного на базе исправительных колоний территориальных органов ФСИН России, были подвергнуты факторному анализу, который позволил выделить латентные факторы , детерминирующие и регулирующие изучаемое психическое явление «Отношение к труду» у лиц , отбывающих уголовные наказания с различными типами трудоустройства в исправительном учреждении. В этой связи, используемые психодиагностические методики «Морфологический тест жизненных ценностей (МТЖЦ)», тест «Смысложизненные ориентации (СЖО)», методика оценки уровня притязаний В.К. Гербачевского, позволили получить результаты, которые свидетельствуют о различиях в личностных характеристиках, образующих структурные компоненты отношения к труду осужденных , трудоустроенных в исправительном учреждении, нетрудоустроенных , но желающих работать в таком учреждении и лиц, отказывающихся от работы из числа нетрудоустроенных осужденных. Так, отличия между выделенными категориями осужденных выявлены по следующим шкалам: «Результат жизни», «Локус контроля – Я» , «Локус контроля – жизнь», «Внутренний мотив», «Состязательный мотив», «Профессия» и «Образование». Сравнивая результаты факторного анализа по двум группам осужденных в зависимости от выделенных ранее типов трудоустройства, также наблюдается значимое различие по третьему фактору, основное описание которого сводится к движущим в условиях протекающей деятельности мотивационным механизмам, позволяющих влиять на поведение людей, способствовать вовлечению в ту трудовую деятельность, к которой проявлен интерес и желание самого человека.

Ахпанов А.Н. , Кулбаева М.М.,  -  Обеспечение прав и законных интересов подозреваемого при применении к нему содержания под стражей в качестве меры пресечения.

В статье авторами проанализирован действующий механизм санкционирования следственным судом меры пресечения в виде содержания под стражей сквозь призму соблюдения гарантий прав и свобод человека. Акцентируется внимание  на ряде преимуществ и отдельных недостатках судебного контроля по обеспечению конституционных прав и свобод подозреваемого при ограничении его права на неприкосновенность личности, иных сопутствующих правоограничениях в стадии досудебного расследования. Опираясь на международный опыт санкционирования ареста, авторы обосновывают необходимость развернутого применения на практике ратифицированных Казахстаном международно-правовых актов и рекомендаций международных организации, а также использования успешно апробированной зарубежной практики судебного контроля в ходе предварительного расследования преступлений. Исходя из высокой степени правоограничений личности при применении в качестве меры пресечения содержания под стражей, серьезных сопутствующих и побочных последствий, авторы обосновывают необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в национальное уголовно-процессуальное законодательство. В частности, рекомендуется устранить дисгармонию между п.3 статьи 9 Международного Пакта о гражданских и политических правах и нормами УПК РК о доставлении к следственному судье каждого задержанного подозреваемого . Имплементация данной нормы позволит эффективно отслеживать каждый факт незаконного и необоснованного задержания, выявлять и пресекать применение попыток и других недозволенных методов досудебного расследования к задержанным подозреваемым, усилить судебный контроль за соблюдением процессуальных сроков при избрании данной меры пресечения. Кроме того, укрепление процессуальной независимости следственного судьи расширит возможность применения им альтернативных содержанию под стражу мер пресечения. Также предлагается гуманизировать процедуру санкционирования под стражей в отношении женщин -подозреваемых.

Сапаргалиев К.С., Дильбарханова Ж.Р. ,  -  Отдельные аспекты противодействия уголовным правонарушениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов.

В статье обосновывается актуальность проблемы наркозависимости на современном этапе. Кроме того, анализируются некоторые аспекты борьбы с данным явлением на законодательном уровне в Республике Казахстан и в некоторых зарубежных странах. Противодействие незаконному обороту наркотических средств, психитропных веществ или их аналогов считается одним из приоритетов национальной безопасности в стране и за рубежом. Опасность распространения наркотиков состоит в том, что они приводят к разрушению основных сфер жизни человека-семьи, быта, образования, досуга, ставят под угрозу не только здоровье отдельных людей, но и государство и общество в целом. Существуют разные взгляды ученых, изучающих вопросы борьбы с уголовными правонарушениями, связанными с незаконным оборотом наркотиков, психотропных веществ и их аналогов. На основе исследования дана криминологическая характеристика субъекта таких правонарушений, а также выявлены особенности распространения наркозависимости на  современном этапе. Анализ следственной и судебной практики показал, что в деятельности сотрудников правоохранительных органов при расследовании правонарушений данной категории выявлены определенные сложности: следователи не учитывают специфику тех или иных следственных действий; недостаточно ориентируются в возможностях судебной экспертизы; допускают ошибки при обнаружении, фиксации, изъятии вещественных доказательств; не проводят  предварительные исследования и т.д. Согласованные действия при расследовании правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, на международном уровне способны решить задачи, стоящие сегодня на повестке дня сотрудничающих государств.

Алибаева Г.А. , Абенова Г.А. ,  Мусабаев М.К.  -  Административно-правовая концепция функционирования основных институтов системы ювенальной юстиции в Республике Казахстан.

Необходимость исследования функционирования системы ювенальной юстиции на современном этапе обусловлена рядом факторов: интеграция в мировое сообщество и необходимость приведения норм действующего законодательства в соответствие с международными документами; процессы формирования правового государства обуславливают важность объединения усилий органов государственной власти и института гражданского общества; несовершеннолетие – одна из наименее защищенных в социально-экономическом и нравственно-психологическом отношениях категорий населения. Поэтому в данной статье рассматривается система органов ювенальной юстиции как один из важнейших институтов, определяющих обеспечение прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних, а также их защиту. Уделено внимание вопросам становления ювенальной юстиции Республики Казахстан, проанализирована ее нормативная основа. Охарактеризована Концепция ювенальной юстиции , которая заложила основы формирования данного института в нашем государстве. Анализируется институт Уполномоченного по правам ребенка в Республики Казахстан, так как введение его в систему органов ювенальной юстиции – значимый шаг на пути модернизации правовой защиты детей. Отмечается, что проблемы в сфере правовой защиты несовершеннолетних естественным образом влияет на цепь исследования, заключающуюся в попытках найти возможное решение, выяснить причины слабой эффективности  функционирования системы органов ювенальной юстиции и определить механизм их устранения. Акцентируется внимание на неэффективности существующей системы прав детей. Сложившая ситуация свидетельствует о том, что систему органов, призванных защищать права несовершеннолетних, нельзя считать полностью сформированной. Делается вывод, что очевидна необходимость дальнейшей модернизации государственного управления в сфере правовой охраны несовершеннолетних. Для достижения цели исследования в работе использованы общенаучные в специально-научные принципы и методы. Среди них:  исторический, формально-юридический и сравнительно-правовой методы.

Слепцов И.В. , Оразбеков Е.О. ,  -  Международно-правовое регулирование осуществления лицами, содержащимися в местах лишения свободы, связи «с внешним миром».

В статье рассматриваются вопросы , связанные с международно-правовым регулированием осуществления связи лиц, содержащихся в местах лишения свободы, с «внешним миром». В ней показано, какое значение придается мировым сообществом предоставлению осужденным, отбывшим лишение свободы, права на осуществление связи с «внешним миром» как одному из средств их ресоциализации и одному из условий их успешной реинтеграции в общество после освобождения. При этом осуществляется анализ положений, содержащихся в международных документах, устанавливающих стандарты и правила обращения с заключенными , принятых как ООН, так и Советом Европы, касающихся как самих способов возможности подержания ими связей с «внешним миром», так и процедуры их осуществления. В частности, раскрываются положения, относящиеся к процедуре получения заключенными определенной  информации  о своих семьях и информировании их семей и других заинтересованных лиц о тех или иных обстоятельствах, касающихся заключенных, к формам и способам их общения с их семьями, и другими лицами, в том числе с представителями как государственных органов, так и неправительственных организаций, осуществляющих защиту прав, посредством переписки, телефонных переговоров, а также путем предоставления им свиданий. Также подвергаются анализу международные стандарты обращения с заключенными, посвященные возможности предоставления заключенным различных видов краткосрочных отпусков. При этом делается акцент на рекомендации, выработанные мировым сообществом, которые связаны с особенностями осуществления связей с «внешним миром» заключенными из числа женщин и несовершеннолетни.

Некоторые вопросы обеспечения фитосанитарной безопасности в условиях сельскохозяйственной кооперации (опыт Казахстана и зарубежных стран).

Для любого государства главным приоритетом является жизнь и здоровье человека. В нынешних условиях экологический интерес должен быть поднят на новый уровень, отвечающий интересам общества и человека. Для чего необходимо закрепить в законодательстве в области фитосанитарной безопасности правила ответственности  органов государственной власти и юридических и физических лиц за разумное осуществление фитосанитарных мер. Фитосанитарные меры должны предусматриваться не только в целях защиты от вредителей растений, недопущения их распространения, но и в ходе их проведения должно быть предусмотрено, что агрохимикаты, пестициды, гербициды должны быть безвредными для здоровья и жизни населения, наличие которых могут быть обнаружены в пищевых продуктах в безопасных пропорциях. Минимальное применении ядохимикатов, обнаруженных при экспертизе полученной продукции, должно исключать вредное воздействие на здоровье людей , животных и растений. Для чего необходимо не только оказывать поддержку сельскохозяйственной кооперации, частным кооперативам, производящим продукцию, но и усилить правовую ответственность, то есть повысить ответственность товаропроизводителей за безопасность здоровья человека, растений и животных, а также экосистемы в целом. Получение большого количества продукции не должно ухудшать его качества, необходимо повысить ответственность за безопасность жизни и здоровья и соблюдение экологических интересов. В Казахстане реализуется государственная программа поддержки сельскохозяйственной кооперации и сельских поселений. К сожалению, научного обеспечения оказалось  недостаточно. Анализ законодательства и научных проектов показывает необходимость дальнейшего совершенствования целевого назначения правовых норм и механизма их реализации. В статье анализируются понятие, правовой статус сельскохозяйственной кооперации, а также особенности обеспечения фитосанитарной безопасности в их деятельности в Республике Казахстан и за рубежом. Проведено комплексное исследование законодательств и опыт развитых стран по обеспечения фитосанитарной безопасности в условиях кооперации. Предлагается ввести в закон специальные принципы по обеспечению фитосанитарной безопасности.

Аскат Е.А. , Кайнар Е.Е. ,  -  Совершенствование отбора аттестации кадров органов внутренних дел.

В статье рассматриваются вопросы совершенствования оперативно-служебной деятельности и процесса работы органов внутренних дел Республики Казахстан. Авторы статьи указывают на тесную взаимосвязь между исполнением важных государственных задач по охране общественного порядка и повышением эффективности работы с кадрами, объективной оценкой результатов их деятельности, профессиональных и личных качеств сотрудников, наиболее  выигрышным и рациональным распределением их на соответствующие должности. В то же время определяется, что укрепление государственности, формирование общественной безопасности и усиление борьбы с преступностью напрямую зависит именно от указанных высококвалифицированных кадров, их подготовки и способности проявлять активность в защите прав и свобод граждан. В этой части, учитывая необходимость дальнейшего усиления эффективности деятельности органов внутренних дел Республики Казахстан и повышения результативности проводимых реформ, акцентируется внимание на актуальности вопросов эффективной подготовки, аттестации и повышения квалификации сотрудников в целях повышения уровня их профессионализма. В результате отмечается необходимость дальнейшего совершенствования проводимых  мероприятий с учетом современной кадровой политики как одной из первостепенных задач по реформе органов внутренних дел Республики Казахстан. Так как в целях повышения профессионализма и компетенции кадров мероприятия по формированию рационального кадрового резерва, организации в соответствии со всеми требованиями аттестации личного состава, квалифицированному назначению успешно прошедших аттестацию и конкурсный отбор сотрудников на соответствующие должности в будущем дадут только положительные результаты. Сформулирован и вывод о необходимости дальнейшего приближения проводимых ныне мероприятий к современной кадровой политике в качестве одной из первостепенных задач по реформе органов внутренних дел Республики Казахстан. 

Каратанов М.С. , Жусупова Г.Б. ,  -  Роль международных организаций в борьбе с международным терроризмом и экстремизмом.

Настоящая статья посвящена изучению международных отношений, развитию международного сотрудничества в сфере противодействия терроризму. Назначение данного исследования состоит в выявлении основных  партнеров в области противодействия терроризму на международном уровне. В статье используются такие научные методы, как : описание, анализ на синтез, индукция и дедукция. Авторы проводят исследование и анализ антитеррористических международных договоров, международных организаций, в которых Казахстан принимает активное участие. Акцент в настоящем исследовании делается на основах, целях, задачах и функциях, изложенных в правоустанавливающих актах международных организаций. Рассматриваются основные задачи и функции данных международных организаций. Проводится исследование внутринационального законодательства и международных договоров, направленных на противодействие международным преступлениям, международному терроризму и экстремизму. Международный терроризм и экстремизм являются в настоящее время международной проблемой, которая достигает больших масштабов из-за глобализации и развития новейших технологий в сфере вооружения. Исходя из этого, члены мирового сообщества создают организации, главной целью которых является противодействие международной преступности в целом и международному терроризму и экстремизму в частности. Республика Казахстан активно учувствует в таких международных организациях по борьбе с международным терроризмом и экстремизмом, как : Интерпол, Антитеррористический центр государств-участников Содружеств Независимых Государств, Шанхайская организация сотрудничества и других. В заключении авторы дают оценку современной ситуации по вопросу борьбы с терроризмом и экстремизмом. Строго стоит необходимость в создании системного комплекса взаимосвязанных международных структур по борьбе с терроризмом. 

Абдихаликов А.А., -  Современные подходы к проведению классификации мер административно-правового принуждения.

В ходе осуществления своей профессиональной деятельности сотрудникам правоохранительных органов часто приходится применять различные меры принудительного характера. Обоснованность и правомерность принуждения в демократическом государстве должна соответствовать общепринятым мировым стандартам обеспечения прав человека. В статье исследуется определение и основные черты, присущие административно-правовому принуждению. Четкое представление о понятии, содержании , основных признаках мер административно-правового принуждения необходимо для исключения возможности злоупотребления полномочиями со стороны сотрудников правоохранительных органов для эффективной защиты и охраны  прав , свобод и законных интересов граждан и организаций. В работе основным предметом анализа и теорико-правовой оценки стали различные классификации мер административного принуждения, предлагаемые в специальной литературе. Приводятся различные мнения ученых, каждый из которых отстаивает свое видение проблемы. Автор приходит к выводу о наибольшей распространенности трех- и четырехзвенной классификации мер административно-правового принуждения. В работе подробно рассмотрен каждый  из выделяемых видов меры административного принуждения, даны их характеристики, описывающие цели и условия обоснованного применения. Вместе с тем, критичный подход к данному разделению позволяет исследователю обосновать свои предложения , направленные на уточнение критериев классификации с учетом современного административного законодательства и практики его реализации.  

Хасанова В.В., -  Международно-правовое регулирование информационной безопасности несовершеннолетних.

Современный этап развития мирового сообщества характеризуется двумя взаимоисключающими тенденциями: с одной стороны, открываются колоссальные возможности относительно доступа к информации во всемирном масштабе,  взаимной интеграции науки и культуры в контексте глобализации, с другой – происходит обострение информационных правонарушений. В таких условиях защита несовершеннолетних от информации, которая может причинить вред их психологическому здоровью, моральному состоянию, развитию личности, является проблемой интернациональной. В условиях глобализации она приобрела еще большую актуальность, а потому перед каждым государством встает вопрос адаптации международных правовых актов к нормам национального законодательства. Важность исследования международно-правового регулирования в сфере информационной безопасности обусловлена потребностью в совершенствовании правовых норм, закрепленных в соответствующих отечественных законах и подзаконных актах, а комплексность проблемы указывает на необходимость исследования процессов международно-правового регулирования в данной сфере. Безусловно, международные и межгосударственные институты не могу оставаться в стороне от процессов регулирования информационной сферы. В связи с этим важно определить режим международно-правового регулирования исследуемой сферы на основании анализа деятельности международных организаций, выступающих ключевыми субъектами информационных правоотношений в исследуемой области, а также принятых ими нормативных актов международного информационного права, которые прямым или косвенным путем направлены на обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних . Отдельно встает задача  систематизации подходов к изучению процессов международно-правового регулирования информационной сферы на принципах методологии юридической науки, создание авторской классификации международно-правовых актов, регулирующих вопросы информационной безопасности. На основании анализа научных публикаций автором представлена группировка международно-правовых актов. В результате исследования темы установлена динамика основных тенденций в данной сфере, освещен правовой режим обеспечения информационной безопасности в глобальном масштабе.

Искаков А.Е. ,  -  К вопросу о новой кадровой политике в органах внутренних дел Республики Казахстан.

В статье проанализированы правовые основания существования  кадровой политики органов внутренних дел. Дан анализ выполненным мероприятиям Государственной программы модернизации правоохранительных органов, рассчитанной до 2020 года. Подведен краткий итог по реализации Программы модернизации правоохранительных органов с акцентом на органы внутренних дел , показаны положительные результаты реализации этого программного  документа, предложены выводы по дальнейшему совершенствованию кадровой политики в органах внутренних дел, Исследованы основные пути развития кадровой политики органов внутренних дел в соответствии с Дорожной картой модернизации органов внутренних дел на 2019-2021 годы. Автор обратил внимание на то, что большинство мероприятий Дорожной карты по реализации полицейской системы были запланированы на 2019 год, но некоторые из них были выполнены с нарушениями сроков, а еще часть из них вообще проигнорирована исполнителями. Поэтому сделаны выводы о необходимости внесения изменений и дополнений в план реализации Дорожной карты по модернизации органов внутренних дел на 2019-2021 годы. Рассмотрены иные программные документы в сфере кадрового обеспечения органов внутренних дел. Статье изложены иные недостатки содержания запланированных мероприятий, которые выражены в форме «проработки или разработки», «изучения», «внесения предложений», «проведения анализа» и т.п., что является неконкретными направлениями модернизации подразделений органов внутренних дел. Это, безусловно, не окажет положительного эффекта на кадровое состояние подразделений органов внутренних дел. В содержании показаны некоторые проблемы  кадровой работы в органах внутренних дел и предложены авторские предложения по решению этих проблем. Дан анализ основным направлениям работы с персоналом органов внутренних дел . Сформулированы предложения по повышению уровня доверия населения к сотрудникам полиции. В заключение автор предлагает принять новую Государственную программу кадровой политики ОВД, усилить контроль за исполнением мероприятий Дорожной карты по модернизации органов внутренних дел Республики Казахстан на 2019-2021 годы, а также разработать и внедрить новую систему критериев оценки деятельности подразделений и сотрудников ОВД , включающей в себя показатели и индикаторы, объективно отражающие качество реализации возложенных задач.

Ишкибаева Г.М.,  -  Космические средства связи в оперативно-розыскной деятельности.

В статье рассматриваются современные возможности использования технических средств при осуществлении правоохранительными органами оперативно-розыскной деятельности, в частности, возможности космических технологий. Ни для кого не секрет, что за последнее время в мировой космической индустрии произошли большие изменения, связанные с увеличением масштабов развития возможностей в области использования космических технологий. Аналогичная ситуация развивается и в области обеспечения национальной безопасности государства, которая выражается в заинтересованности использования соответствующими органами современных технологий. В этой связи в статье авторами обосновывается идея о возможности  использования метода дистанционного зондирования Земли при осуществлении правоохранительными органами Республики Казахстан оперативно-розыскной деятельности. Прослеживается идея максимального использования услуг, предоставляемых акционерным обществом «Национальная компания «Қазақстан Ғарыш Сапары». Кроме того , в статье раскрывается проблема увеличения преступлений с использованием «информационно-телекоммуникационных сетей» . Авторы приходят к выводу, что в условиях глобализации и активного развития технологий использование возможностей космических спутников является уже необходимостью. В качестве ключевого доказательства рассмотрен пример использования метода дистанционного зондирования Земли Российской Федерацией на основании статистических данных. Авторами предложена перспектива внедрения метода дистанционного зондирования Земли правоохранительными органами Республики Казахстан  при осуществлении ими оперативно-розыскной деятельности. Вместе с тем дискуссионным продолжается оставаться вопрос отсутствия нормативного - правового акта, регулирующего организацию и порядок взаимодействия государственных предприятий, осуществляющих геокосмическое дистанционное зондирование Земли, с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность.  

Алиева И.Ж.,  -  Международно-правовая регламентация права на охрану здоровья человека.

Право на здоровье быстро эволюционировало в соответствии с международным правом, и его нормативное разъяснение имеет важные концептуальные и практические последствия для политики здравоохранения. Даная статье посвящена обсуждению природы и объема международного права в области  здравоохранения как развивающейся области международного публичного права. Утверждается , что охрана здоровья отражает насущную социальную потребность, о которой следует говорить в рамках международного права. В последние годы в международном праве произошли значительные изменения  в отношении нормативного определения права на здоровье, которое включает как медицинскую помощь, так и состояние здоровья. Эти нормы предлагают основу , которая переносит анализ таких вопросов, как неравенство в обращении, с вопросов качества помощи на вопросы социальной справедливости. В качестве главных стратегических задач Республики Казахстан и приоритетов развития нашего общества называют планомерное и качественное повышение уровня жизни человека, поэтапное развитие социальной сферы. При этом реализация основных направлений государственной политики в социальной сфере должна осуществляться на основе научно аргументированной конституционно- правовой концепции социальной государственности. В современных условиях в Республике Казахстан сформирована довольна прогрессивная нормативно-правовая основа охраны права на здоровье, которые сформировались с учетом международных стандартов прав человека. На данном этапе развития  Республика Казахстан является активным членом международного сообщества , что налагает определенные обязательства по соблюдению международных стандартов в сфере охраны здоровья. В условиях, когда основные стандарты права на охрану здоровья в мире быстро развиваются в соответствии с международным правом , его нормативное разъяснение в национальном праве имеет большое концептуальное значение для формирования политики государства в области здравоохранения, что обуславливает актуальность исследования вопросов имплементации международных норм в национальное законодательство.

Баргаринов А.Р. ,  -  О некоторых вопросах методики расследования транснациональных преступлений экстремистского характера (по материалам Республики Казахстан и Российской Федерации).

В статье рассматриваются проблемные вопросы формирования методики расследования экстремистских преступлений транснационального характера. Исследованы некоторые законодательные акты , регламентирующие противодействие экстремизму Республики Казахстан и Российской Федерации. Рассмотрены элементы структуры транснациональной преступной деятельности экстремистского характера. Перечислены ключевые признаки, присущие преступной деятельности экстремистского характера. Рассмотрены организационно – тактические особенности проведения отдельных следственных действий в ходе расследования транснациональной преступной деятельности экстремистского характера. Противодействие раскрытию и расследованию преступлений экстремистского характера на стадии досудебного производства представляет собой не частые случаи уклонения от наказания лиц, совершивших преступление, а весьма  опасное, довольно масштабное социальное явление, выражающееся в более значимых преступных целях и средствах их достижения, ориентированных на сохранение и дальнейшее развитие преступной деятельности. С учетом этого органы уголовного преследования Республики Казахстан сегодня нуждаются в разработке новых и улучшении имеющихся форм и методов борьбы с преступлениями экстремистского характера. Успешно противостоять в современных условиях данному негативному феномену возможно лишь при создании и использовании системы мер, направленных на изменение социально-культурной, правовой и экономической сферы жизнедеятельности общества. В Республике Казахстан преодоление противодействия стало неотъемлемым элементом деятельности органов уголовного преследования и суда по большинству  расследуемых уголовных дел. Это обусловлено, во-первых, недостаточным правовым регулированием механизма преодоления противодействия, что, в свою очередь, отрицательно сказывается на эффективности раскрытия и расследования преступлений экстремистского характера, во-вторых, наличием пробелов в казахстанском законодательстве, а также низким уровнем профессионализма сотрудников органов расследования. Для нейтрализации противодействия раскрытию и расследованию преступлений экстремистского  характера как социального явления необходим комплекс адекватных мер, в разработке и реализации которых важна и уникальна роль криминалистики. Данное исследование предполагается провести с учетом закономерностей и тенденций развития криминалистической науки, а вместе с тем , на основе углубленного и обстоятельного изучения следственной практики, ее реальных потребностей в научно- методическом обеспечении раскрытия  и расследования преступлений экстремистского характера на стадии досудебного производства. Изложенное свидетельствует об актуальности предлагаемой темы исследования, о важности ее возможных результатов для дельнейшего развития криминалистической теории и совершенствования судебно-следственной практики.
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