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Цацупин А.- Цифровизация населения как детерминант виртуального и реального рынка труда в условиях пандемии.

Статья посвящена состоянию рынка труда в связи с тяжелыми последствиями пандемии, режимом самоизоляции и ограниченным карантином. Цель работы заключается в оценке масштабов и измерении опасности короновирусной инфекции для отечественного рынка труда и национальной экономики с учетом смежных возможностей цифровизации в качестве сопряженных задач. Для исследования возникших вопросов был применен инструментарий методологии деятельностной компаративистики с использованием статистических показателей демографии и санитарной статистики. Рассмотрены тенденции и динамика процессов занятости, уровня безработицы, демографических трудностей страны, влияние ситуации на рынке труда на отдельные аспекты цифровизации бизнес-процессов в особенности работы в условиях удаленного доступа к станционарному рабочему месту. Перечисленное можно назвать достоверными результатами исследования. Автор также затронул другие специальные вопросы трудовых отношений в режиме обсуждения. В частности, сомнительность некоторых статистических выкладок рекурсивного влияния политических факторов на поведение инфекции и последствия эпидемии Covid-19 с помощью показателей заболеваемости, смертности и летальности этого опасного недуга. Это позволило сделать один скромный, но чрезвычайно важный вывод о необходимости в особо сложной ситуации падающей национальной экономики реализовать подзабытую со времен санкций против нашей страны политику импортозамещения. А направления дальнейших исследований должны быть связаны с поиском путей восстановления экономики, главным образом в ее реальном секторе, в условиях ограниченного потенциала рабочей силы. В статье подвергнут вполне доброжелательной критике подход известного российского экономиста в его зарубежной публикации к возможностям прикладного и не всегда критического использования статистики результатов заболеваемости, выздоровления и смертности от короновируса в ходе избирательной президентской кампании в США претендентов с различной партийной окраской. В заключение статьи делаются традиционные выводы по результатам исследования. В частности, подчеркиваются возможности цифровизации населения и отмечается, что сложившаяся тяжелая для экономики страны ситуация представляет в очередной раз благоприятный шанс ее преодоления за счет забытой политики импортозамещения.

Рысаева М. и др.- Перезапуск российского туризма – коллапс по имени Covid-19.
В рамках данной публикации авторами рассматривается влияние короновирусной инфекции Covid-19 на развитие отечественного туризма. Авторами публикации было проанализировано текущее положение отрасли в нынешних условиях распространения вирусной инфекции, выявлены возможные тенденции, проблемы и перспективы функционирования российского туризма в осткороновирусный период.
Жуковская И. и др.- Туризм и Covid-19: анализ проблем и перспективы развития после пандемии.

С появлением в Китае нового типа коронавируса Covid-19 и распространением его по всему миру с большой скоростью стали распространяться проблемы, способствующие развитию кризисных явлений в экономике и ее отдельных отраслях, в том числе и туризме. В данной статье рассмотрены основные последствия влияния пандемии на туристический сектор, выявлены проблемы и определены основные направления для его восстановления и развития.
Игнатова Е.- Диверсификация как приоритетная стратегия развития рынка медицинского туризма в посткризисный период.

В статье рассматриваются перспективные направления реализации стратегии диверсификации на рынке медицинского туризма в посткризисный период. Автор характеризует стратегию диверсификации как ключевой организационно-экономический механизм, реализация которого способна повысить уровень спроса на рынке медицинского туризма в современных условиях.

Лесков А. и др.- Профессиограмма турлидера-экскурсовода как модель для аккредитации его деятельности.

В данной статье авторами рассматриваются вопросы, связанные с профессиональными качествами, которыми должны обладать экскурсоводы, работающие в современных условиях.
Дерен И.- Экономические тенденции в сфере услуг в РФ с учетом глобальных факторов.

В статье рассматриваются экономические тенденции в сфере услуг  Российской Федерации с учетом глобальных факторов. Проведен ретроспективный анализ экономических показателей за 2015-2019 годы. Представлены результаты проведенного исследования востребованности оказываемых отечественных услуг. Проанализированы государственные меры по поддержанию сферы услуг. Сформулированы рекомендации по дополнению государственных мер для сдерживания снижения экономических показателей в сфере услуг.

Сиренко О.- Решение проблем стрессоустойчивости персонала в гостиничном комплексе.
В настоящее время наблюдается активное развитие гостиничной отрасли как одной из наиболее значительных сфер глобальной экономики, что требует от персонала гостиничного предприятия необходимости обладать определенными профессиональными качествами. В статье рассматриваются подходы к понятию стрессоустойчивость как ключевому личностному качеству персонала гостиничного предприятия. Определены способы решения проблем стрессоустойчивости персонала в гостиничном комплексе.
Лесков А.- Проектный менеджмент и маркетинг трассовой экскурсии как основы культурного туризма.
В настоящей статье рассматриваются вопросы, связанные с проектированием и реализацией трассовых экскурсий, необходимых для освоения регионов России  рамках отечественного туризма, исследуются проектный и маркетинговый подходы.
Фихтнер О. и др.- Концепция интеллектуального туризма: основные принципы и технологии.

В статье делается попытка введения в научный оборот понятия «интеллектуальный туризм», который рассматривается как инструментальная и технологичная оболочка традиционных видов туризма. Подчеркивается, что интеллектуализация туристической деятельности, связанная с цифровыми технологиями, является одним из приоритетных направлений стремительно развивающейся практики по созданию «умных» городов России и мира.

Андреева А. и др.- Государственно-частное партнерство на особо охраняемых природных территориях: зарубежный опыт.
В статье рассматривается зарубежный опыт по реализации проектов государственно-частного партнерства на особо охраняемых природных территориях. Определены основные особенности и тенденции, которые доказывают жизнеспособность использования инструментов ГЧП на ООПТ. Существующие в странах системные подходы и передовые решения могут быть рекомендованы в формате «верного решения», которые помогут грамотно организовать государственно-частное партнерство и не превратить его в угрозу охраняемым территориям. Поэтому в условиях повышения роли и вклада ГЧП как одного их ключевых факторов в привлечении инвестиций на ООПТ возникает настоятельная необходимость углубления подобных тематических исследований в целях повышения качества подготовки и управления реализация проектов ГЧП на ООПТ.
Османова Х.- Использование опыта зарубежных стран в дальнейшем развитии органов местного самоупраления.

В статье раскрывается эффективность муниципального ресурсного потенциала в Азербайджане и его социально-экономическое развитие. В качестве примера исследуются социально-экономические показатели для разных уровней организации в Азербайджане мунизипальных образований, субъектов, ресурсов в муниципалитетах и экономических районах, эффективность муниципального ресурсного потенциала и локальные области в муниципальном социально-экономическом развитии. Местное управление представляет собой составной элемент общей системы управления в государстве, для которого законодательно определяются сферы деятельности, полномочия и ответственность. Для муниципального управления характерно относительно самостоятельное (с учетом интересов населения) формирование целей и задач органов власти и управления, бюджета, ресурсной базы и т.д.

Намазова А.- Экотуризм и перспективы его развития в Азербайджане.
Экотуризм – это путешествие в регионы с уникальными природными объектами. Этот вид туризма еще называют природным туризмом, который служит оздоровлению окружающей среды. Таким образом, в основе экотуризма лежит защита окружающей среды. Экотуристы изучают окружающую среду, ценят природу, защищают ее и принимают участие в восстановлении и защите дикой природы. В связи с этим в статье представлена информация о концепции экотуризма, о его устойчивом социально-экономическом развитии, об основных привлекательностях национальных парков, включая анализ туристической стратегии и перспектив развития экотуризма в Азербайджане. В статье также анализируется организация экологических туров в парках с учетом большого интереса туристов к природе, показана роль этих туров в повышении экономической устойчивости региона. Национальные парки в Азербайджане – это стимулирующий фактор в создании новых рабочих мест и дополнительных поступлений средств в местный бюджет. В сататье также представлена информация о маршрутах экологического туризма и даны результаты, имеющие научное и практическое значение.

Кучумов А. и др.- Перспективы развития яхтенного туризма в Санкт-Петербурге.

В статье рассматриваются проблемы развития яхтенного туризма в г. Санкт-Петербурге. Актуальность темы обусловлена следующими положениями: в Петербурге из года в год одно за другим проводятся масштабные мероприятия, связанные с использованием водного потенциала Северной столицы. В 2019 году в четвертый раз прошло недельное масштабное мероприятие «Морская ассамблея», включающее парады яхт, посещение брига, катание на экзотических плавсредствах по рекам и каналам города, парусные регаты с участием спортсменов мирового уровня, выставки, дни открытых дверей в яхт-клубах и музеях, концерты известных исполнителей на открытых площадках города, водно-музыкальное шоу в центральной акватории Невы, водный праздник «Речной карнавал». Если для круизного туризма в Санкт-Петербурге существует отлаженная портовая инфраструктура, которая делает круизный туризм в Санкт-Петербурге удобным, а следствие – популярным, то ситуация с маломерными судами гораздо менее радужная, особенно если говорить о парусных судах. Проблема состоит в том, что в Петербург за год приходят 60 яхт, к примеру в Хельсинки- 19100. Это большие потери, в том числе, и для бюджета города. По оценкам экспертов, в навигацию можно было бы зарабатывать порядка 50 млн. евро на яхтенном туризме, но пока этого нет. Целью работы является выявление причин, проблем и перспектив развития яхтенного туризма в Санкт-Петербурге. Делается вывод о том, что развитие яхтенного туризма на сегодняшний день в Санкт-Петербурге, несмотря на очевидную перспективность направления, находится под угрозой, чему способствует ряд факторов.

Шохин Н. и др.- Современная модель кластеров туризма и гостеприимства региона (на примере Вологодской области).
Развитие кластеров туризма и гостеприимства является важнейшим фактором развития региона, обладающего существенным туристским потенциалом. В статье рассмотрены основные вопросы: понятийный аппарат, структура, особенности формирования, функционирования, взаимодействия кластера туризма и кластера гостеприимства Вологодской области.

Казьмина Л. и др.- Современное состояние и перспективы развития туристко-рекреационных кластеров в Ростовской области.
Статья посвящена вопросам оценки современного состояния, определению проблем и перспектив формирования туристко-рекреационных кластеров в Ростовской области. В работе охарактеризован кластерный подход к исследованию территорий, определены предпосылки зонирования и типизации туристко-рекреационных кластеров на исследуемой территории. Дана характеристика перспективных кластерных зон.

Ермаков Б.- Повышение конкурентоспособности дестинации путем развития анимационных услуг.

В статье обсуждаются итоги фокус-группы, проведенной с целью выявления проблем, препятствующих развитию анимационных услуг на курорте Анапа. Исследование заключается в глубинном интервьюировании представителей целевой аудитории, состоящей из руководителей и ведущих специалистов – маркетологов санитарно-курортных организаций курорта Анапа, с целью экспертной оценки ряда предположений, направленных на повышение конкурентоспособности санитарно-курортного комплекса. В процессе проведения фокус-группы определены «проблемные точки» и направления реализации и развития анимационных услуг в целях повышения уровня конкурентоспособности санитарно-курортного комплекса.
Суменкова Л.- Потенциал страховых услуг в сфере безопасности иностранных туристов, посещающих Байкальский регион.
В настоящей статье пределены главные социально-экономические показатели, которые влияют на страхование в сфере туризма. Исследование освещает основные особенности медицинского страхования при въезде иностранных граждан на территорию Российской Федерации.

Дерен И., Маркина О.- Санаторно-курортный отдых сотрудников и пенсионеров уголовно-исполнительной системы: современные реалии и история развития.

В статье рассматриваются экономические тенденции в сфере санаторно-курортного отдыха сотрудников и пенсионеров уголовно-исполнительной системы. Проведено исследование исторического развития системы российских здравниц. Проведен  ретроспективный анализ показателей санаторно-курортных организаций и организаций отдыха в современной России за 2000-2018 гг. Представлен портрет потребителя указанного санаторно-курортного обеспечения. Проведено исследование предложения санаторно-курортных услуг сотрудникам уголовно-исполнительной системы. Сформулированы рекомендации по исследованию Владимирской области с целью развития в ней санаторно-курортного отдыха для сотрудников и пенсионеров уголовно-исполнительной системы РФ.
Российский экономический журнал.- №6.-2020г.
Лексин В.- Искусственный интеллект в экономике и политике нашего времени. Статья 3. Искусственный интеллект в государственной политике России и за рубежом.

В третьей, заключительной, статье трехчастного цикла статей «Искусственный интеллект в экономике и политике нашего времени» (первая и вторая статьи цикла опубликованы соответственно в четвертом и пятом номерах журнала за этот год) представлены результаты исследования целей, побудительных причин и специфики принятия в разных странах национальных стратегий поддержки разработок искусственного интеллекта. Показано, что такая стратегия в России исходит из представлений о важнейшей роли использования искусственного интеллекта в решении сложнейших экономических, социальных и военно-политических задач страны. Выявлены различия концептуальных подходов к развитию исследований и практическому использованию разработок искусственного интеллекта в национальных стратегиях крупнейших государств мира — США, Китае и Индии. 
Гумеров Р., Кириченко И.- К адекватной оценке эффектов государственных программ РФ: методологические и методические предложения.

Статья посвящена обоснованию методологических и методических подходов к идентификации и оценке долговременных общественно значимых эффектов реализации государственных программ Российской Федерации. В связи с этим критическому анализу подвергаются отечественные методология и практика разработки и оценки эффективности этих программ. Констатируется, что в принятой модели оценки эффективности («как есть») отсутствует нормативно закрепленное понятие общественно значимых эффектов государственных программ. Последние оцениваются косвенно, через утверждаемые в паспортах программ ожидаемые конечные результаты (индикаторы), что значительно снижает полноту и достоверность получаемых оценок. Предлагаемая модель оценки «как должно быть», основанная на внедрении используемых в лучшей зарубежной практике принципов, процедур и инструментов оценки программных эффектов, позволит, по мнению авторов, повысить уровень обоснования вклада государственных программ Российской Федерации в социально-экономическое развитие страны, отдельных отраслей и сфер национальной экономики, человеческого капитала. В числе соответствующих новаций следующие: разграничение понятий «эффективности» и «результативности» государственной программы; идентификация всего спектра эффектов (включая внешние и негативные), генерируемых программными мероприятиями; оценка социальных и экономических эффектов государственных программ как дополнительных выгод национальной экономики, ее отдельных отраслей и сфер, населения в сравнении со «статус-кво сценарием». В переходный период предлагается использовать ряд аналитических процедур по оценке эффектов государственных программ Российской Федерации на основе имеющейся информации и принятых в настоящее время методов их разработки и оценки эффективности (на примере отдельных государственных программ). 
Капканщиков С.- Бюджетное правило и налоговый маневр в деструктивной либералистской концепции бюджетной трехлетки – 2021-2023.
 В статье выявляются концептуальные дефекты спроектированной и в настоящее время законообеспечиваемой бюджетной трехлетки — 2021–2023. В их ряд автор включает стремление властей продолжать использование жесткого бюджетного правила и осуществление налогового маневра. Установлена причинно-следственная связь действия бюджетного правила с торможением и ухудшением качества роста российского ВВП. Доказывается преимущественно негативное влияние налогового маневра на структуру и динамику отечественной экономики. Преодоление автономной рецессии и сырьевой направленности народного хозяйства России связывается с увеличением государственных расходов на цели его коренной структурной диверсификации, что предполагает серьезное смягчение или отмену бюджетного правила. Делается вывод о том, что налоговый маневр препятствует преодолению «голландской болезни» в нашей стране, а значит, нужны серьезные контрдействия, связанные с восстановлением экспортной пошлины на энергоносители и не с увеличением, а напротив, с сокращением ставок налога на добычу полезных ископаемых. 
Глазьев С.- Белорусская развилка: об итогах постсоветской социально-экономической эволюции и сценарных вариантах дальнейшего развития Республики Беларусь.

Нынешние социально-политические потрясения, чреватые подрывом белорусской государственности, могут также торпедировать намеченный переход к реализации стратегии опережающего развития Республики Беларусь с опорой на наращивание кооперационного взаимодействия белорусских хозяйствующих субъектов с российскими на комфортной для участников такой кооперации договорно-правовой основе Союзного государства России и Беларуси (СГРБ) и Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Подводя итоги социально-экономической эволюции постсоветской Белоруссии, впечатляющие на фоне соответствующих итогов других экс-советских республик, автор статьи связывает эти успехи с дееспособностью белорусской системы управления, уже освоившей ряд институтов нового (интегрального) мирохозяйственного уклада, включая стратегическое индикативное макроэкономическое планирование. Однако это само по себе не спасает от социально-политических потрясений разных формы, силы и масштаба. Республике Беларусь, как и другим участникам ЕАЭС, требуется гармонизация интересов различных социальных групп и консолидация общества на основе государственной политики роста общественного благосостояния и посредством активизации сети конструктивных общественных организаций. Исходя из этих положений, отчасти представленных в многочисленных предыдущих публикациях автора, он дает рекомендации по купированию нарастающих социально-политического и социально-экономического кризисов, а также по переходу к новому стратегическому курсу. При этом выстраиваются сценарные варианты грядущего народнохозяйственного развития, зависящие прежде всего от того вектора предстоящего интеграционного строительства — евразийского или европейского, — который выберет белорусский народ. 
Трофимов С.- О ценообразовании на мировом нефтегазовым рынке.

В статье анализируются ключевые факторы, влияющие на ценообразование на глобальном нефтяном рынке, проведен ретроспективный анализ его этапов. Отмечено, что подавляющее большинство факторов тесно взаимосвязаны между собой, существенно коррелируют и зависят друг от друга. В таких условиях становится практически невозможным определить действительную степень влияния каждого из них на динамику нефтяных котировок, что свидетельствует о недостаточной надежности проведения факторного анализа и необходимости применения методов технического анализа ценных бумаг, в частности анализа временных рядов с выделением трендовой, циклической и случайной составляющих. Сделан вывод о необходимости улучшения качества прогнозирования динамики цены на нефть как инструмента повышения эффективности функционирования механизма государственного регулирования нефтегазового комплекса, позволяющего с большей достоверностью прогнозировать нефтегазовые доходы бюджета, основные макроэкономические показатели, разрабатывать государственные программы, сценарии долгосрочного социально-экономического развития и др. 
Басин Е.- Пространственное развитие: фактор строительства (размышления над книгой В.О. Бетина «Строительно-хозяйственный комплекс – локомотив развития территориальных систем»).

Статья представляет собой рецензию на указанную в заголовке книгу. Рецензент полагает, что, являясь высококлассным учебно-профессиональным изданием, выполненным в формате инновационно-образовательного модуля, она может претендовать и на статус издания научномонографического. Согласно итоговому прогнозному выводу рецензента, книга окажется интересной и полезной для широкого круга читателей: специалистов в области теории государственного (федерального и субфедерального) и муниципального управления и соответствующим категориям управленцев-практиков, обучающим и обучаемым в профильных и других учреждениях систем общего и высшего профессионального образования. 
Ческидов Б.- финансовые аспекты политического кризиса в Гонконге.

В статье рассматривается взаимосвязь нынешнего политического кризиса в Специальном административном районе КНР Сянгане (Гонконге) с изменением его значимости для транзита капитала из материкового Китая в офшорные юрисдикции и его возврата как части трансформации ситуации в самой КНР. Делается вывод о серьезных финансовых основаниях для развития кризиса в направлении усиления сепаратистских настроений в Гонконге и сопряженного с ними обострения военно-политической обстановки. 
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