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Китрар Л., Липкинд Т. Анализ взаимосвязи индикатора экономических настроений и роста ВВП.
В статье анализируется взаимосвязь между ростом ВВП в России и показателем совокупных экономических настроений, который основан на результатах регулярных широкомасштабных опросов бизнеса и домашних хозяйств за период 1998 – 2020 годов. Цель исследования  - обосновать эмпирическую ценность данных о мнениях хозяйствующих субъектов, оценить значение этой информации для статистического описания и анализа макроэкономических реалий, в том числе бизнес – циклов и внезапных кризисов. Тестируется основной тезис  о циклической чувствительности обобщенных оценок экономических настроений относительно динамики такого референтного агрегата, как индекс физического объема ВВП. Авторы рассчитывают композитный индикатор совокупных экономических настроений, объединяющий ежеквартальную информацию за анлизируемый период по восемнадцати анкетным показателям обследований деловой активности Росстата. Выборочная совокупность указанных обследований, используемая для построения композитного индикатора, составляет около 24 тыс.организаций всех категорий численности, участвующих в базовых видах экономической деятельности, а также 5 тыс. потребителей во всех регионах страны. На основе последовательного анализа взаимосвязи индекса физического объема ВВП и индикаторов экономический настроений выявляются общие эмпирические закономерности и особенности циклического движения. Авторы приводят результаты кросс – корреляционного анализа, статистической фильтрации Ходрика – Прескотта, датировки циклической динамики. Отражается значимость композитного индикатора обследований в отраслевом и межстрановом анализах предпринимательского поведения, в том числе в период кризиса, связанного с COVID -19. Результаты исследования позволяют зафиксировать сформировавшийся за последние годы «когнитивный сдвиг» в уровне агрегированного предпринимательского доверия. После снижения значений композитного индикатора экономических настроений в период затяжной рецессии 2015-2016 годов его последующая четырехлетняя динамика характеризовалась самым невысоким потенциалом по сравнению с восстановительными периодами после всех предыдущих кризисов.

Леонов Е., Соколов И. Собираемость налога на добавленную стоимость: выявление новых детерминант.
Работа посвящена факторному анализу собираемости налога на добавленную стоимость. Статья развивает идеи, представленные в литературе, проверяя устойчивость полученных ранее результатов, но уже гораздо более широком наборе данных и предлагая новые детерминанты. Для этого была сформирована база данных более чем по 80 странам на временном горизонте с 1991 года по 2018 –й. Согласно полученным оценкам, важным фактором, влияющим на поступления налога, как и более ранних работах, стала доля сельского хозяйства в экономике. Увеличение ее на 1 п.п. способствует сокращению собираемости на 0,7 п.п. Результаты оценивания показали также, что среди традиционных детерминант, приводящих по характеру своего воздействия к недопоступлениям налога, наиболее значительную роль играют уровень базовой ставки (средняя эластичность -1,58), масштаб теневого сектора (увеличение его доли в ВВП на 1 п.п. может приводить к сокращению собираемости на 0,7 п.п.), отношение импорта к конечному потреблению (эластичность 0,14). Кроме того, в работе проверяются новые гипотезы, получившие актуальность в последние 15 лет и не рассмотренные в литературе ранее. Так, авторами установлено положительное влияние цифровых решений администрирования НДС: функционирование систем электронного декларирования повышает собираемость в среднем на 2.2 п. Но еще большое значение имеет фактор информационного сотрудничества внутри союзов с открытыми границами. Согласно полученным оценкам, эффект от усиления информационной кооперации между налоговыми службами  стран – участнци ЕАЭС может составить от 7 до 10 п.п. к уровню собираемости в каждой из них. Таким образом, развитие цифровых систем как внутреннего администрирования, так и информационного обмена (с налоговыми службами стран – союзниц) существенно снижает «недобор» налога.

Кузнецов Ю., Уткин В. Возможности расчетов в национальных валютах со странами – партнерами России по интеграционным объединениям.

В статье исследуется вопрос о развитии международных расчетов в национальных валютах стран – партнеров России по международным интеграционным объединениям – Евразийскому экономическому союзу. Шанхайской организации сотрудничества и экономическому блоку БРИКС. Актуальность исследования обусловлена потребностями экономический интеграции, расширением практики экономических санкций в отношениях между государствами, а также кризисными явлениями в мировой финансовой системе. Эмпирической базой исследования являются результаты опроса представителей девятнадцати крупнейших российских банков. Опрос проводилс по смешанной методике с формализованной и неформализованной составляющими. В анкете содержались вопросы о возможностях открытия счетов в валютах стран – партнеров, проведения расчетных операциях в них, об использовании различных систем передачи финансовых сообщений для расчетных операций, а также о перспективах развития расчетов в национальных валютах. Исследование позволяет сделать вывод, что переход на расчеты в национальных валютах сам по себе не может решить проблемы минимизации отрицательных последствий внешних ограничений. Помимо хорошо изученных экономических характеристик национальных валют стран с формирующимися рынками, таких как волатильность, неразвитость валютного рынка, ограниченность возможностей кредитования и т.п., существенным препятствием для развития расчетов в них являются регуляторные издержки. Одним из основных направлений развития расчетов в национальных валютах может стать существенное упрощение норм и процедур валютного контроля при взаимных расчетах со странами – партнерами в национальных валютах, а также гармонизации соответствующей нормативной базы в рамках интеграционных объединений, прежде всего в ЕАЭС.В сфере услуг по передаче финансовых сообщений не следует стремиться к тому, чтобы система передачи финансовых сообщений Банка России стала коммерчески эффективной и завоевала как можно большую долю рынка. Она должна развиваться как резервная система, и основное внимание следует уделять обеспечению легкости перехода на нее в случае отключения РФ от системы SWIFT, а также совместимости с аналогичными системами, действующими с странах ЕАЭС.
Коссова Т. Экономические факторы смертности от инфекционных болезней в регионах России

Смертность от инфекционных болезней, как правило, занимает малую долю в структуре смертности населения развитых стран, однако потери от этого класса болезней концентрируются в относительно молодых возрастах и влекут существенные экономические издержки. С 1990 г. по 2018 годы регионы России демонстрировали различную динамику смертности от инфекционных болезней: одним регионам удалось переломить негативную тенденцию роста исследуемого показателя в середине 2000-х , а в других рост продолжается до сих пор. По состоянию на начало 2019 года смертность от инфекционных болезней в наиболее благополучных и наименее благополучных по этому показателю регионах различалась в десять раз. Наиболее тревожную динамику продемонстрировали регионы Поволжья, Урала, Западной Сибири, а также Алтайский край, Иркутская область, Приморский край и Чукотка. Целью работы является исследование экономических факторов, определяющих смертность от инфекционных болезней в регионах России. Оценивание модели панельных данных с фиксированными эффектами на данных Федеральной службы государственной статистики позволили выявить, что в регионах с более высокими среднедушевыми денежными доходами значение исследуемого показателя ниже. Фактором, сопутствующим более высокой смертности от этого класса болезней, выступает среднедушевой объем потребления алкоголя в регионе. Показана исключительная важность характеристик системы здравоохранения : при прочих мощностью амбулаторно – поликлинических учреждений наблюдается более высокая смертность от инфекционных болезней. Достаточно высокая чувствительность данного показателя к изменению численности населения в расчете на одного врача даже в период отсутствия эпидемий является важной информацией для лиц, реформирующих систему здравоохранения в части сокращения численности врачей. Полученные результаты могут выступать ориентиром для разработки параметров государственных программ в сфере здравоохранения.

Любимов И., Якубовский И. Высшее образование и экономическое развитие регионов России

В работе обсуждается связь между структурами отраслей экономики и высшего образования на региональном уровне. Существование такой связи открывает  возможности для формирования политики диверсификации экономики региона , принимающей во внимание перспективы региональной системы высшего образования. Соответствующая экономическая политика согласуется с теоретическими взглядами  на положительную роль человеческого капитала в ускорении экономического роста. В статье предлагаются механизмы, позволяющие определить направления развития и для системы высшего образования, и для отраслевой структуры на уровне соответствующего региона, а также координировать эти два процесса. Вычисляются показатели, характеризующие сложность отраслевой структуры экономики и развитие системы высшего образования на региональном уровне. Эти показатели могут дополнять общепринятые метрики (включая подушевой ВРП), информирующие о состоянии экономики региона. В частности, показатель характеризующий сложность отраслевой структуры, отражает за счет каких секторов (более или менее сложных) производит свой ВРП соответствующий регион. Авторы обнаруживают положительную связь между сложностью экономик и качеством, а также разнообразием программ высшего образования на региональном уровне. Однако несколько регионов отличаются более развитыми системами высшего образования относительно уровня сложности их экономик. Такой результат  поднимает  вопрос  о предназначении  региональной системы высшего образования, в том числе представленной опорными университетами. Подготовка  специалистов для отраслей региональной экономики – важная задача этой системы. Однако качественная система высшего образования сама по себе является отраслью региональной экономики, поэтому ее развитие может иметь дополнительную ценность. Кроме того, качественная система высшего образования повышает трудовую мобильность, увеличивая возможности индивидов занять рабочие места, характеризующиеся более благоприятными условиями труда.

Строков А., Депперманн А., Поташников В., Романовская А., Гавлик П.  Проблемы адаптации аграрной политики России к целям устойчивого развития.

В статье изучается проблема согласованности аграрной, климатической и экологической политики России. Принятие Россией Парижского соглашения по климату создает основу для новой оценки экологических последствий от расширения аграрного производства. Исследование показало, что в настоящий момент  государственные программы по развитию сельского хозяйства в России сосредоточены по вопросам расширения производства и увеличения экспорта и не учитывают экологических последствий. Как оказалось, росту производства сельскохозяйственной продукции сопутствовали  незначительные изменения  в эмиссионных парниковых газов в 2007 -2017 годах. Однако наиболее значительные объемы  и темпы   роста эмиссий возникают в процессе распашки незначительного количества заброшенных земель. Несогласованность ведомственной статистики по оценке размеров увеличения посевных площадей и распашки заброшенных угодий  создает препятствия для строго учета, а следовательно, и прогнозирования динамики выбросов парниковых газов в будущем. С помощью модели частичного равновесия  GLOBIOM авторы разработали и рассчитали  два сценария развития сельского хозяйства России до 2030 года: интенсивный  ( с незначительным увеличением площадей посевов) и экстенсивный (предусматривающий распашку дополнительных 6,4 млн.га). Расчеты показали, что увеличение производства сельскохозяйственной продукции происходит  в обоих сценариях, однако в экстенсивном сценарии оно сопровождается дополнительными выбросами за счет распашки земель. Чтобы избежать  этого, необходимо ограничить возможность распашки  заброшенных земель, улучшить статистическую систему  учета заброшенных земель, пастбищ, и пашни, проводить  больше исследований по оценке выбросов и поглощений парниковых газов с разного типа земель, а также исключить из Административного кодекса штрафы за невозделывание пашни, поскольку последнее способствует секвестрации углерода и улучшению климатического баланса парниковых газов.
Уголовное право №2 – 2021

Алексеева Т.С. Уголовно наказуемая клевета в профессиональной деятельности журналистов.

В статье на примерах из профессиональной деятельности журналистов рассматриваются проблемные аспекты квалификации деяния как клеветы. Раскрываются обязательные признаки состава, связанные с распространяемыми сведениями; их фактический и порочащий характер. Анализируется понимание судами признака заведомости, обозначаются ошибки в практике привлечения к уголовной ответственности за клевету.

Данилов Д.О. Экономическое преступление, совершенное группой лиц по предварительному сговору: позиции судов.

Автор комментирует п.9 постановления Пленума Верховного Суда РФ №48 «О практике применения судами законодательства, регламентирующего особенности уголовной ответственности за преступления в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности», в котором содержатся разъяснения о квалификации соисполнительства в экономическом преступлении.

Жарких И.А. Актуальные вопросы разграничения правомерного оперативно – розыскного  мероприятия и провокации преступления.
В статье рассматриваются вопросы, связанные с разграничением правомерного оперативно – розыскного мероприятия, в частности проверочной закупки, и провокации преступления. Автор, проанализировав практику Европейского Суда по правам человека, российскую судебную практику и доктринальные наработки, выделяет критерии разграничения указанных явлений. Также формулируется вывод о возможности называемого «перерастания» правомерного оперативно – розыскного мероприятия и провокацию.

Ляскало А.Н. Нецелевое расходование средств бюджетов: уголовно – правовой анализ.
В статье, основанной на материалах актуальной судебной практики, рассматриваются дискуссионные вопросы толкования признаков нецелевого расходования бюджетных средств и средств государственных внебюджетных фондов. Также рассматриваются спорные вопросы разграничения этих преступлений с хищением, злоупотреблением должностными полномочиями, превышением должностных полномочий, нецелевым использованием государственного целевого кредита.

Орешкин М.И. Изменение редакции ст.210 УК РФ за преступления в экономической сфере: либерализация или ужесточение уголовной ответственности?

Рассматриваются проблемы новой редакции примечания к ст.210 УК РФ в связи с принятием Федерального закона от 1 апреля 2020 г. №73-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 28 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации» применительно к уголовной ответственности предпринимателей за организацию преступного сообщества (преступной организации) или участие в нем (ней) по экономическим преступлениям.

Тисен О.Н. Особенности расследования преступлений террористической направленности, совершенных на территории иностранных государств.
В статье на основе результатов анализа следственной и судебной практики раскрывается методика расследования преступлений, предусмотренных ст.205(1),205(3),205(5) и 208 УК РФ, совершенных в Сирии, Ираке и Афганистане. Автор обращает внимание на особенности проведения следственных действий по уголовным делам этой категории, приводит позицию судов относительно допустимости доказательств причастности к преступлениям, совершенным за пределами Российской Федерации.

Щетинина Н.В., Ефарова М.Н. Оценка действий лиц, причинивших уголовно наказуемый вред при управлении электрическим самокатом.
В предлагаемой статье авторами рассмотрены вопросы уголовно – правовой оценки действий лиц, управляющих электрическими СА окатами и причинивших в результате вред.

Менеджмент в России и за рубежом №1 – 2021 г.

Морозов В.А. Социальная философия экологического менеджмента.

В статье исследуется предложение, что продуктивистская философия менеджмента, связывающая два феномена – «перерасход» и «выгорание», слабо согласуется с целями циркулярной экономики и устойчивого развития. Противоречия данной философии управления рассмотрены в сфере экологии в трех аспектах: экология внешней среды, социальная экология и ментальная экология. Представлены три фактора, когда современное развитие в производстве и руководстве организаций создает серьезную психологическую нагрузку для сотрудников. Предложено дополнить продуктивистскую философию менеджмента более целостным и процессуальным взглядом на содержание понятия организации либо отказаться от нее в пользу идеи умеренности производства товаров и услуг для сохранения сосуществования всех земных объектов.

Казанцева С.Ю. Архитектура системы менеджмента при создании и развитии организации.
Статья посвящена архитектуре системы менеджмента на предприятии, которая рассмотренная с двух позиций: как результат и как процесс. Представлены виды архитектуры предприятия. Исследована роль специалиста, создающего архитектуру предприятия. Описаны способы, подходы, слои планирования, а также основные принципы построения архитектурной модели. Проанализированы основные модели и фреймворки планирования архитектуры предприятия. Предложены рекомендации специалистам, которые планируют заняться построением архитектуры организации.

Булаева И.В., Хатинская Т.И., Растеряев К.О. Использование технологических компетенций для ускорения «гражданской» диверсификации ОПК России.
В статье показано, что в современных условиях цифровой экономики технологические компетенции представляют собой механизм, который открывает новые возможности для содействия ускоренной и конкурентной «гражданской» диверсификации высокотехнологичных отраслей ОПК России. Обосновано, что ключевые технологические компетенции представляют собой сочетание знаний, навыков и умений, позволяющих создавать новые рынки инновационных технологий и продукции гражданского и двойного назначения отраслей ОПК России, технические характеристики которых соответствуют критериям глобальной конкурентоспособности с точки зрения коммерциализации и диверсификации.

Королев В.И., Дикуль Е.В. Пути повышения качества государственного управления: зарубежный опыт и российская практика.
Международная практика преобразований в сфере государственного управления позволяет выделить ряд общих подходов. Существуют определенные модели оценки государственного управления. Для характеристики качества государственного управления используются национальные и международные методики. Для повышения качества государственного управления в России необходимо решить ряд первоочередных задач. К их числу относятся смещение акцентов в государственной экономической политике, цифровая трансформация системы государственного управления, повышение уровня профессиональных компетенций госслужащих.

Полянин А.В., Долгова С.А., Голикова Ю.Б., Данилова Н.Е. Антикризисное управление экономикой в форс- мажорных обстоятельствах.

Пандемия короновируса погрузило мировую экономику в кризис, характеризуемый сильным экономическим спадом во многих странах. В дополнение к санитарным мерам и инструментам безопасности правительства отдельных стран запустили антикризисные инструменты интервенционистской социально – экономической политики. В связи с эти появляется необходимость анализа предпринятых мер, что будет способствовать формированию адекватной оценки их эффективности, и на ее основе необходима разработка мероприятий по ограничению масштабов спада экономического роста национальной экономики.

Коновалова Г.И. Развитие методологии управления промышленным предприятием в цифровой экономике.
В статье предлагается подход к обоснованию структуры и содержания методологии управления промышленным предприятием в цифровой экономике. Формулируются требования к системе управления предприятием, необходимые для использования ее в качестве базового компонента в процессе цифровой трансформации производства, в том числе требования системности, динамичности, полноты и точности описания функционирования предприятия. Указывается путь преодоления статичности существующей методологии управления предприятием в рамках развиваемой автором целостной концепции оперативного управления производством за счет введения понятия «динамичные планы – графики». Раскрывается роль динамичного плана – графика как интегрирующего элемента, затрагивающего различные виды деятельности и подсистемы управления на предприятии. Предложено использовать динамичный план – график для формулирования стратегии, определения целей и показателей деятельности промышленного предприятии и его структурных подразделении, формирования планов и потребностей в ресурсах и операционном и стратегическом производственном менеджменте.

Васяйчева В.А. Модель системы управления инновационной деятельностью промышленного предприятия.
В статье представлена авторская модель системы управления инновационной деятельностью промышленного предприятия, сформированная с учетом системного, процессного и функционального подходов. Практическая значимость разработанной модели заключается в возможности ее использования как работниками научно – исследовательской сферы, так и руководителями промышленных предприятий.

Солнцев И.В., Клементьева А.В. Управление эффективностью компании в условиях пандемии короновируса.
В статье проанализированы научные публикации, посвященные управлению бизнесом в современных условиях, отраслевые обзоры, а также годовые и квартальные отчеты публичных компаний. Оценено влияние пандемии на эффективность управления в разных отраслях и выявлены подходы, позволяющие улучшить операционные и финансовые показатели в условиях кризиса. Предложены рекомендации по управлению эффективностью в условиях пандемии, которые могут оказаться полезными для менеджеров и исследователей, заинтересованных во внедрении проактивного подхода, подразумевающего модернизацию стратегий и продуктов.

Власова Т.А., Тимохина О.А. Совершенствование организации подбора персонала в системе кадрового менеджмента торговых организаций.
В статье отражены результаты комплексного исследования действующей системы подбора персонала в организациях розничной торговой сети, которое позволило оценить ее эффективность, выявить особенности и недостатки. Авторами разработаны практические рекомендации, направленные на формирование эффективной системы подбора персонала и реализацию профессионально ориентированной кадровой политики в изучаемых организациях.

Орлова М.В., Силина С.А., Клым – Еремина Н.В. Создание инфраструктуры эмоционального интеллекта образовательной организации.
В статье дано обоснование использования эмоционального интеллекта  в системе образования. Выявлены основные элементы инфраструктуры эмоционального интеллекта современной образовательной организации, предложен алгоритм создания системы управления эмоциональным интеллектом образовательной организации.

Попов Е.В., Долженко Р.А., Челак И.П. Результативность деятельности профессиональных экспертных сообществ в регионах.

В статье предложена триада функций профессиональных экспертных сообществ, востребованных в сложных условиях трансформации социально – экономических отношений, перехода к информационному экосистемному социуму. На основе концепции региона как инновационной экосистемы показана роль сообществ как значимого стейкхолдера, способного влиять на саморазвитие, апробацию и распространение инноваций, достижение стратегических и тактических целей регионального развития, оркестрировать движение к оптимальным результатам за счет действия феномена коллективного разума. Раскрытие миссии сообществ сквозь призму участия в региональных экосистемах позволит в практическом отношении разработать пути совершенствования механизма встраивания профессиональных экспертных сообществ в реализацию социально значимых задач территорий, обеспечение экономических результатов регионов и страны в целом.

Тяпухин А.П. Трансформация потоков в цепях поставок.
Целью статьи является уточнение и дополнение теории логистики как концепции управления потоками ценностей, требований, продуктов и (или) услуг в цепях поставок. В статье исследованы аспекты и разработана схема трансформации потоков ценностей конечного потребителя в потоки необходимых ему продуктов и (или) услуг, предложен инструментарий определения и оценки динамики изменений параметров недостаточности чего – либо (нужды, привычки, потребности и ценности), позволяющий выявить тенденции  и закономерности формирования требований конечного потребителя продукции и (или) услуг.

В качестве методов исследования используются терминологический и системный анализ, методы группировок и классификации, а в качестве инструмента – бинарные матрицы. Научный вклад обеспечен корректным выбором и использованием эмпирической базы, применением адекватных методов исследования, обоснованием авторской точки зрения на сущность и содержание логистики как концепции управления потоками в цепях поставок. Результаты исследования позволяют уточнить и дополнить теорию и методологию управления потоками в цепях поставок, обеспечивая поддержание их конкурентных преимуществ посредством создания ценности конечных потребителей продукции и (или) услуг.

Тищенко И.А. Принципы построения и развития модели создания инновационного продукта в условиях цифровой трансформации экономики.
В статье рассматриваются особенности создания инновационного продукта в условиях цифровой трансформации экономики, автором предлагаются принципы построения цифровой бизнес – модели, анализируются платформы, возможные к использованию в Российской Федерации, представлена их сравнительная характеристика.
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